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Tiszte:eitel kérjük vidéki előfizetőin­
ké r, hogy az illető postahivatalok­
nál az eiőhsotés snegujitáea irán* 
lahetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése íönnakadást ne szán védj an.

Az abszolutizmus közepén.
Wi: MEZEI ERNŐ.

Megkötötték bizony törvényellene­
sen a közös kereskedelmi szerződé­
seket ! Mert mi önálló magyar állam 
volnánk. Az úgynevezett magyar 
kormány immár bizony véglegesen 
elhatározta a megkötött szerződések­
nek végleges ratifikáczióját és életbe­
léptetését ; elhatározta teljesen önké­
nyesen, a törvényhozásnak nemcsak 
kikerülésével, hanem egyenest a tör­
vényhozói akaratnak ellenére, a par­
lamenti többségnek nyilt megvetésé­
vel, a létező' törvényekben foglalt 
közvetlen tilalmaknak szétrugdosásá- 
val. Mert mi még ezeréves szabad 
alkotmányossággal dicsekvő nemzet 
is volnánk!

Az osztrák abszolutizmus sok szá­
zados próbái alatt sem alkalmazták 
soha oly megszégyenítően rajtunk a 
»de nobis sine nobis * elvét. A bécsi 
hatalom garázdálkodott ugyan közöt­
tünk sokszor kénye-kedve szerint, 
tiprott bennünket sokszor irtózatos 
kegyetlenséggel. De ezelőtt kijátsza- 
tásair.k és megaláztatásaink szinjálé- 
kához legalább nem hívott meg ben­
nünket még müérlő színházi publi­
kumnak is. Most azonban az alkot­
mányos bábszínház szezonja járja. 
Kik a belépti jegyet megfizették, 
azoknak csak tessék tapsolni, vagy 
ha éppen jobban esik, akár pisz- 
szegni is. A függöny legördült.

A kereskedelmi szerződések és a 
velük kapcsolatos vámszövetség dolga 
az igazi klasszikus iskolapélda arra 
is, milyen ereje van alkotmányossá­
gunknak a bécsi udvarral szemben, 
meg arra is, milyen értéke van an­
nak a közönségnek, amely bennünket 
az osztrák tartományokhoz íiiz. 
Oh, itt nemcsak arról a bizonyos alkot­
mányos ethikáról van szó, mely a 
parlamenti többség jelentőségének

kisebb vagy nagyobb mértékű elis­
merésén sarkall. Nem is arról, hogy 
felségjogok és törvényes illetékessé­
gek érteimézese tekintetében súlyos 
ellentétek merültek föl a korona és a 
nerrtzet közölt. Ennek a legutolsó 
ténynek nincsen semmi czifra lárvája, 
semmi színes látszata, még csak 
gyorsan vedlő kigyóbőre sem. Alkot­
mány tiprás és idegen elnyomás — 
sans phrase! Ob, milyen históriai 
zuhanás ez, ha minden állami jogun­
kat és minden alkotmányos igazsá­
gunkat. egyedül az 1867-es közjogi 
törvényekből keltezzük is. A 67-es 
közösség egész rendjéből minden azóta 
létesített szerződéses viszonyunkból 
el nem koptatható érczbetükkel dom­
borodik ki a gazdasági önállóság fen- 
tortott joga. És immár egy évtized 
óta a törvényhozás minden igyekezete 
oda irányult, hogy ezt a fen tartott 
jogot gyakorlatban érvényesítsük. A 
gazdasági önállóság követelése lett a 
magyar közvéleménynek gócza, mely­
ben minden ereje és minden hevü­
lete összefutott. Ezen a téren a felség­
jogoknak még csak árnya sem állhat 
utunkban, még csak a közönséges 
vétójog sem. Mihelyt a magyar par­
lament nem járul hozzá a közösség 
lejáró szerződéseinek megújításához, 
a dolog természeténél fogva egészen 
automatikus módon kellene a teljes 
gazdasági önállóság birtokába lép­
nünk. Törvény állapította meg ennek 
föitétlen terminusát is, az utolsó vá­
lasztásokban pedig a nemzet félre- 
ismerhetlen akaratnyilvánítása biz­
tossá tette hozzá a parlamenti köte­
lezeti ség foganatját.

Mi lett mindebből s gondolhattak-e 
ki különb gúnyt az istenek, mint ezt 
az utolsó bécsi híradást. «Az önálló 
vámterület «jogi» állapotában» 
igy irtuk bele abba a törvénybe, me­
lyen a mai gazdasági helyzet érvénye 
alapul. íme tehát az önálló vámte­
rület jogi állapotúban bécsi közös 
minisztertanácsból, abszolutisztikus 
császári rendeletekkel teremtik meg 
számunkra a gazdasági közösség­
nek, azaz a gyarmati alárendelt­
ségnek hosszabb periódusát. Ép­
pen a külkereskedelmi szerződé­
seknél megy végbe ez a színjáték, 
hogy egész Európa közvetlen szem­
tanúként győződjék megáiról, mennyi

becsülésben részesül a bécsi hatal­
maknál mindaz, mit legszentebb kin­
cseinkül hallott emlegetni. A külföldi 
diplomaták, az idegen kormányok és 
parlamentek ott ülnek a páholyok­
ban és ah, hogy nevethetnek —- vagy 
talán szánakoznak-e? — a mikor 
azt látják, hogy nemzeti önállásunk­
ról, szabad alkotmányosságunkról, tör­
vényes jogainkról való nagyszerű ki­
jelentéseinket mint hazug czafran- 
gokat tépik le rólunk és minekutána 
kidobtak bennünket a meghívottak 
társaságából, legföljebb, hogy a közös 
lakomáról valami hulladékot hajíta­
nak még utánunk. Egy nemzet irá­
nyában nevetés, szánakozás egyel 
jelentenek.

Mikor senkit nem ámíthatunk el 
többé a dolgok valósága felöl, sőt 
senki nem akar bennünket sem el- 
ámitani, bizony legkevésbé van okunk, 
hogy éppen magunkat ámítsuk.

Fölösleges beszélni arról, hogy a 
régi abszolutizmus ily meztelen föl­
lépésének milyen befolyása leszen 
alkotmányos küzdelmeink további 
folyamára. Csak jellemző tünetnek 
tartjuk, hogy akadnak, a kik ezt a 
bekövetkező béke számláján akarnák 
törvényszerűen elkönyvelni. Azaz úgy 
képzelik, hogy a majdani parlamenti 
kormányzatnak a megkötőit szerződé­
seket és az összes hozzáfűzött gaz­
dasági föltevéseket egyszerűen mint 
befejezett tényeket változhatlan örök­
ség gyanánt kell átvennie és a leg­
nagyobb alkotmányos igazságok flag- 
ráns sérelmének semmi jóvátételét 
sem lehet keresnie. Ugyan micsoda 
különös módot tudnának az ilv ered­
mény biztosítására alkalmazni? Azl 
hiszik-e, hogy a mai színjáték végig- 
élvezése után a ! á’ -uló Európának 
még valami páratlan hipnotikus mu­
tatva nynyal is kedveskedhetnek, gyö­
nyörűségesen megmutatva rajtunk, 
hogy hirtelen szuggeszcziónak varázs­
lata alatt a keserű zöldséget tinóm 
csemegének eszszük meg, a brutális 
í o 1 p o fő /.tatást b á rs o nyo s s i moga t á sn a k 
érezzük és az alkotmány elgázolását 
törvényes jogaink elismerésének tud­
juk nyugtázni.

fia ebben a mesterségben bíznak, 
ezen kellett volna kezdeniük. Most, 
hogy olv alaposan kivetkőztettek ben- 
nünkel az alkotmányos hazugságok­

ból, tudni fogjuk, hogy annál jobban 
ragaszkodjunk az alkotmányos igaz­
ságokhoz.

Sokat, nagyon sokat kell elölről 
építenünk!

Hares az alkotmányért.
Megint hármas audienczia ... A 

miniszterelnök mai második királyi 
kihallgatását holnap követi a harma­
dik. A békés kibontakozásra tesz-e 
előterjesztéseket, avagy pedig a leg­
erélyesebb rendszabályok programm- 
ját, a nyilt abszolutizmust állapitják-e 
meg most Becsben: — még a jövő 
titka. A mai hírek a békét jósolják. 
Valóra válik-e ez a jóslat: — a fele­
let még a titokzatosság homályában 
vész el. Gróf Andrássy Gyula tanács­
kozott Fit reich bel, a közös hadügy­
miniszterrel. Miben állapodtak meg, 
miről tett jelentést Andrássy vezér­
társainak: — még titok. Csupa titok­
zatosság tehát minden, a melynek 
sűrű ködét a békés megoldás remény­
ségének halvány világa igyekszik át­
törni: — ez a mai nap jellegzetes­
sége.

Már egyszer mondottuk, bogy a 
válságot beborító nagy titokzatosság 
csöppet sincs a nemzeti ügy hasz­
nára. Bármilyen tisztelettel adózzunk 
is a régi diplomáczia erkölcseinek, 
ez a tiszteletünk odáig nem terjed­
het, hogy miattuk vitális érdekeink 
bármelyikét csorbítani engednők. Ki­
fejtettük, hogy az egyezkedési tárgya­
lásokhoz elsősorban világosság, má­
sodsorban világosság és harmadsor­
ban világosság kell. isten őrizzen meg 
bennünket attól, hogy a homályos­
ságban folytatott tárgyalásokból egy­
szerre csak kipattanjon a sokat emle­
getett fait accompli. Azért őrizzen 
meg bennünket tőle, mert ha ez a 
fait accompli nem födné a legszél­
sőbb várakozásokat is: olyan újabb 
háború támadna, a milyent ebben 
az országban még nem láttak. Hogy 
pedig a fait accompli nem ilyennek 
készül, bizonyság rá a titokzatosság. 
Hiszen, ha nem olyannak készülne, 
nem vonnák körül homályossággal.

Különben ne fossuk falra az ör­
dögöt; a legnagyobb jóindulattal vár­
juk az eseményeket, a melyeket szá­
munkra előkészítenek. De figyelmez­

tetjük az urakat a «fait accomplik* 
veszedelmére. A négy év óta húzódó 
válság során már néhány fait nc- 
complit ütöttek nyélbe ; de egyik 
sem szolgál halta azt a czélt, a 
melyre szánták. Ha a béke-csináló 
urak ezt figyelemre nem mél­
tatják, bizonyára igen komoly okok 
késztetik őket erre — de viselni is 
fogják a következményeket.

S mégis tárgyalnak ! . . . Ebben 
semmi kivetni valót nem lehet ta­
lálni. A tárgyalások, az egyezkedés 
felé vezető ut keresése kötelessé­
gük, bárha meg vannak róla győ­
ződve, hogy fáradozásuk hiábavaló. 
Ebből a szögből nézzük Andrássy 
bécsi útját is. Andrássy érintkezését 
a bécsi udvar embereivel csak nagy 
kölelességtudása sugallhatta néki, 
mert remélte, hogy tárgyalása siker­
rel fog végződni. Különböző oldal­
ról beteges okoskodással úgy akar­
ják Andrássyt feltüntetni, mint aki 
közeledni kivárnia az udvari állás­
ponthoz a nemzeti akarat rovására. 
Nevetséges. A koalicziónak egyetlen­
egy tagja se áll határozottabban a 
nemzet megnyilatkozott akarata mel­
lett gróf Andrássy Gyulánál. Ezt nem 
szükséges külön hangsúlyozni, de 
talán jó lesz minden időre megje­
gyezni.

Fejérváry — mint említettük 
— ma megint volt a király­
nál és holnap ismét audiencziára 
megy. Az egymást követő kihall­
gatások egyáltalában nem föltűnök. 
Emlékezhetünk rá, a mikor a vár­
megyék ellen az első rohamot intéz­
ték: azelőtt néhány nappal, a minisz­
terelnök szintén hármas audienczián 
volt. Most azonban — legalább pil­
lanatnyilag — úgy látszik, hogy a 
bóke-akezió csakugyan komoly for­
mát kezd ölteni. Bécsi hírek, ame­
lyek a kormányelnök környezetéből 
erednek, valamint Kristótfy nyilatko­
zatai is ezt igyekszenek megerősi- 
teni. Természetes, hogy ezeknek a 
békehíreknek nem szabad a nem­
zeti küzdelmet meggyöngiteni. Ébe­
ren kell tovább is őrködni az alkot­
mány védelmezőinek. Ha Fejérváry 
holnapi audicncziája után hazajön, 
mindenkinek módjában lesz meggyő­
ződni arról, hogy van-e békés meg­
oldás, avagy pedig tovább folytató-

ki Egyetértés tarezsja

Képek a kaszárnyából.
—■ Az Egyetértés eredeti lárczája. —

Irta: Szász József.

Idegen világ nekünk a kaszárnya. Békés 
polgárember rendes viszonyok között is 
nehezen juthat be a kapuján. Az ácsorgó 
ör megszólitja, kivallatja: kicsoda, micsoda, 
milyen járatban van? És csak akkor engedi 
be a féltve őrzött kapun, ha kérdéseire ki­
elégítő választ kap.

Ilyen felfordult világban pedig, mint a 
mai, kétszeresebi) éberséggel és szigorúság­
gal őrködnek. Éppen csak hogy meg nem 
motozzák, le nem vetkeztetik azt a jámbor 
kucsébert is, aki távéi, czérnával, kenőkefé­
vel, meg vikszszel látja el a századok le­
génységét. Vigyáz a hatalom, mert reszket, 
hogy a politika hullámai behümpülyögnek a 
kaszárnyákba is. Hiába őrködik, hiába vi­
gyáz. A kaszárnyák kapuira lakatot rakhat, 
villogó szuronynyal őrködhet, hogy más, 
mint katona oda be ne tegye a lábát, de a 
ieikek, a szivek felett nem rendelkezik s 
nem verheti békóba a gondolatokat sem. A 
magyar legény pedig magyar marad a ka­
szárnyában is. Hiába erőszakolnak rá ide­
gen nyelvet, idegen érzést, hiúba, dobják, 
szidják, sanyargatjuk. Megdobban az egyen­
ruha alatt is a magyar szív, megpezsdül a 
kaszárnya falai között is a magyar vitéz 
vére: haz.áért, alkotmányért, szabadságért.

Ez nemcsak olyan frázis, de szent való­
ság. Meggyőződtem róla személyesen. Az 
utóbbi időben kerestem a találkozást ka­
tonákkal. Tisztekkel, közlegényekkel egy­
aránt. Rendkívül érdekelt a kérdés: mint 
vélekedik, hogyan érez és gondolkodik a 
nemzet nagy harc-zárul a hadsereg ?

És egész bátran mondhatom, hogy a 
hadsereg érez és gondolkodik is, tisztestül, 
közlegényestül. A katonák éppen olyan lá­
zas érdeklődéssel viseltetnek a válság ese­
ményei iránt, mint. mi. Talán még lázasab­
bal. Bizonv az ö fejükben is nagyon gyak­
ran megfordul a kérdés : Mi lesz ? Hogyan

lesz ? Micsoda szerep várakozik a jövőben 
reánk és reájuk?

Szóval politizál a hadsereg. Bolond egy 
állapot bizony ez, de hát igy van. Megkez­
dette a miniszterelnök-táborszernagy s utána 
ma politizál az utolsó kutyamosó is. 
És joggal. Ha szabad a táborszer­
nagynak, miért ne legyen szabad a 
többi katonának? Politizálnak is egész 
vígan tiszti-étkezdében, kantinban, legény­
ségi szobákban és bizony mondom, közöltük 
is legkevesebb a — haladó-párti. Ilyen 
csak a generálisok és törzstisztek közölt 
akad egynéhány.

A tisztikart főleg azért érdeklik a szőnye­
gen levő kérdések, mert helyzetükkel elége­
detlenek. És nem ok nélkül. Az a rendszer, 
mely polgári társadalmunkat megmételyezte, 
lenyűgözte, az a rendszer uralkodik jóformán 
korlátlanul a hadseregben is. Derék, kiváló 
tisztek nem juthatnak előre a ranglétrán, 
ha nincs kellő protekeziójuk. Hiába igyek­
szenek, fáradnak, hamarosan belátják, hogy 
zárva előttük az ut s a legjobb esetben 
iiarmincz évi nehéz szolgálat után nyug­
díjba kerülnek őrnagyi titulussal. Abban a 
szerencsében még csak részesülnek többen, 
hogy a törzstiszti tanfolyamra kerülnek, 
de abban már nagyon kevesen, hogy 
bekerüljenek a vezérkarba. Ehhez már bo­
lond nagy szerencse kell. És hiába tá­
madna fel sírjából a nagy Napoleon, 
a mi hadseregünkben sem sokra vinné. Va­
lószínűleg penzióba küldenek őrnagyi rang­
gal, hacsak valamelyik főherczeg, vagy tá­
bornok nem támogatná jóakarattal. így le­
hetne belőle tán zászlóaljparancsnok is.

Ilyen viszonyok között, csuda, ha elége­
detlen a tisztikar ? Csuda, ha politizál s 
érdeklődéssel, rokonszenvvel kiséri a nem­
zet harcsát, melynek diadalától saját hely­
zetének, sorsának jobbrafordulását is 
várja ?

Érdeklődik a küzdelem iránt a legénység 
is. Hiába tiltják el újságolvasástól, polgári 
elemekkel való érintkezéstől. Mégis bevi­
szik az újságot a kaszárnyába.

— Hogyan viszik be ? kérdeztem egy 
Mollinári bakát.

— Hát úgy kérem, hogy egyikünk ki­

megy a boltba, szalonnát vásárol s vesz 
újságot is, amibe begönygyölgeti a sza­
lonnát.

Így kerül be az újság a kaszárnyába, a 
hol a szoba-kommandúns a legényeknek 
felolvassa.

Ésténkint országgyűlést játszik a legény­
ség. A lcgbutább legényt megteszik minisz­
ternek. Kossuthot, Apponyit s a többi ellenzéki 
vezért egy-egy szakaszvezetó vagy káplár 
személyesíti. Az elnök megnyitja az or- 
szággyülést s a vezérek lelkes beszédeket 
mondanak. A katonák éljeneznek, tapsol­
nak, közben belép a szobába a darabont, 
minisztert személyesítő katona. Erre mind 
felugrálnak helyeikről, kegyeljen káromko­
dásra fakadnak :

— Hazaáruló bitang! kiállják valameny- 
nyien. Éppen úgy, mint a képviselők a or­
szággyűlésen.

A szegény legény látja a veszedelmet, 
menekülni akar. Meg is próbálja, de nem 
jut ki a szobából. Hirtelen pokróczot dob­
nak rá, földre rántják s úgy eldöngetik 
(Ebben eltérnek az országgyültéstöl) akár­
csak a debreczeniek a főispánjukat. Nem is 
igen akad ma már bolond, a ki a darabont 
miniszterek személyesitésére vállalkozik.

Karácsonykor végre szabadságra mentek 
az öreg katonák. Alig maradt egy-egy szá­
zadnál több busz-huszonöt embernél. Ez a 
szám arra is kevés, hogy a rendes őrségi 
szolgálatot ellássa. A mit rendes viszonyok 
mellett egy század szokott teljesíteni, most 
egy egész zászlóalj végezi. A póttartaléko­
sok bevonulása némileg segített a bajon. 
Csak némileg, mert a póttartalékos nem al­
kalmas minden szolgálattételre, s mert pót- 
tartalékos se jelentkezett mindenütt annyi, 
hogy a kereteket teljesen betölthetnók.

Ezekkel máskülönben is sok a baj. Lgy 
hadbíró beszélte a kővetkező érdekes ese­
tet :

Az egyik gyalogezredhez bevonult egy 
póttartalékos. Rongyos éhező alak, aki nem 
egyedül jött. Két karján két kis gyermeket 
szorongatott:

— Kicsoda maga, mit akar ? kérdezték 
tőle a tisztek.

— Póttartalékos vagyok, jelentem elás­

sam Behívtak szolgálattételre, hát bejöt­
tem.

— Ezt helye en telte. De mit akar ezek­
kel a gyerekekkel ?

— A Hain:, jelentem alássan a kapitány 
urnák. Szegény feleségem elhalt, szüleim 
nincsenek, nem volt őket otthon kire hagy­
nom, liát elhoztam magammal. Gondoltam: 
elles.;nck itt velem u kaszárnyában, jut itt 
számukra hely is, élelem is. Nem sok kell 
ilyen két kis gyermeknek.

Az esetet megjelentették az ezredesnek, a 
ki véletlenül okos ember. Meghánvta-vetetle 
a dolgok ruaga elé hivatta a póttartalékost 
s igy szólott hozzá :

■ - Kedves barátom, én önt felmenteni a 
szolgálcitctel alól. Forduljon azonnal vissza, 
ne szóljon senkinek egy szót se, meg se 
álljon hazáig!

A póttartalékos csak állott egy helyben:
— Nem értette, mit parancsoltam ?
— Értettem, ezredes ur. El is mennék, 

de nincs egy krajezár útiköltségem se.
Az ezredes boszusan megcsóválta a fe­

jét, haragosan csörtette a kardját, aztán a 
zsebébe nyúlt, kivett öt forintot s oda­
adta :

— Menjen barátom s többet a szemem 
elé ne kerüljön 1

Valósággal boldog volt, hogy megszaba­
dult a póttartalékostól és két gyerme­
kétől. De hogy is na ! Annyi kellemetlensé­
get, zűrzavart, irka-firkát hárított el magáról, 
hogy egész bizonyosan megéri az öt forin­
tot. És végtére is a kaszárnya nem kisded­
óvó, s ö, az eredparancsnok, nem valami 
gyermekvédő egyesület elnöke, hogv neve­
letlen gyermekekről gondoskodjék. Lényeges 
a dologban az is, hogy senki nem tud az 
esetről, különösen nem tudnak a többi pót­
tartalékosok, s igy nem kell attól tartania, 
hogy az adott példát többen is követni fog­
ják. Uramfia, hova jutna, mit csinálna: ha 
valamennyi póttartalékos gyermekestül vo­
nulna be ?

Nagyon panaszkodnak a tisztek a fegyel­
mezetlenség miatt is. Mióta nincs kurtavas, 
kikötés, azóta meglazult a hadseregben a 
fegyelem. Egyszerű áristomtól nem fél a
katona, a póttartalékos pedig éppenséggel

nem. Néhány évvel ezelőtt még hasábokat, 
köteteket Írlak össze szegény katonák szen­
vedéséről, kínzásáról. Még én láttam önkén­
tes koromban a kikötést, a spanyol inkvizi- 
czió e rettenetes fajtáját. Ma is előttem van 
még szegény iufauteriszt Kolozsi Mihály 
halotlhalovány areza, szederjes ajka, a mint 
egy szamobori ház udvarán körtefához kötve 
két hosszú keserves órán út irtóztatóan 
szenvedett. Háromszor eláiuit, háromszor 
öntötték nyakon egy csöbör vízzel s miután 

I mindannyiszor magához tért, háromszor 
húzták lél ismét a rettenetes akasztófára. 
A mai katona, Istennek legyen iiála, már 
csak híréből ismeri a büntetésnek az ilyen 
gazfajtáját. Sok el se hiszi talán, hogy ut 
évvel ezelőtt ilyesmi is megtörténhetett? 
No, de azért maradt még vissza a mosta­
niak számára is elég változat. Azt hiszem, 
ennek hiányáról nem igen panaszkodhatnak. 
Szekatúra; áristom, gorombáskodás, lelket­
len, durva feljebbvaló manapság is kijár a 
magyar katonának.

A hírlapok utján hire ment, hogy az 
egyes ezredekhez fölös számban bevonultak 
a póttartalékosok. Ez nincs egészen igy. 
Sok helyre sokan bevonultak ugyan, de na­
gyon sok helyen nagyon sokan nem vettek 
tudomást a bevonulásról.

Jellemző az alábbi eset. Egy közös had­
seregbeli kapitány beszélte el.

Az egyik vidéki gyalogezredhez behívtak 
vagy nyolezszáz póttartalékost. Jelentke­
zett is a hadkiegészítő parancsnokságnál 
valamennyi. Innen útnak inditolták őket 
Boszniába, a hol az ezred fekszik. Ez tör­
tént egy héttel ezelőtt, s mai napig se ér­
keztek Boszniába. Az történt ugyanis, hogy 
útközben meggondolták a dolgot, s elmen­
tek mind a nyolczszáean — haza, ottho­
nukba, elhagyott családjaik körébe.

Most zsandár hajszolja-fogdassa, kiséri a 
szerencsétleneket a börtönökbe, a hol tán 
hónapokig, vagy évekig sorvadnak, rothad­
nak nagyobb dicsőségére a hatalomnak".

Ilyesféle képek láthatók az Ürnak 1906-ik 
esztendejében Magyarországén a kaszár­
nyákban.
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Mai híreink ezek:

Fejér vary a királynál.

Báró Fej ér vary Géza miniszterelnök ma 
délután fél egy órakor ismét kihallgatáson 
volt a királynál.

Hire jár, hogy a mai referálással a mi­
nisztere!:.ük még mindig nem merítette ki 
a jelentések anyag t és holnap megint 
nudieneziára fog menni a király elé. A 
siirü kihallsratasok okáról az hallatszik, 
hogy a minisztere!nőknek hetek óta nem 
volt alkalma személyesen referálni az urai­
kon m'-. holott rendkívül terjedelmes 
an ve.: vár előterjesztésre s a tegnapi audi- 
enczián a magyar miniszterelnök nem vé­
gezhetett valamennyivel — annál kevésbé, 
meri a kihallgatás után közös miniszteri 
konferenc. iára kellett mennie, amelyről 
nem mm.elhatott el s ez a körülmény meg- 
rüviuifotle a tegnapi kihallgatásra megsza­
bott időt.

Az a körülmény azonban, hogy az ural­
kodó a helyzet minden részlete felöl tájé­
kozódást kíván, érthetővé teszi azt, ha a 
magva;- miniszterelnök a mai audienczia 
után is Freshen marad, hogy rendűikezé- 

áll hasson ö felségének és esetleg azon­
nal felvilágosítással szolgálhasson.

A két szakminiszter, Vörös László és Fci- 
lilz "ii Artúr báró valószínűleg Becsben ma­
rad, hogy a szakelőadókkal a kereskedelmi 
szerződéses tárgyalások folytatásáról tanács- 
kozlia--

A Kormány felhivatalos lapja a miniszter- 
elnök mai kihallgatásáról azt írja :

Mint értesülünk, a minisztere nők ismételt 
kihallgatásai teljese.!) megfelelnek a hely­
set komolyságunkk s amaz elhatározások 
fontosságának, a melyek előtt az illetékes 
tényezők állanak. Közel egy hónapja, hogy 
a miniszterelnök a felség előtt kihallgatáson 
nem jelenhetett meg. Kz idő alatt oly bősé 
ges an vág gyűlt egybe, hogy egyszeri kihall­
gatás során nem volt elintézhető : ez okból 
kellett a miniszterelnöknek ma ismételten 
megjclenie a felség előtt. A mai kihallgatás 
jellege azonban még mindig csupán u je 
ieniésíételre szorítkozott. A inai kihallga­
táson még nem állott be oly helyzet, amely 
a határozathozatalt vagy a döntést lehetsé­
gessé tette volna; ennek következtében a 
miniszterelnök még a holnapi napot Becs 
bon lógja tölteni s újabb audienczián jele 
nik meg a királynál.

Félhivatalosan jelentik Becsből, hogy 
Vörös László kereskedelemügyi és báró 
Feilitzsch Artúr földmivelésügyi ininiszte 
re le ma este visszatérnek Budapestre, inig 
báró Pejérv űry Géza miniszterelnök hol­
nap még ott marad.

Bécsből táviratozzak, hogy a N. W. T. ; 
következőket jelenti :

Báró Fej érvény miniszterelnök ismételt 
ős hosszú audiencziái azt bizonyítják, hogy 
fontos kérdésekről van szó. A magyar mi- 
nisztereinök jelentést tett a vármegyei ese­
ményükről s azok ellen foganatosítandó 

■ rendszabályokról. A kihallgatások legfonto­
sabb tárgya az a kérdés volt, hogy mi 
történők, ha nem sikerül márczius l-éig, 
a képvi -oiühaz össze ülésének napjáig a ki­
bontakozás. Újabb elnapolásról szó se le­
het, mert azt a koaliezió nem akczeptálná, 
a képviselőhöz feloszlatása és az uj válasz­
tások kiírása pedig nem javítana a 
helyzeten, mert a Loalezió agitálása 
miatt az általános választói jogról és 
a k.irmóny egyéb szocziálpolilikai reform­
jairól tervezett javaslatai nem tettek 
meg hatásukat. Nem lehetetlen, hogy 
a képviselői.ázat feloszlató rendeletben nem 
lesz meg ::z egybehivásra vonatkozó zára­
dék í a képviselőhöz hosszabb ideig 
nem fog összeülni, hogy az alatt a kor­
mány kísérletet tegyen az adó- és ujoncz- 
kérd-' megoldására. K messzemenő rend­
szabályokat. elkerülendő, báró Fejérvúvy 
nz uralkodónál olyan helyzet létreho­
zásán fáradozik, hogy a koalicziónak 
lehetővé Tegye n kormány átvételét.

Qrcí Andrássy akcziója.

Ismét előtérbe nyomultak a békehírek. 
Napok óla folytak már bizalmas tanácsko­
zások a koaliezió vezérférfiai között és ezek­
ben a tanácskozásokban ismételten részt 
vettek Széli Kálmán cs Pl ekerle Sándor 
is. A komoly és beható eszmecseréknek ki­
folyása volt az, hogy hétfőn gróf Andrássy 
Gyula
iigyminiszterrel.

Erről a lakkozásról két verzió kering. 
Az egyik szerint gróf Andrássy Gyula 
Bécsben kereste volna fel a közös had 
ügyminisztert cs ennek az utazásnál

rint gróf Andrássy Gyula hétfőn reggel 
azzal hagyta el budai palotáiát. hogy vadá­
szatra megy és este tér csak vissza. Való­
színűbb tehát az a hir, hogy gróf Andrássy 
Pitreichhel nem Becsben, hanem valamely 
más előre megállapított helyen találkozott. 
Ennek a találkozásnak különös fontosságot 
ad az a körülmény, hogy Pitreich csak a 
{irály hozzájárulásával folytathatott tanác.s- 
f ozást gróf Andrássy val, a ki vissza érkezése 
után másnap, kedden, Kossuth Ferencz la­
kásán ismertette az értekezés lefolyását 
Kossuth Ferenczczel és gróf Apponyi Al­
bertiéi.

Báró Fejérvárynak erről a találkozásról 
nem volt előzetes tudomása és csak tegnap 
tudta meg Becsben, hogy milyen békeakezió 
van készülőben. 0 adott utasítást, arra nézve 
is, hogy ennek a találkozásnak a hire a 
hozzáfűzött kommentár kíséretében Buda- 

sten publikáltassék.
Alább olvasható az a nyilatkozat, a mely- 

lyel gróf Andrássy erre a hozzáfüzésre fe­
lel. Valóban mindenki el is hiszi azt, hogy 
gróf Andrássy Gyula a nemzeti kívánsá­
gok elodázása alapján nem fogja megkí­
sérlem a válság elintézését. Gróf 
Andrássy Gyula a nemzeti küzdelemnek 
olyan hü és becsületes harezosa, hogy üt a 
kitűzött őzéitől, a nemzet jogainak érvénye- 
itésétől eltéríteni nem lehet. Hiszen ezen 

az áron már hónapokkal ezelőtt átvehette 
volna a koaliezió a kormányt.

Gróf Andrássy Gyula bécsi útjára és 
Pitreich közös hadügyminiszterrel folytatott 
értekezésére vonatkozólag illetékes helyről a 
következő kommünikét adtak ki:

Gróf Andrássy Gyuláról „Az Újság“ 
és a „Népszava“, ngylátszik közös forrás­
ból vett értesülés alapján, azt Írja ma, 
hogy a napokban Becsben járt és a kö­
zös hadügyminiszterrel tárgyalt. E hírre 
vonatkozólag felvilágosításért fordultum; 
magához gróf Andrássy Gyulához, a ki 
arról, hogy bármikor is hova utazik és 
kivel beszélget, nem szándékozik sem 
most, sem a jövőben beszámoln . mert 
arra nézve, hogy hol és kivel társalog, 
sem a kontrollnak, sem pedig a politikai 
spionage-nak jogát nem ismeri el.

Amit azonban a róla terjesztett hírben 
hallgatással nem mellőzhet, — mert a# 
már csakugyan az ország elébe való — 
az arra vonatkozik, mintha Andrássy 
akár a koaiiezió megbízásából, akár a 
maga kezdeményezéséből egy olyan meg­
oldás létrehozatalának érdekében volna 
kész tárgyalni bárkivel, mely az idézett 
lapok szerint: ..a korona kívánságai 
értelmében a nemzet kívánságait el­
odázná— s erre nézve határozottan 
ki is jelenti, hogy ebből egy szó sem 
igaz.
Foglalkozik ezzel az ügyével a bécsi

melynek politikája ellenkezésbe kerül a ko­
ronával, esetleg beláthatja, hogy az ország 
üdve azt kívánja tőle, hogy módosítsa sa­
ját felfogását.“ Vajha ennek kívánatossá­
gáról gróf Andrássy Gyula politikai küzdő­
társait is meggyőzné, miközben bécsi útját 
költik róla.

A megindult békeakezió tartalmától függ. 
melyet a miniszterelnök ma ö felsége ele 
terjeszlett, hogy lehet-e remélni a békében. 
Bárcsak lehetne. Ma még ez a remény két­
séges, de lehet, hogy rövidesen kiderül a 
szemhatár.

Az ország megnyugodhatni abban, hogy 
ha literi segedelmével és a koaliezió belá­
tásával sikerül csak n, legcsekélyebb mér­
tékben is hozzájárulni a kormánynak ahhoz, 
hogy az uralkodó és a parlament többsége 
közti ellentétek kiegyenlittessenek és a 
parlamenti munka ismét a rendes me­
derbe tereitessék, ennek bekövetkezése ne­
kem, valamint minisztertársaimnak legszebb 
és legfényesebb jutalmunk lesz.

A vezérbizottság ülése.
Megírtuk, hogy a szövetkezett ellenzék vezsr- 

bizottsága holnap, pénteken, délnlán ül órakor 
értekezletet tart. A vezerbizoltságot a nemzeti 
ellentádás egy ön I el őségének szervezése tárgyában 
hívtál: tulajdonképpen össze; a tanácskozás azon­
ban ezenfelül is érdekesnek Ígérkezik, mert töb­
ben tájékozás okából kérdést intéznek Kossuth 
Ferenczhez a Lukács-főié akczió és gróf An­
drássy Gyula bécsi útja dolgában.

A szövetkezett pártok elnökei és a közigazga­
tási tisztviselők vezetői ma délután Kossuth Fe- 
reneznek Júzsef-köruii lakásán előérfokezletet 
tartollak, melyen a holnap délu án tartandó ve­
zérlő-bizottsági ülés elé terjesztendő tárgyak fe­
lett tanácskoztak.

Főispánok értekezlete.
József bel ügy mi- 

pánokat magához 
János 
Huda- 
szálit

A mai napra Kristóffy 
niszter a kinevezett íö 
rendelte értekezletre. Cseresnyés 
makói főispán tegnap érkezeit meg 
pestre és a Vadászkürt-szállodahan

hogy

meg, honnan ma reggel együtt, ment fel a 
belügyminiszterhez prof Laszberg Kudolt 
főispánnal. Gróf Pongrácz. Ferencz kassai 
főispán még tegnap reggel érkezett meg 
Budapestre a kassai főügyész társaságában. 
Mindketten még tegnap hosszabb kihallga­
táson voltak az. igazságügyi miniszternél, 
ma pedig gróf Pongrácz a többi Főispánok­
kal u belügyminiszternél jelentkezett.

találkozott lovag Pitreich közös had-

saiátságos és titokzatos előzményeiről 
tudnak a kormányhoz közel álló la­
pok regélni. Ezek szerint gróf An­
drássy Gyula az előző napon az estéli órák 
ban kilia látott a kelenföldi pályaudvarra, : 
olt szállott lel a Becs fele induló vonatra, 
hogy senki az utazásról tudomást ne sze­
rezzen. Azonban Budapesten a beavatottak 
tudtak erről az útról. Tudtak róla pedig 
Lukacs László, a volt pénzügyminiszter, 
Kossuth Ferencz, gróf Apponyi Albert és 
báró Biinffy Dezső. Mas senki se tudott i 
bécsi útról és annak ezéljairől. Gróf An 
drássy Gyula a hajnali órákban érkezett 
Becsbe s egyenest Pitreich lovag közös 
hadügyminiszterhez hajtatott, aki érkezésé­
ről értesítve volt. A tanácskozás, a mely 
gróf Andrássy és Pitreich lovag közt meg­
indult, órákig tartott s a körül forgott, mi­
kép lehetne a válságot a korona kívánsá­
gai értelmében, a nemzeti kívánságok el 
odázása alapján elintézni. Bécsi körökben 
az a hit, hogy a kibontakozás ezen azala 
pon feltétlenül sikerül.

A másik — hitelesebb — jelentés sze-

N. Fr. Pr. is. amely azt Írja 
az a hír, hogy Andrássy Gyula gróf néhány 
nap elölt Becsben volt és Pitreich közös 
hadügyminiszterei tanácskozott, megerősí­
tést nyer. Andrássy Gyula gróf január 
8-án járt Becsben és a hadügyminisz­
terrel folytatott konferenczin után még 
aznap visszautazott Budapestre. Nem 
kell külön hangsúlyozni, hogy az „alkot­
mánypárt“ vezére a koaliezió vezéreinek 
előzetes tudtával járt Bésben és hogy 
gróf Andrássy Gyula a beszélgetés 
során szerzett tapasztalatairól beszámolt 
politikai barátainak. Ezek a benyo- 
Ilások, hir szerint, nem voltak kedvezőt­

lenek és valószinti, hogy a tanácskozásnak 
olytatása is lesz. Nyilván a volt pénzügy” 

miniszter által megindított tárgyalások fo­
lyományaként kell tekinteni Andrássy (Luki 

róf beszélgetés* t a hadügyminiszterrel es 
Dcavatott politikai körökben úgy tudják, 
íogy Andrásy és Pitreich tanácskozása 

az uralkodónak tudtával és beleegyezési ­
vel történt, sőt a közős hadügyminisz­
ter utasítást kapott legmagasabb helyről 
erre a konferenc/iára. Ke érváry Géza 
járó miniszterelnök hozta tudomására Pit­
reich hadügyminiszternek az uralkodó e kí­
vánságát mé„; deexember közepén.

. . Mindezekből kitűnik, hogy a béke­
akezió ismét előtérbe nyomult. Becsből is 
békét jósolnak, Kristóffy is — mint más 
helyen olvasható — békéről és a kormány 
távozásáról beszél. Egykét nap alatt ugyan 
még nem igen fog változás beállani. luk ön­
ben is ki tud ma jóslásokba bocsátkozni?...

Kristóiíy a békéről.
Kristóffy József belügyminiszter ma egy 

újságíró előtt a következőleg nyilatkozott u 
békéről:

— Azokkal a hírekkel szemben, melyek 
arról szólnak, hogy a kormány nem óhajtja 

békét, nem segíti elő a súlyos viszonyok­
ból való kibontakozást, a határozott tény az, 
hogy a kormány szigorúan ragaszkodik 
eredeti küldetéséhez, melyet első kineve­
zése alkalmával a képviseloháznak múlt év 
június Dl-én tartott üléseken a bemutatko­
zásakor előadott és megígért.

Teljesen valótlanok cs alaptalanok azok a 
hírek, hogy a kormány útjába áll a békének 
es hogy ragaszkodik a hatalomhoz. A kor­
mány igenis figyelemmel kiséri, sőt közve­
títi a most folyó békeakeziút és tényleg 
közre is működik a sikerén. Közreműkö­
dik a rendelkezésére álló összes módozatok­
kal és bátran állíthatom, hogy nincs hőbb 
vágya, minthogy mielőbb átadja a helyet 
egy uj kormánynak.

Csak sajnálni való tény, hogy a képvi­
selőim t. pártjai mindezideig nem adták 
meg a lehetőségét annak, hogy oly megál­
lapodások létesüljenek, amelyek alapján a 
többségi kormány kinevezése lehetővé vál­
hatott volna mind a korona, mind a nem­
zet megnyugtatására. A mostani kormány­
nak pedig akarva, nem akarva, helyén kell 
maradnia addig, mig ez a lehetőség be 
nem áll, hogy az állami ügyek vezető kéz 
hijján ne maradjanak.

Megszivlelésre ajánlhatom magának, gróf 
Andrássv Gyulának szavait: ,A többség,

Üj íoispan.
Egy kőnyomalos újság jelenti, hogy 

vármegye főispánjává C«:ila»hy György 
gyűlési képviselőt nevezik ki. Csillaghy 
anyakönyvi felügyelő volt s csak

Hajdú-Böszörményből táviratozzál:, hogy 
a dobrsc/.cni főispán esetéből kifolyólag a 
csendőr ség Szoboszlón és Haj du-Böször­
mény ben is nyomoz. A kihallgatások ered­
ménye szerint a haidu városok lakói otthon 
voltak és még azok is, a kik nappal Deb- 
reczenbcn tartózkodtak, az esti vonattal 
hazautaztak.

Varga Lajos védőjéül Bakonyi Samu 
képviselőt és Márton Kálmánt nevezte meg 
Vargáit délután átvitték az ügyészség fog­
házába. Hoffman József vizsgálóbíró az 
iratok tanúi many ozását azonnal megkezdette. 
Kapros László tegnap letartóztatott üveg- 
kereskedőt szabadlábra helyezték. A fő­
kapitány Varga Gábor ezipészt letartóz­
tatta.

A városházán ma délután vagy 200 pol­
gár Szabó Kálmán elnöklésével értekezletre 
jött össze és határozatot fogadtak el, a 
melyben tiltakoztak a nyomozó rendőrható 
ság szigorú eljárása ellen és felkérik a pol­
gármestert, hogy sürgősen hívjon össze 
rendkívüli közgyűlést, a melyből felírnak a 
miniszterhez a kormánybiztos visszahívása 
miatt, mert a városban teljes nyugalom 
van.

A meghiúsult kibontakozás.
A bécsi N. Fr. Pr. írja: A debreczeni sajná­

latos iv,ez dens óla komoly férfiak részéről ismét 
békésebb hangokat leimt haíían . Lakács, a volt 
pan/.üg miniszter az utol so napúkban — «egalább 
a távolabb álló körökre nézve — láthatóan nem 
lett u.yan oly aktiv lépést, mely az általa kez­
deményezett tárgyalások folytatásaként jelezhető 
i íme, de a 'Ti hő fis állítható, hogy az előző 
megbeszélések épp az utolsó napot ban, melyei; 
el voltak telve az ulcza lármájától és a m-gye- 
gyülési termek izgalmaitól, közelebb jutottuk a 
megéríelésliez. Talán azt lehetne állítani, elte­
li-nt ve minden optimizmustól, hogy ez az akeztó 
lul 'jdonkép n csak most jutott a helyes útra, a 
mennyiben kizárólag a katonai kérdés megoldó 
sara terelődött. Azt a körülményt, hogy végre- 
valahjr. ismét erre a le nehezebb konfl ktusi 
területre vitték a kibontakozási akcziót azzal az 
erős szándékkal, senki sem tagadhatja többé. 
Ezekkel a fáradozásukkal párhuzamosan más 
irányban is történnek kis rletek a válság ideiglenes 
vagy ál and-i megoldására. Bú lehet mutatni 
arra a lényre, hogy \Vekerle Sándor, a küzi-raz- 
o.aási bíróság cí::ö:;e, nénány nap előtt több 
óráig tanácskozott a miniszterelnökkel közvetle­
nül annak b esi ubtzása előtt és fogy W-ker!e 
azóta tün'ető módon csatlakozott azon politikusok 
köréhez, kik a kibontakozásnál közreműködni 
hajlandók.

Ez okból volt WVkerlének ma is a dé után 
lolvárnán több koalicziós poliliku-sal, kiknek so­
rsban Szé 1 Kú mán is je-en volt, megbeszélése. 
E pillanatban még nem lehet megkülönböztetni, 
hogy ezek a tanácskozások egy állandó kibonta­
kozási tervre vonatkoztak, vagy csak egy provi­
zórium létesítésével foglalkoztak. Felmerült

nökleto alatt rendkívüli közgyűlést lailo.t. 
Jenő tanácsos felolvasó F.-d'avtcmi mvc 
grófnak a megyei szolgabiraktoz s a varos
Karmesteréhez intézett rendelőiét, melyben a 
megyeíőnöli a polgármestert fölszólítja, hogy 
nála bemutatkozni és tisztelegni záros hatandó 
alatt el ne mulasz-za. Székely íolek. p«:iran..es.<-r 
a rende et vétele után beadványt mlezeit a va­
ros képvise (.testületéhez, hogy az nen n. 
tartás vegeit Ufosdust adjon. Ez volt a mar a 
összehívott rendkívüli közgyűlés főtárgya i*. 
Hogy a megvefő íöív! rend -etm mi a t > fo* < 
testület válasza, azt előre elárulta a város m p- 
viselőiestüleiénak hazafias hangulata.

S a válasz méltó is volt Sitlvraiiaujhe.', varos 
tanácsához. Bura Bírna orsz -pv-selö szólt elő­
ször a tárgyhoz: szerinte hazai! is kőle!es>ege a 
városnak a varmegye törvh. fozo'tsága ál áspont- 
jának elfogadása s respektálása, meiy a fo i-.pen­
nái és közegeivel nemcsak a I ív a alos, de <>^sze 
mélyes érintkuzévt is étiül a. * Ld. .. Lat -a 
indítványának megok >1 sa ui ín - 
ily értelmű határozati javaslatit, me yet a j "o 
viselőtestület egyhangúlag fogadott el Szék« . 
F. ek biztosította azu án a vái s t =z v s i ' ^ ne­
vében is a kénvise ötestü etet, bor' a városkepvii 
viselői mindenkor hü 
zeti ügynek.

tiarezosai lesznek a

Turócz varmegye.
Turőcz-Szent-Mártonbó írjál:: A fi p . 

stallaczióiára a hatóság megtett mi i ;cn j reví-n 
tiv intézked« 1 n 211
lovaskatona es 80 csendőr év ez. : i nróc--b- - 
Ai.tr onb *. A beik! -
csőn Ltjos főispán január 12-en oké-iá iuroc - 
Szent-Mártonba, ahol aznap ti :i.:;::i a v-rmegy- 
közigazgatási bizottsága id t -r'.. A^ váró L 
különben te jós nyugalom va n A gyobb tűnt es­
töl tartani alig lehet. A csend r- g már ma 
gyülekezik a kerület minden részében.

Iffógráü vármegye.
Ba’a-s -Gyarmatról távirato/zák: Gráf Bercb- 

told főispán az este fél 11 óra;or érkezett ne a 
losonczi vonattal a holnapi insta táló I ővgyii- 

. A rend et a-tá sár« a p; 
fonásig i s csendőr- g foglalt állas* és a tünte­
tésre Kivonult g< t széts rta. 1 :c;

aUüV ti
r-'iíue,

lasztották meg képviselőnek 
eivüpáríi programmal.

IN v Ura 
ország- 
azelőtt

1905-ben vá- 
Privigyén, szabad-

A debreczeni üldözések.
Ma történt meg a debreczeni vizsgálat 

legszcnzácziósabb eseménye, dr. Varga 
Lajosnak letartóztatása. Varga, mint ezt 
már többször ieientettük, kiváló szerepet 
játszott Dcbreczen politikai és társadalmi 
életében. A „Debrecv.eiT' főszerkesztője, a 
városi jóléti bizottság jegyzője, a szőkébb 
alkotmányvédő bizottság tagja, megyei és 
városi bizottsági fog. Varga egy napig tá­
vol volt iJebrci.-zentől és a fővárosi detek­
tívek ez idő alatt az egész várost felkutat­
tuk utána. Tegnap délután 4 óra kor érke­
zett haza Nagyváradról és nyomban kéz­
besítenék neki az idézést. Kihallgatása ma 
reggel í) órakor kezdődött «fo a kihallgatást, 
amely csak délután ért véget, Tóth János 
ideiglenes főkapitány vezette. A főispán meg- 
veretéséríd semmit sem tudott Varga. Beüs- 
merte, hogy ú szerkesztette azt a pia ka tot, 
amely a főispán fogadására hívta lel Deb- 
rcezen népét, de tiltakozott az ellen, hogy 
emiatt eljárást indítsa ak ellene ilyeténké- 
pcn. Be ismerte azt is, tiogy ő bérelte fel 
a lmlottaskoesit Békési Jenével egye­
temben és mive,hogy Daniké Mihály te­
metkezési vállalkozó csali imy adta k<> 1 - 
csnöbe a kocsit, ha anyagi kezességet vál­
lalnak érte, ö elvállalta ezt a kezességet. A 
tüntetésben nem vett részt és a iöispánt 
nem verte, se szóval, se tettel nem inzul- 
talta. Nem is látta öt előbb, csak az alföldi 
takarékpénztár épületében, ahol a vasútnál 
történtek hírére Ilpstkovicz Artúrral, a 
Dcbreczen helyettes szerkesztőjével jelent 
meg. Vargát ma délután már átkisérték az 
ügyészséghez. Letartóztatása nagy fel­
tűnést kelt és Debreczenben mindenki 
politikai üldözésnek tekinti azt.

Tegnap a vádtanács elhatározta, hogy 
Révy Nándort is szabadlábra helyezteti, 
megfelelő kauezió ellenében. Az összeg 
nagyságáról nem határoztak. Dr. 1 árady 
Sándor ügyész ezt a határozatot megfő 
lebbeztc a táblához, de itt mindenki biz­
tosra veszi, hogy a tábla szabadlábra fogja 
helyezni dr. Revyt. Suhajda János haztulaj 
donos különben kijelentette, tiogy hu nem 
elég a tízezer korona, húszezer korona óva­
dékot is lefizet Révyért.

A debreczeni polgárság körében ma gyűj­
tést indítottak arra, hogy Békési Jenőért, 
a „Debreczen“ letartóztatott felelős szerkesz­
tőiéért is lelehessék a kaueziót.

Ma délelőtt tartóztatták le Földessy 
Lajos és Mihály parasztsuhanezokat, szint­
úgy Rázsó Károly vasúti gépgyári mun­
kást, a kiket névtelen levelekkel jelentet­
te k föl. Mind a hárman tagadják, hogy a 
főispán fogadtatásában részt vetlek volna, 
mégis letartóztatták őket cs már át is kisér 
lék őket az ügyészséghez. A városban nagy 
izgalmat kellenek ezek a letartóztatások, de 
legkülönösebben a detektívek eljárása kese­
ríti el a polgárságot. A pesti detektívek 
ugyanis minden s/.ót hitesnek kávéházban 
és vendéglőben es a kilesett beszédek után 
denuncziálják az embereket.

ma
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házróí-házra 

zleti a lakos-
vi 1 íi ivásaiKQt

; B lkai in uzolt.1
ven okd a Ica
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evy hivatalnok-rniniszlérium eszméj", 
melynek az lenn • a feladata: a kereskedelmi 
szerződéseket és az anionom vámtarifát a törvény- 
hozás által eliniéztetni, további kedvezőbb au-tpi- 
eziumok között a koronával létesilendő kompro­
misszumnak útját egyengetni. Ennek a tervnek 
az lenne az előfeltétele, hogy Wekerle álljon 
ennek az ad hoc hivatalno .-minisztériumnak 
élére. Aki azonban Wekerle politikai egyéniségét 
ismer, ezt a kombinácziót tárgytalannak lógja 
tekin eni már csak azért is, mert egy rövideleiü 
átmeneti kormány átalakítására Wekerle nem 
váll,ókor ék. É nek a kóréh nácziónak szószólói 
azonban azt a d :.lö kérdést is intézték, hogy 
egy ilyen ad hoc kormány számithat-e arra, 
hogy neki az indernnitús és a normál s ujoncz- 
jutalók megszava/t i ik — egy kérdés, melyre 
tudomásunk rzerint oly ellenzéki helyről, mely 
egyéb ént a t rvvi-1 szemű n nem foglalt el fel- 
let,énül viss r.uta:-i:ó ái.asponlot, egyenesen 
tagadó választ ,d’a' . Ezzel meg volt ásva az 
egész koaibináczió sirja.

Aknamunka a főváros elfon.
Jelentős hire a mai napnak, hogy Márkus Jó- 

zsel főpolgármester lemondását Krisióffv belügy­
miniszter elfogadta. Márkus lemondása különben 
nem mai keletű, csakhogy a kormány halogatta a 
kérelem elm'.ézését, mert remélte, hogy sikerül a 
főváros törvényhatóságának ellenállását valami­
képpen megtörni. Ez azonban, mint tudjuk, nem 
sikerült. Márkus már snn k idejön kijelentette, 
hogy ö csak addig marad meg a főpolgármesteri 
székben, a mig t rvénylelensúget nem kívánnak 
tőle. Pártatlanságát meg akarta őrizni s tekintet­
tel az. utóbbi napok politikai eseményeire, sze­
mélyesen és újból megsül gelle lemondás inak el­
fogadó át.

Ezzel a lemondással áll kapcsolatban, hogy Halmos 
János polgárion tér — mint megírtuk — ientjárt 
tegnap a belügyminiszternél, akivel sokáig érte- 

zett. Ennek az értekezletnek eredménye, hogy 
Márkus lemondását a kormány elfogadta, mert 
Halmos a maga részéről — állítólag — kijelen­
tette, hogy állását nem fogja koczkáztaini s a 
romlóny rendeletét végre fogja hajtani.

Ihr szerint Halmos polgármester tanácskozott 
a városatyák vezető férfiúival és abban történt 
megállapodás, hogy a közgyűlés ragaszkodni 
fog határozatához, de a főtisztviselőknek szabad 
kezet enged. Cselekedjenek úgy, amint jónak 
laiják. Ezek szerint Halmos intézkedni fog, hogy 
az önként befizetett adókat — öt millió koronát 
— beszállittassa a komm* ynafe. Szerdán lesz 
közgyűlés és csütörtökre Halmos mindent el 
akar intézni, hogy a kormány megkapja az adó­
pénzeket.

Márkus lemondásának hire — bár a lemon 
das sürgetéséről mindenki tudott — mégis vá­
ratlanul hatott, mert Márkust a városatyák na­
gyon kedvelték. Az állítólagos paktum hírét fő­
városi körökben nagy felháborodással fogadták 
és nem tartják kizártnak, hogy a szerdai köz 
gyűlésen heves jelenetek lesznek, sőt az sincs 
kizárva, hogy az alkotmányellenes paktálás mun 
kaja az utolsó perezben dugába dől.

A nemzeti ellentállas.
A nemzeti ellontállás szervezéséről szóló 

uiabb tudósítások ezek:

Zemplén vármegye
Sá'oraljaujhelyről jelentik: Sátoraljaújhely 

’.ss ma délután Székely Elek polgármester

fordult elő. A főispán a 
gy1 hazára hajtatot!, uiio 
számára. A megyeháza e 
szem áll. A fő-••/.<«:vabirú 
járó városi rend őt ük t n 
ságot, hogy holn p n ■ ha; 
tartsák öli hon gyermeknk 
is, hogy a katonaságnak n 
kozásra.

A f,,ispán délután órakor sürgő-: átír. ti : 
felhívta a város e,G.|áró.- igát, hogy I oh.; pra 
czendörsé-; és katonaság támogatására négy yo 
gári biztost rendeljen ki. Az azonnal összehívói 
közgyüii-s értesítette a főispánt, hogy biztosokká 
nem rendelkezik.

Sáros vármegye.

Eperjesről jelentik: Sáros vármegye el':*túró*:' 
hogy a »kinevezett fői-punt r ■**- n in 
kast nem adnak neki, a ósztviseh i 
a rnüKödéstő! stfo. — <-pP 11 Y- 'umt 
megye. A hazafias mr-g. ehizoü- ;i 
kívül örül ek Sárosmt-gye vts-iked.-s'-iiv‘i. De 
örömük korai volt, mert egyszerre csai: meg'e- 
ent Bornemisza Adámu . a ki eve e:t 

főnökiek a meghív ója, ke!:ez;e Bn-i : a-nn;, fo . ■ 
hó 4 éröl s egyidejűleg megjelenik iaiiy J.zsM 
alispánnak alábbi köriévé,e:

Bornemisza meghívója ec

.
kart *iü 
a többi 
tagok i

Sáros varmegye főhpini «tói.
10. szám.

19uü.

Síró:; varmegye
valau

Meghívó, 
lörvényhat«' 

uennyi tarja 
apostoli kim0 császári

dec/.em er h > fi-«-: kelt le 
val engem Sáros vár me ve 
mesenben kinevezni méltó/.

sági bizottságának 
részére.
vi f -■,gp 19';',. év1 

felsőbb e h táiozá-á- 
fu $ii:-.jává legkegyel* 
ív * ott.

E rői Czimet az m tisztel- ‘eijes kérelemmel 
ér «-sít m, hogy az általam íő - i évi ja- nar hó 
16-án d“lelőtt 10 órára kiüvüí: és a váimegye­
háza nagytermeijen megtartandó beiktató köz­
gyűlésen m-a,j lenni szivcski-d|ék.

Budapest, 1906. évi január hó 4-én.
Bornemisza Adám 

főispán.
Az alispán körlevele pedig itt következik:
Sáros vármegye alispánjától.

71 — 906. szám.
Valamennyi lörvényi atófogi bizotlsági tag urnák- 

Tisztelettel tudatom, hogy Bornemisza Adám 
cs. és k r. kamarás ur, Soros vármegyének -- 
császári és apostoli kir. felfoge á al egkegyei- 
mesebben kinevezett í-í, p,«nj i lieiktatása ezé iá­
ból a rendkivüii törvényh h -á? -,/gvü'i’st f -Ivó 
évi januar hó 16. napiának d-le ő t 10 órájára 

vármegyeháza na ytermébe egybehívta.
Eir I a törvvnvható-ági bizott-ág tagjait és a 

közönséget azzal «-ríe-item, hogy ezen k-iz-.yülés 
egyetlen forrva a főispani eskü eleleie lesz. 

Eperjesen, 19ü«J. évi januar hú 4-én.
Tahy, alispán.

. . . Azt hisszük, hogy az alispán körlevele 
apokrif.

Ung* vármegyo.

Ungvárról jelentik: Bernálh Zs-gmond uj főis­
pán tegnap másodszor ie en: me.- Ung váron Ka­
tonák és csendőrök lepték <1 az ulcza kát. A 66. 
gyalogezreden kívül itt van a mis; olc/.i 65. gya- 
logezied egy rá<zlóal a és egy szazad huszársag. 
Es - agyon sok csendőr.

M kor Bernáth Zs mond megél kezelt és a vá­
rosba ment, az utczator*oh.lókat a hu zurság e - 
álotta.

Ben áih tulajdonképpen az«;rt jött, hogv a szer­
dára összehívott közi azaalasi hizotts -ui ülésen 
elnököljön. A lakásából azonban, m Ivet tíz 
csendőr es húsz fegyveres a*on i őrzött, r.etn 
mozdult ki. El -e ment a hir.ofo g ü « fore, jói 
tudván, hogy olt amúgy sem ■* m-,.ö'het. De azért 
a vár meg*, e kőzigazgatá i b.zol's gá ak ü é-ét 
megtar oílák, meg pedig a alispán elnöklete ne- 
lett. A tárgyszóm?.don sz-repfot ügyeket e intéz­
ték és kimondották egyhangúlag. !;« . B írsá'li 
e nöklése alatt nem fognak tanácskozni egyszer 
sem.

Délután már el is utazott. A vasúti állomásra 
érve. azonnal beszál'ott egy elsfíosztálvu sza­
kaszba. Ma.a melle akart ültetni kit szűrönv»« 
csemiőri is, de az ái-omásíőnök ezt nem eng1 «ä!e 
A csendőrök ugyanis c-ak harmadik o-z á von 
utazhatna-; igazolványukkal Bernaih úgy segített 
a do gon, hogy leíizetie a külön ö.-pfet s azután 
a fegyveres oltalom alatt utazhatott Buda­
pestre.

Bónis rendőrkapitány szombaton ßezd; meg
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3Péntek^ Januar IS.
fceok kihallgatását, kik a meg ebiztos első bevo
EaNoT1 1tUntetie^.N^áoy un hölgyet, a kik 

*ß<*l*7* megdobálták Bernáthot, beidézett a 
főkapitány.

Sopron vármegye.
t.5T?.n várme?ye uj főispánját, Baditz Zoltánt 
installálta ugyan néhány hive, de azért a főispán 
tehetetlen a megye ellenállásával szemben. Mint 
nekünk táviratozzak, a közigazgatási bizottság 
mai ülésén az ellenzék tiltai ozott a főispán t- 
nöklese ellen.

A kinek n?m tetszik az elnöklésem — vá­
laszolt a főispán nagy helykén — az távoz­
hatni

— M»id akkor távozunk, ha nekünk tetszik! 
voit a válasz.

A mai ülésen az albizottságokat kellett meg­
alakítani, a mi azonban nem sikerült, mert az 
uj főispán állal kínevezetlek közül csak kettő, 
báró Augusztinecz Antal és Bauer Ottó fogadta 
el az albizottság! tagságot.

Bars vármegye.

Aranyos-Maróthról jelentik: Kazy János lemon­
dott tűispán tiszteletére a varmegye közönsége 
szerdán este fákiyásmenetet rendezett. A házak 
ki vo iap világítva. Bérsáv Fereucz főügyész üd­
vözlő beszédet mondott. A mai rendkívüli köz­
gyűlésre a lemondott fői-.pánt küldöttség hívta 
me?. Kazy búcsúbeszédében kijelentette, hogy a 
törvényes ellenállás harrzosai sorúba Kp. Elha­
tározták, hogy érdemeit jegyzőkönyvbe megöröki- 
tik és k«-p-t a nagyti-rem számára megi'i-stetik. A 
belügyminiszier az uj főispánra vonalitozó megyei 
határozatot megsem rntsitvén, a közgyűlés a hatá­
rozatot egész terjedelmében fenntartotta. Délben 
150 teritékü diszebéd volt.

Abanj-Torna vármegye.

Kassáról jelentik: A főispán tegnap elmozdí­
totta Péchy Gáspár tornai, Szenlimrev Zoltán 
hernádzsadányi és Szilvássv József szikszói szol- 
gabtrákat, í’echy helyett Z;.brack v, Szentimrey 
helyett Ajkav, Szilvássy helyeit Kazinczy szoi- 
gabirot bizta meg a főispán a hivatal vezetésé­
vel és kötelezte őket az önkéntes adók elfoga­
dására és az ujonczozásra, Eddig összesen "ti. 
zenöt főtisztviseiü" van elmozdilva. Ezek közül 
karhatalommal hetet m-. zd'toítak el. t .olcz kar­
hatalomra var. Fölíüyresztettek kút iFzlviseiőt, 
helyettük három uj v<m.

Gróf Pongracz főispán ma kinevezi« Amant 
Béla vurmegy d aljegyzőt h.-v l/'letoudi i jegyzővé 
és Bánfáivy Gyulát a ki ssai j1 ás szolgabirájáva. 
Abanj-Torna v. . - . gye központi tisztviselőinek el­
mozdítása alkalmával tv terít, hogy Hzopkó Géza 
elmozdított aljegyző Szenlimrev irodaigazgatónak, 
a ki e!niozd.i;Vakor a jegyzőkönyv; t vezette, 
szbítvioo Va.t'lj, j,o^v* > vi• n ,r.:- S'-íPn‘iniro y
följelentette Szopkui, a ltd. a mai tárgyaláson 
Laczkó bíró i:eg\ napi í ; n_;t hoivo'tc ehető 
20 korona pénznüntete re ítéli.

íafo-üitu-. zovásiri'li^ly.
Hódmezővásárhelyről táviratozzak, hogv Nagy 

Mihály megyefőnök tegnap belopózott ;* városba 
és Szeles .! mos fókimives iskolai igazgatónál 
látogatást telt, hol a hangulat u'.'n puhatolózott. 
E denteUe, ha Szegeden sikerülni fog az instal- 
lácziója, úgy Hódmezővásárhelyt is n ómban 
összehívja az k: ito'.F > kőzgyü v. t. Kristói'fy bel­
ügyminiszter egyd-ként ma táviratilag rendeletet 
intézett Juhász Mihály polgármesterhez, hogy a 
város törvény In- lóságának azt a hat rozatá',' a 
melylyel kimondja, he, y nem instMtol, kakulék- 
tauinul terjeszsze fel.

Szeged.
Hódmezővásáiholtröl jelentik, hogy a városban 

és a vidéken e.ő össz-s csendőrséget útnak in­
dították Szegedre. A v fosban e miatt mgy az 
elkeseredés, mert a kuli;rületet teljesen csendőr* 
ség nélkül hagyták, holott itt a csendőrség telje­
sít szolgálatot.

Budapest, január II.

A képviselőháziéi. Justli Gyula, a képvise- 
iőház elnöke tegnap e-:’e Budapestre érkezett s 
ma délelőtt a képviselőházba ment, ahol jelen­
tést tétetett a távollétében beérkező ügyekről. 
Egy értesülünk, hogy ma jelentették be Pozs- 
gay Miklós és Hédervári Lehűl országgyűlési 
képviselők mentelmi joguk megsértését.

Kossuth Ferencz cliszpolgársága. Hód­
mezővásárhely város egyik legutóbbi közgyűlé­
sén Kossuth Ferenczet, gróf Apponyi Albérlet 
és Justh Gyulát a város díszpolgáraivá válasz­
totta. A díszoklevelet küidöttségileg hozzák fel a 
fővárosba. A küldöttséget Juhász Miha y polgár- 
mester és Endrey Gyula országgyűlési képviselő 
vezetik és tagjai sorúban lesznek Kmetykú József 
főjegyző, Far égő Sándor városi tanácsos, dr. 
Csáky Lajos főügyész, Bernácsky Ferencz apát­
plébános, Giczy Sándor lapszerkesztő. Bírta Lajos 
és Kun Béla földbirtokosok és iiar/iiuicz bizott­
sági tag. A küldöttség vasárnap, e ló 14-én 
délelőtt 10 órakor tiszteleg Kossuth Ferencz 
József-köruti lakásán és ott fogja átnyújtani a 
díszokleveleket Kossuth Ferencznek, gróf Apponyi 
Albertnek és Justh Gyulának.

KUXtFOI-B

A marokkói kouferenczla néhány nap 
múlva össze lúg ülni s úgy látszik Német­
országban már érzik azt, hogy a konleren- 
czia vereséggel log végződni Németországra. 
Azt kell következtetni legalább abból a be­
szédből, melyet Reichsbaden német pénz­
ügyminiszter tegnap tartott. Reiehsbadcn 
pénzügyminiszter ugyanis tegnapi beszédé­
ben rátért a külső politikára s ezt mondta 
a többi közt: „Nem az én dolgom, hogy 
hazánk politikai helyzetéről nyilatkozzam, 
de a tronbeszéd és a birodalmi kanezellár 
kijelentései után nem lehet kétséges, hogy 
a politikai égboltozaton komor leihók van­
nak.“ Politikai körükben azt hiszik, hogy a 
pénzügyminiszter ezt ti nyilatkozatot a bi­
rodalmi kanezellár megbízásából tette. Ennek 
a német hangulatnak az lehet az oka, hogy 
ma már Berlinben is tudják, hogy Anglia 
teljesen Franeziaország álláspontját lógja 
védeni a marokkói kérdésben. Már Parisban 
sem ringatóznak abban a hitben, hogy a 
koiiferenczia sima lefolyású lesz, sőt ott is 
akadnak hangok, a melyek a legnagyobb

erélyt követelik a franczia kormánytól. Erre 
vonatkozik az iß, hogy a párisi munkásszö­
vetség az éjjel kiáltványokat tétetett közzé, a 
melyekben hevesen támadja a hadsereget, 
tiltakozik a háború gondolata ellen és han­
goztatja, hogy a munkások mindenáron 
békét követelnek. A spanyol külügyminisz­
ter is nyilatkozott arról a reménységről, a 
melyet a marokkói kérdés elintézése iránt 
táplál. A párisi Matin ugyanis madridi tu­
dósítójának egy beszélgetését közli, amelyet 
Almodovar herczeggel, a spanyol külügy­
miniszterrel folytatott. A herczeg e beszél­
getés során kijelentette, hogy a marokkói 
értekezletnek azzal a szilárd reménynyel 
néznek elébe, hogy kedvező eredménynyel 
végződik. Azok a híresztelések — úgymond 
a herczeg — amelyek legutóbb a konfe- 
renczia sikertelen kimeneteléről szóltak, iga­
zán nevetségesek. Nem ringatjuk magunkat 
illúziókban, de meg vagyunk győződve ar­
ról, hogy az értekezlet meg fogja szüntetni 
az utóbbi idők feszültségét es meg fogja 
hozni a nyugalmat, Marokkónak pedig bol­
dogulást biztosit cs meg fogja védeni az 
érdekelt hatalmak érdekeit. Egy madridi 
lapnak azaz állítása, hogy Spanyolország a 
Francziaországgal megkötött marokkói szer­
ződést nem ismeri el, teljesen alaptalan. A 
herezeg azután azt a kívánságát fejezte ki, 
hogy kezelje a sajtó a marokkói kérdést 
valamivel barátságosabban, mert a heves, 
támadásokkal az értekezletnek nem hasz­
nai hat, sót magának az ügynek igen árthat.

Az angol-német viszony. A londoni 
kereskedelmi kamara tegnap disziako- 
mát rendezett, a melyen a többi 
között a német és osztrák kereskedelmi ka­
marák képviselői is részt vetlek. Az el­
nök üdvözölte a vendégeket s utalt arra a szi­
ves vendéglátásra, a melyben a kontinensen 
részesült. Mendelssohn, a berlini kereske­
delmi kamara elnöke tolmácsolta Berlin szi­
ves üdvözletét és meghívta a londoni keres­
kedő,mi kamara képviselőit január 15-én 
tier innen tartandó kereskedelmi gyűlésre. 
A londoni kereskedelmi kamara alelnöke ki­
jelentette, hogy a kamara ti meghívást el­
fogadja. Több szónok hangsúlyozta azt a kü­
lönbséget, ti mely a kereskedelmi kamarái­
nak félhivatalos jellege és Anglia független 
kamarái között van.

Japan éa Kína a legutóbbi ke’cdái-iai 
háború után, a mint az előre látható volt, 
szerződést kötöttek abból a őzéiből, hoey 
ivéet-Ázsiát Európa befolyása alól íci-xa- 
budbs’ilx. Régebben már nyi.vánossúgni ke­
rült nmek a szerződésnek egykét pontja, 
de mint a londoni Daily Telegraph jelenti 
Tokióból, a japán-kínai szerződés szövegéi 
tegnap délután tették közzé. A már közölt 
intézkedéseken kiviil a szerződésnek van 
egy titkos pontja, a melynek érteimében 
Kinn nem engedheti meg más hatalomnak, 
hogy a Harbin, (Isangcsan és Sxingming- 
Img-Mukden közölt való vasútvonal kiépíté­
sének kérdésével foglalkozzék. A lap hoz­
záteszi, hogy világos, hogy a kelet-ázsiai 
kérdés: még nincs végleg elintézve, hanem 
hogy csak nyugszik az Oroszországunk l - 
lo-Tott bérlet tartama alatt. Kínának e.lö­
kéit szándéka, hogy mihelyt toheli, meg­
szabadul minden idegen beavatkozástól.

Anglia, szervezkedesc. JJaldan, az uj an­
gol hadügyminiszter az este Uumbarban 
beszédet mondott, a melyben kifejtette, hogy 
a liberális párt nem kívánja a háborúi. A 
liberális párt komolyan kívánja a békét 
nemcsak a maga kedvéért, hanem szom­
szédjai kedvéért is. De ha kívánja is a Fé­
két, bizonyos óvintézkedésekre azért szük­
ség van. Nincs a béke bizlositva, a mig 
gyöngék vagyunk, hanem erőseknek kell 
lennünk és hadseregünknek harczképes álla­
potban kell lenié,n a mig elérkezik az a 
pont, és remélem, hogy ez el is fog érkezni, 
a mikor a népek he fogják látni, hogy mily 
őrültség az egész bátrai fölszerelést készen­
létben tartani, a helyett, hogy pénzüket és 
iparuk munkáját hasznos czélra fordítanák. 
Addig azonban feladatunk, hogy a hadsere­
get es a hajórajt oly erőben kell fentarla- 
nunk, hogy mint a béke eszköze, biztosítsa 
a békét.

A franczia köztársaság uj elnöke. A fra.li- 
czia kamara folyosóján azt beszélik, hogy 
a republikánus pártok köztársasági elnök- 
jelölő értekezletén a mérsékelt és unionist a 
republikánusok, va’amint ti progres-zisták is 
résztvesznek. Így azután Falliéres megvá­
lasztása nagy többséggel biztosítva van.

Maczedóniában újból készül valami. .Szó­
fiából ugyanis távirat érkezett, mely azt je­
lenti, hogy a szerb forradalmárok négy de­
legál ma, köztük Tacskovics és (recsikovics 
a Független Macedonia czimii lap szerkesz­
tői oda érkeztek és tanácskozást folytattak 
a bolgár forradalmárok vezetőivel a Ma­
cedóniában való egységes eljárás dolgá­
ban. A tárgyalás — hir szerint — nem 
igen biztat pozitív eredménynyel.

Az orosz parlament. Hivatalosan jelentik, 
hogy a ezár deexembcv 24-iki ukázzal el­
rendelte, hogy a duma egybehivusát sür­
gessék meg. A választói rendszerrel Össze­
függő intézkedések előmunkálatai meglehető' 
időt kívánnak. E munkák főrésze a válasz­
tói listák összeállítása, amelyeket a szem- 
szlvók és a városi bizottságok vizsgálnak 
fölül. A belügyminiszter a közigazgatási ha­
tóságokat már megfelelőié« utasította n 
munkák teljesítésére nézve, de a listákat 
csak két hónapi munka után deczemberben 
lehetett közzétenni. Minthogy a deczember 
24-iki uj választói törvény ti választók szá­
mát 15 -szőrösére emelte, ennélfogva az uj 
listák összeállítása még legalább két hó­
napig Imi. A listák összeállítása után kö­
vetkezik a közzététel, fölülvizsgálni és ki­
igazítás, amire az ukáz három hetet szánt. 
Hegy a duma mielőbb összehívható legyen, 
az emeleti ukáz a mandátumok fülül vizsgá­
latát nem a szenátusra, hanem a dumára 
bízza és a dumát törvényesen megalakított­
unk jelenti ki, ha a szenátussal a duma 
tagjainak felét közli. A kormány tehát a

BOYETBRTES
maga részéről megtett mindent, hogy a 
duma egy behívását megsürgesse, de az 
előmunkálatok még igy is legalább ötven 
napot kiyvnnak. A képviselők még csak 
április végéig gyűlhetnek össze Péterváron, 
ha ugyan lázadás és más zavargás nem 
zavarja meg a normális életet.

EGYETÉRTÉS.
190u. január hó 1-ével uj előfizetést 

nyitottunk lapunkra.
Az ,,Egyetértés“ a magyar család szá­

mára minden egyes előfizetőjének feje­
sen dij tatamii adja a

Magyar Szalon

czimii havi folyóiratot, mely dr. Falle Z-ig- 
inond és Hevesi József kitűnő szerkesz­
tésében hónaprúl-húnapra legalább is 90 
oldalnyi terjedelmű szép és tartalmas kö­
tetben az újabb magyar irodalom legne­
vesebb íróitól és költőitől hoz érdeknsnél- 
érdekesebb tárczát, fordulatos, hosszabb 
elbeszélést, vonzó leírást és oktató, felvi­
lág őst tó társadalmi czikket az. aktuális ké­
pek egész sorozatával, úgy, hogy egy év 
alatt a Magyar Szalon 12 vaskos köte­
tében egész kis könyvtárt kap az ol­
vasó.

Az
Urambáíyám

czimü politikai élcz.lapot, ahol a politikai 
és társadalmi eseményeket írásban és 
képben oly kaczagtatóan figurázzák ki n 
vidám tréfa és a karrikalurák első mes­
terei, negyedévi két koronás kedvezmé­
nyes áron adja az „Egyetértés“ elő­
fizetőinek.

Olvasóink közül mindenki, aki harm in ez 
fillért levél bélyegekben beküld a kiadóhi­
vatalnak, azonnal megkapja Ment aller 
Lajosnak

czimü, annyira aktuális és nagy feltűnést 
keltő poűlikai riipirat.it.

Az Egyetértés előfizetési ára :
egész évre 40 korona 
felévre 20 korona 
negyedévre 10 korona, 
egy hónapra 3 korona 60 fillér.

A 7. előfizetési pénzek postn ni a /- 
vííajen k Viliié nilő L stz fctjyeterlés 
kiiulőhh iituliihii: ?S űrlap est, i V 
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ÚJDONSÁGOK
— Az Egyetértés ajándéka. Hevesi Jó­

zsef és dr. Fáik Xsigmond szerkozlésé- 
ben megjelenő havi folyóiratnak, a Ma­
gyar Szalonnak legújabb januári füze­
tét a mai postával a következő vona­
lakon küldjük el olvasóinknak:

Bndnpest — Odt-rborg’
« Zimony 
« Erőd
< Gyulafehérvár 
« Vöröstorony
< Miíkolcz, Marni. Sziget 
« Gr.Iántha, Zsolna
« Braacó
< Királyháza

— Személyi hírek. Tarkövü k József, az 
Osztrák Magyar Bank helye tteskormányzója ma 
Becsből visszaérkezett Budape-'re. — Báró Aohrm- 
thal Lajos pétervári osztrák magyar i agyküvet 
ma állomáshelyére utazott. — Není'eld Károly nor­
vég IVik on zni ma a norvég kormány megbízásá­
ból átnyújtotta Becsben Snilner Béri a bárónőnek, 
a ki a Nouel-aiai'iivánv béksdijat ka pl a, a nagy 
aranyérmet és diplomát.

Ottó föherczeg felgyógyult. Béc-bul 
késő éjjel lávinitozzák : (Utó föhere.zeg álla­
pota annyira javult, hogy ma már elutazha­
tott birtokára, Sehönauba.

— Uj egyetemi tanárok. A vallás- és köz- 
oktatásügyi ügyvezető dr. Rudas Gerö kolozsvári 
Ferencz. .lúzsef-lud. egyetemi magántanár ma­
gántanári jogosítványának a. fog szövet- es kor­
tanára történt kiterjesztését jóváhagyólag tudo­
másul ve'te, dr. Freisten Kornélnak a hu Jupes í 
tud.-egyelem orvostmiományi karán a «gyermek­
kori betegségek patbologiájabol» egyetemi ma­
gántanárié, dr. Székely György sárospataki jog- 
akadémiat tanárnak ti budap". li tudomány-egye­
tem bölcsészet-ludományi karán a «psychoiogiai 
módszert an »-ból egyetemi magántanárrá, B ever 
Jakabnak a budapesti lud.-egyetem bölcsészet­
tudományi karait a «német nyelvtanból és a 
régibb német Írod alom történél »-bői egyetemi ma­
gántanárrá történt képesítését jóváhagyólag tu­
dom ásni vetle és nevezetteket ezen minőségük­
ben megerősítette.

— Bubics püspök nyugalomba vonul. A
kassai püspök, ki mellé már a múlt esztendőben 
utódlási joggal segéd püspököt nevezlek ki, most 
mint értesülünk teljesen vissza vonul s úgy a 
püspöki hivatal, mint a püspöki javak kezelését 
dr. Fischer-Culbrie Ágoston segéd püspöknek adja 
át. Önként értetődik, bogy a püspöki teendők 
ezen átruházása mellett is Bubics Xsigmondnak, 
mint kassai püspöknek közjogi helyzete változást 
nem szenved.

— A madridi esküvő. To var márki, Spa­
nyolország vatikáni nagykövete Madridba 
érkezett és magával hozta a pápa dis- 
pcnzáezióját, amelyikben megengedi, hogy 
Mária Terézia infánsnő, a király nénje nőül 
mehessen unokatestvéréhez, Ferdinand bajor 
herezeghez. A polgári esküvő holnap este 
9 órakor lesz.

— Operaénekes és zenekritikus afférje.
Erdős Armand, az Egyetértés zenekritikusa 
az Operában előadott Ördög Róbert leg­
utóbbi előadásáról írván, megemlékezett 
Prévost Henrikről, aki a czimszerepet éne­
kelte. Azt irta róla, hogy hamisan énekelt 
és hogy az éneke nyomában felhangzott 
taps éppenséggel nem volt őszinte. Csak 
azok tapsoltak, a kiket erre felbérellek. Pré­
vost Henrik sértőnek találta magára nézve 
ezt a kritikát és megbízta Tóth Kálmánt, és 
Hegedűs Gézái, hogy kérjenek érte elég­
te tu. t Erdőstől. JA dös Armand a maga ré­
széről Pap Zoltán és Hentaller Lajos or­
szággyűlési képviselőket nevezte meg segé­
dekül. A megbízottak holnap ülnek összrd 
tanácskozásra.

— A Ludovika. uj parancsnoka. A Ludo-
vika Altadém a uj parancsnoka, Barlholdy István 
a brassói 24-ik honvéd gyalogezred volt pa­
rancsnoka. ma ve!te át az akadémia vezetését. 
Ugyancsak ma délelőtt búcsúzott el a Ludovika- 
Akadémia tiszti és tanári karától Pávai Vájná 
Albert, az akadémia eddigi parancsnoka, a kit a 
király a kolozsvári 4-ik honvédkerület parancs­
nokává nevezett ki. Pávay Vájná Albert még a 
mai nap folyamán elutazik uj állomás helyére 
Kolozsvárra.

— Földrengés. Nap-nap után újabb és 
újabb jelentések érkeznek a föld rengéséről. 
Most már helyenkint jelentékeny károkat is 
okozott a fenyegető, nyugtalanító mozgás, 
mely délnyugatról rendkívül gyorsan húzó­
dik észak félé. Mai jelentéseink ilt követ­
keznek :

Gálán és környékén, valamint J/osonjssas- 
vúron (Nyiiramegye) e hó 9 én éjjeli 12 órakor 
itt délről észak felé húzódó földrengést észlellek- 
A falakon a képek mozogtak, az edények lehull­
ták és a függölámpa lengésnek indult. A rengé3 
10—15 másodpercig tarlóit. Pozsony-Nádason 
a lemplom, iskola, plébánia és más épületek 
falói megrepedlek és sok kémény bedőlt. A kár 
Jf-lmiélteny. Szenh'z.rn 12 ó-akor 7 másodpereiig 
tatóó földrengés után a kémények és falak be* 
rlölJuldoniczon ledőlt, u torony, Snndor-

a a háza!: fele romiam fekszik, a több' 
erősen megrongálva. A földrengés év lelhető voll 
-szukkeielről délnyugatra. Rózsavölgyün a 
földrengést földalatti moraj előzte meg. Pozsony­
ban !-: bedőli három kémény, Ifibb ház pedig 
megi ngálódolt. A nehány év Fii:; m-Jn 
’•pitcll \tiili'tsziak réiziien bedőlt s az uradalom 

n s épülete jelentős károkat szenvedeti. 
liolicson kedd éjjel 12 óra 10 perez, 
kor heves földrengés volt, a lökést lökl- 
tda’.ii moraj elűzte. A buiurok meginoglak, po- 
hai'td: és üvegek csörömpölve koezódiak össze s
az n iherek fuiéurcdtck álnmkbF. A földrengést
a F / •. . .'/.■idős községekl.'en iére/.t'4; . A morva-
őrs :;v p Strasznitzban kedd cjjel 12 óra 15
|.crez!tor gyenge földrengést észleltek. Tányérok,
uoliur tk leestek a ] olczról, a menyez étről lehullt
a vaí obit 1 s sok hasban az ágyakból is kiestek
; «ti fen •»/".• n k<dden al.a gyönge
: íiilr« :• u• ■ c ./ ( .,• A cs. cs kir.obs servalórium
j-icnl .■se szerint k--zdüdúlL 12 éra 5 perez 55-2

. o jietezkor, a maximumot dérié 12 óra 7
perez 7 1 másodpereikor, végződött 1 2 óra 11
pereskor. A maxi.; ál is lengés 5 miiiméler volt. 
Végül a külföldön, Franeziaország kél kisebb 
vár.» á 'Hi, S:.-Oriiiiban és Grand Serreben is 
voll ló drtngés kedd éjjel, a kalabriai Munlelen- 
nebei pedig esli 9 óra 51 perez kor a földrengés 
nagy pariiéul idézeti elő, de kárt nem okozott.

— Letartó itatott álgrófué. A nagyobb bu­
dapesti miFalwheiyeken két rendkívül elegánsan 
öltözött bulgy tűnt fel néhány nappal ezelőtt. A 
íialaíabb gróf Kleistnének mondta magái, a má­
suk pedig mint Iáisalkodórője szerepelt. A jómo- 
doru hölgye!, alti!: a belvárosi Budapest-száiló- 
han bélellek lakást, gyorsan széleskörű férfi is­
meretségre tettek szert. Csaknem kizáróan mág­
násokká érialkezlek. Gróf Kleistné érdekes mó­
dún adta e j az éleiq regényét. Azt mesélte, hogy 
a családja, melynek U-kintélyes pozicziója van 
a"nieior.'ZHgbsii, szerelmi ügyek miall lagadta ki. 
A kitagadás ulán kedvesével, aki leslűrszázados 
volt, New-Yorkba szökött és most a »Kelet utáni 
forró vágy« hozta Uiidapaslre. Gróf Kleistné itt 
nagylábon élt. fk-akis e'« 'rangú czégeknél teli 
megr.ndehkekel és nyomban pontosan fizetett. A 
grófné tegnap a Fővárosi Orfeum i él literijében 
szórakozott B. K. bécsi nagyiparos társaságában. 
E közben a hölgyeknek ké-t ur diszkrét módon 

jjelt adóit az asztaltól való távozásra. A grófné 
és a társaikudónő méltatlankodva panaszolták ezt 
az ismerősüknek. A gyáros odament a két úr­
hoz, akik a szive választottját zaklatták, mire 
figyelmeztették, hogy ne árls.t magát hivatalos 
e>járásba. Igazolták magukat, hogy ük detektívek 
t s közölték a gyárossal, hogy a grófné — igazi 
nevén Eiodek Mária — és a lársa — névszennt 
Wiesel Erna —■ fogságba kerülnek. Szélhámos­
ság és csalás vádja miatt kiserlsk he a csinos 
hölgyeket a főkapitányságra. A gyáros az éjszaka 
egy előkelő ügyvéd kísérőiében niogje ént a 
re: dőr-.-gen, hogy a nőket — akikkel Béesbe 
akart utazni — kiszabadítsa. Ma ítélkeztek is a 
nők fölött, akiket a tolonezházba akart a rendőr­
ség vitetni, de estefelé megje ent a főkapitánysá­
gon egy elegánsan öltözött ur és kezességet vál­
lalt a letartóztatott nőkért. A rendőrség erre sza­
badon bocsátotta őket.

— Széchy Károly exhumálása. Széehy 
Károlynál:, a múlt napokban elhunyt egyetemi 
tanárnak özvegye a tegnapi nap folyamán exim- 
máitttlta férje helllestét s a herkulesíürdői csa­
ládi sírboltba szállíttatta, almi ma helyezték örök 
nyugovásra. Az exhumálásnál az özvegyen kiviil 
Szinnyei József és Petz Vilmos egyetemi taná­
rok, Badics Ferencz igazgató és az elhunyt né­
hány tanítványa volt jelen. HerkuleslürdSn az 
elhunytat két régi tanítványa, jelenleg tanár 
kísérte.

------- ------ ——- ,i. ^ y 'r„
— A kereskedelmi miniszter a postásokhoz.

Vörös László kereskedelmi miniszter az or­
szág posta-, távirda és távbeszélő személy­
zetéhez a következő köszönő leiratot in­
tézte :

A posta-, távirda és távbeszélő forgalom az 
elmúlt évben a kedvezőtlen viszonyok daczárd 
ismét nagy mértékben emelkedett. A postain ­
tézet személyzete a megnövekedett forgalmat 
az említett viszonyok miatt elmaradt létszám­
emelés nélkül is minden igyekezetével kifogás­
talanul pontosan lebonyolította. Indíttatva érzem 
magamat, hogy e személyzetnek mintaszerű és 
fegyelmezett magatartásáért s odaadó munká­
ságáért ez utón köszönetemet és elismar-se- 
meí kifejezem. Vörös László.
— A milliomosai) ballépése. Az elvetemülf- 

ségnek úgyszólván netovábbját képviseli az 
a férfi, a ki az alább elmondandó, szinte 
példátlan eseménynek hőse gyanánt szere­
pe'. Parisban történt. Egy mexikói dúsgaz­
dag család telepedett le ott. A legifjabb 
leány ballépést követelt el, mely nem ma­
radt következmények nélkül. Ezt megtudta 
egy Svaiue nevű könyvkiadó fia s nyomban 
elhatározta, hogy a milliomos családot ezen 
a réven a leghaílatianabb módon meg lógja 
zsarolni. A milliomos lánynak udvarolhatott 
s egy szép napon Leállított a családfőhöz s 
megkérte a leány kezét. Mikor kosarat ka­
póit, félre nem érthető módon értésére 
adta a leány szüleinek, hogy tudja a leány 
titkát, de ő megbocsátja a ballépést, mert a 
leányt szereli és nőül akarja venni. Akármi­
lyen gyáva és becstelen volt ez az 
eljárás, a család, hogy a botrányt 
elkerülje, nőül adta hozzá a leányt. 
Az igazi elvetemültség azonban csak ekkor 
kezdődött igazán. Savine szövetkezeit egy 
elzüliött ivóval, Herberttel. A mexikói csa­
lád éppen Nizzában időzött, amikor fölke­
reste a czinkoslársak meghízottja s elő­
adta, hogy egy nizzai lapban legközelebb 
megindul egy regény, amely a mexikói 
leány szerelmi botrányát tárgyalja. Ha a 
család tízezer frankot fizet, elállnak a re­
gény közlésétől. A mexikói leány anyja 
szinleg belement a dologba s izénélet kül­
dött a regényírónak, hogy innia a be mü­
vét másnap. Ekkorra a rendőrfőnök taná­
csára elbújtatott szobájában bárom detek­
tívet. Az iró megjelent, s elhozta a regény 
első fejezetét, sőt föl is olvasta. Az anya átadott 
neki száz frankot, azzal az ígérettel, hogy 
ha az egész regényt átadja neki, megfizeti 
a tízezer koronát. Herbert elfogadta a pénzt 
de ez volt a veszte, mert a detektívek 
rögtön letartóztatták. Zsaroló társait — 

J közűik a férjet - szintén elfogták.
— Szélhámoskodás gyógyszerekkel. Akik 

olvassák a külföldi ts magyarországi gyógyszer- 
tárak nagyhangú hirdetéseit, melyek biztos gyó- 
gyuhe-L ígérnek csekély hat-hél-nyolcz korona 
ellenében holmi ártatlan vagy Ián éppen áriá­
kon y szerekkel, méltán megütközhettek, hogv 
az u ló:.-bi időbeli re ni módon ie: szaporodtak 
ezek a csábos, csalékouy hirdetések. A nagy­
városi izgalmas, lófó-iutó, beteges élet ugyan 
magyarázatot adja annak a sok felütés­
nek. melyeknek számtalan beteg ember vallja 
kárát, vagy — előfordult ilyen is — áldo­
zata lesz. De azért még.s gondolkodóba ejti az 
embert az a naivitás, hogy súlyos, vagy kevésbé 
súlyos betegségben szenvedők hitelt adnak né­
mely kuruzsló ámító és ep a beteg emberek fav- 
pocliondriájára spekuláló ígéreteknek. Ezek a hir­
detések pedig valósággal komikus tartalmúak 
szoktak lenni. Iksz olyan otvo- ágot kínált fe! 
csekély öt koronáéi t, mely egyaránt segít az idült 
(suz-bántálomban szenvedő emberiségen, mint az 
elhanyagolt gyomor es bélbajban szenvedő em­
beriségen. De ez még semmi, mert a szer csak 
oly hasznos akkor is, ha hull a haja, ha ritka a 
haja, ha lulsürü a haja, vagy ka őszül a haja 
a szenvedő emberiségnek. Ilyenfajta hirdetés je­
lenik meg most is nap-nap után a lapokban. Va­
lami >2colL-féle Emulsio« a neve annak 
a kolyvalóknak, melyet dr. Budai Emil »Vá­
rosi gyógyszertára« (IV., Váczi-utena 34 | a) hirdet 
nagy hangon gyakori láz ellen vagy nehéz beteg­
ségek nlán, melyet a leggyöngébb és a leg-rö- 
sebb emberek is a iegbálrabb bátorsággal vehet­
nek he. Ara pedig csekély kél korona és ötven 
íiliér. Bizony egész, bátran ihatják meg ezt az 
»orvosságot« vagy kenhetik Le lábukat, hajuka1 
vele a betegek, mert ártatlan jószág az egész- 
Egy kis festelt viz, ameiyneí jó esetben 
semmiféle hatása sincs, azonban eiőfordu hal. 
hogy sok a festék benne s akkor ártalmas. 
Egy tivegnvi tarialom az üveggel együtt két 
fi lérj-be kerül a készítőnek (a ki nem angol, 
hanem magyar) s íí két korona ötven íi.'énjével 
árusítja. Ezekre a bűnös iizelnukre felhívjuk a 
hehigyminiszter figyelmét, annál is inkább, mert 
az olyan emberek, a k.k ilyenféle gyógyszereket 
vásárolnak, restell,ek ötvöshöz menni s igy nem­
esik ók, hanem az orvosok is erősen megsinyhk 
ezeket a szélhámoskodásokat.

— Lázadó fegyenczek. A capodistriai 
fegyintézetben a fegver.czek nem voltak megelé­
gedve az uj szabályokkal és este, amikor a háló­
terembe akartak őket vinni, megtagadták az 
engedelmességet. Az őrség katonai megerősítést 
kér!, mire a fegyenczek engedelmeskedtek. Teg­
nap azonban ötszáz fegyenez, mikor munkához 
akarták vezetni »álalános sztrájk!« kiáltással is­
mét fenyegető állást foglalt el. Erre az állam­
ügyész egy század katonasággal erösitetle meg 
az őrséget, délután pedig még egy újabb század 
érkezett a fegyintézetbe. Az ügyész huszonü1 
kolomposl egyes áristomba vitetett, mire a töb­
bük megjuhászedlak.

— Brunkala László állapota. Dr. Brunkala 
•László ügyvéd, a ki tegnap — mint megírtuk — 
szondy-utezai lakásán öngyilkos kísérletet köve­
teli el, a Ptókus-körbázban Herzl tanár termében 
fekszik. Dr. Brunkala már jobban van egy kissé 
s az orvosok véleménye szerint inég felépülhet, 
mert a golyó nemesebb részeket nem sérted. A 
beteget ma délelőtt többen meglátogatták.
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— Egy megtagadott csók miatt. Krkört- 
vélyes községben, Hajdumegyében, okaiban és 
lefolyásában egyformán szomorú dráma játszó­
dott le. Egy fiatal leány az életével fizetett azért, 
mert megtagadott egy j csókot. A sajátságos dráma 
részleteiről ezeket jelejntik:

Kaufmann Adolf kprtvélyesi földbirtokos ta­
nyáján lakik Pápai j József dohányos, akinek 
Agnes nevű fiatal leányához eljárogatott Szalai 
Feiencz 19 esztendős parasztlegény. A fiú sze­
relmes volt a leánybaj— s minden szabad ide­
jét ott töltötte. Te nap is ott volt s a család 
jelenlétiben beszélgetett a leánynyal. Vendégek 
is jöttek, úgy hogy a dohányos háza egész nap 
hangos volt a jókedvtől. Estére oszlott el aztán 
az egész társaság. Szajlai Ferenczet, amikor el­
búcsúzott, Pápai Átneb kisérte ki a kapuig. Itt 
még egy kis ideig bes élgetett a szerelmes pár.
A legény átfogta a le^ny derekát s szerelmesen 
kérte:

— Adj egy csókot fózsám!
— Hagyjon engem él, nem vagyok én olyan

leány.
Sza ai Ferencz egyrie kérlelte a leányt, aki 

azonban nem volt hallandó csúkolúzni. A legény 
még egy ideig kérlelt^ a leányt, de az nem volt
hajlandó esőkolózni. •

— Nem adsz csókot — mondotta most már 
haragosan a legény — hát majd meglátod a kö­
vetkezményeit.

A leány megijedt, menekülni akart, de nem 
tudott. A legény balkezével erősen tartolta, jobb 
kezével pedig revolvert rántott elő s hat lövetű 
forgópisztolyával lelőtte a leányt.

A lövésre a leány összerogyolt, a gyilkos 
legény pedig elfutott. A lövés zajára kifutottak a 
házból a leány hozzátartozói s megrémülve látták, 
hogy a leány vértől borítva fekszik az udvar 
havában. Orvos Erkörtvélyesen nincs, hogy meg­
mentsék a leányt, kocsira tették és áthajtottak 
vele a szomszéd F-rmihálvfalvára. A lövés halálos 
volt s nira az orovs kötéseket akart lenni a sebre, 
a leány már meghalt. A csendőrök, a kiket a bor­
zalmas gyilkosságról értesítettek, a gyi kos legényt 
rövid keresés után letartóztatták s a községháza 
börtönébe zárták. A legény ott marad addig, a 
miz N isy-Károlyból meg nem érkezik a királyi 
ügyész s nem intézkedik a v zsgálat további fo­
lyama iránt.

— Az esztergomi fokáptalan a póttarta­
lékosokért. Az esztergomi fokáptalan újab­
ban elhatározta, hogy a nála alkalmazás­
ban lévő póttartalékosok családjairól teljes 
mértékben gondoskodik. A behívott póttar­
talékosoknak kiszolgáltatja rendes fizetésü­
ket és családjukat meghagyja az összes já­
randóságok élvezetében. A behivottakat pe­
dig addig is, mig állásukba visszatérhetnek, 
helyettesíteni fogja.

— Változás a csendörtlsztlkarban. Takács 
Sándor e sőusztályu százados hadbíró a magyar 
kirá vi 11. számú csendőrkerületi parancsnokság 
törzsénél teljesített igazságügyi előadói állásától 
való felmentése mellett a kassai magyar királyi 
Ili. honvédkerületi parancsnokság törzséhez he­
lyezteti én át, a honvédelmi miniszter által a 
hadbirósagi ügyek vezetésével bízatott meg. — 
Szányi Árpi d magyar királyi csendőrszazados 
budapesti szárny parancsnok és Schahofszki Gusz­
táv csendőrszázados kecskeméti szárny parancsnok, 
mindketten a budapesti magyar királyt 111. számú 
csendőrkerüiet állományában kölcsönösen áthelyez­
tettek. — Nevelies Kálmán magyar királyi csend­
őrkerületi lőhadiiagy verseczi szakaszparancsnok 
ezen szolgálati alkalmazása alul való felmentése 
melleit a magyar királyi 1. szama csendőrkerü- 
leli parancsnokság állományába Nagyenyedre he­
lyeztetvén ál s egyúttal az ottani szukaszparancs- 
nok vezetésével bízatott meg, bobrovmki és fel- 
sődriethámai Lukács/ Béla V. száma csendőrke­
rületbe, i hadapród tiszthelyettes ideiglenes sza- 
kaszpar.ncsnoki minőségben a magyar királyi 11. 
száma csendőrkerüiet állományába Verseczre 
helyeztetett át. Lipcsey Ar.urás magyar királyi 
II. számú csendőrkerület állományába tartozó és 
várakozási illetékkel szabadságolt csendőrfőhad- 
nagy, az újólag megejtett felülvizsgálat alapján 
szotgálatkepes.iek találtatván, szolgálattételre a li. 
számú e-endőr-kerületi parancsnokság törzséhez 
rendelteiéit be. Hajdú Gyula nyugállományba 
helyezett magyar iurá yi csendőrhadnagy a nyug- 
dijiiletrnényeinek megtartása mellett tiszti rangfo­
kozatúról leköszönt.

— Ki volt Ganüolfi ? Ez a kérdés, mely ma- 
gában ártatlannak látszik, lovag ás ügynek lelt a 
kiinduló pontja Boroszlóban s egyszersmind lehe­
tetlenné tett egy nagyképü bírálót, aki azonkívül 
még rosszakarattal is volt tele. A mulatságos ese­
tet a boroszlói újságok így adják elő:

A városi színházban két héttel ezelőtt egy uj 
daraiiot acitak elő, a mely a középkorban látszik. 
A második íölvonás egy nagy parkot mutat, a 
melynek előterén kis Ámor-szobor van. A >Gene- 
rahmze yer« kritikusa, a ki a színházat és a szer­
zőt 1- ■ yú öii, a többi közt ezeket irta bírálatá­
ban :

»A második fölvonásban Gandolíinak, a közép­
kor e nagytehetségü, de máig sem méltányolt 
szobra z.mak Amor-szobrát áhituíla a színház a 
szinna-lia. Kz égbekiáltó tudat anságra valló ana- 
kroiozmus. A r asodik föl vonás 1411-ben játszik, 
s rniud-'ii i-kolásgyerek tudja, hogy tiandolfi mes­
termüve ekkor meg nem volt készén. És a mit 
minden is; o a-y érmék tud, azt sem a színház, 
sem a szerző nem tudja.«

A bírálatnak erre a részére a színház igazga­
tója a küveb.ezö rövid nyi atkozatta! felelt:

»A Generalanzeiger kritikusa anakronizmussal 
vádol b nnü: két, mert a Lovagok második föl vo­
násában egy Amor-szobrot állítunk a színpadra, 
a iri- y a kritikus ur szerint Gandolfi mester 
müve, s abban az időben, a melyben a má-odil; 
föviijis tü;lénik, még nem volt készen. Erre a 
vádra a .egkivá óbb német és olasz műtörténet- 
írói-. kiket, telegramban nyilatkozásra szólítottunk 
föl G.mdo fi felől, kijelentették, hogy ily n nevű 
szobra»/.! stm a középkorból, sem más korból 
nem is merít ;k s bátrán állíthatják, hogy nem is 
vöt. Ezekből a nyilatkozatokból nyilvánvaló, hogy 
Gandoiti szobrászt a Generalanzeiger i rit kusa 
találta ki. a int boszantásunkra. A színház egy 
Rub-m -Kőről rn ntáztatta a szobrot, a mit a 
kritika tik .-szre Kellett volna vennie, ha rossz- 
indulata nem lenne sokkal nagyobb, mim a tudo­
mánya.«

— A nyugdíjas államvasuti tisztviselők 
értekezlete. A magyar államvasut nyugdíjas 
tisztviselői e hó 14-én, vasárnap délután 4 óra­
kor a Turul népbank Gyár-utcza 80. szám alatt 
lévő ei.sü emeu ti helyisegeiben értekezletet tart s 
az előkészítő bizottság ezúton kéri a nyugdíjas 
tisztviselőket, hogy minél számosabban résztve- 
gyenek. Az értekezleten e nyugdíjasok által ké 
relmezendő kedvezményeket fogják tárgyalni.

— Az üldözött orosz zsidókért. Lande , m, 
mint onnan jelentik, Queent-llallban körülbelül 
háromezren gyűllek egybe, hogy demonstrative tilta­
kozzanak az oroszországi zsidóüldözések ellen. A 
gyűlésen Rotschild lord elnökölt és kívüle reszt­
vettek még a gyűlésen a riponi püspök, a West­
minster! kathohkus érsek, Milner lord, a City 
lordmajor a és Glénesk lord, a kik szintén be­
szédet tartottak. Campbel-Bannermann miniszter- 
elnök, Balfour és Chamberlain, a devonshirei her- 
czeg, a lord főbíró és a londoni püspök üdvözlő 
és hozzájáruló iratot küldtek a gyűlésre. Nagy 
lelkesedést kelteit Rotschild lord beszéde, a ki 
a többek közt ezeket is mondta:

— Ezekért a gyalázatos esetekért semmiesetre 
sem tehetjük a czárt felelőssé, a ki kezdemé­
nyezője volt a mostani reformoknak. Mi csak 
ennyit mondhatunk: Ezek a hajmereszlű esetek 
megtörténlek, de azokat, a kik a felidézöi voltak 
ennek, nem Ítélték el.

A gyűlés megértette, hogy ez vád az orosz kor­
mány ellen és viharos tetszésnyilvánításokban 
tört ki. S etiauer K. egyik tagja annak a bizott­
ságnak. amely Oroszországot beutazta, hogy a 
segélypénzeket kioszsza, egy jelentést kü dőlt az 
orosz zsidó komáénak, amelyet a tegnapelőtti 
gyűlésen is felolvastak. Ebből a következőket 
veszszük át: Az á dozatok számát egész pontos­
sággal megállapítani na.yon nehéz, mert 301 vá­
ros közül csak 27-ből érkeztek megbizhaló jelen­
tések. Ezek szerint a 27 városban 758 zsidót 
öltek meg és 3050 a sebesüllek száma. Azoknak 
a családoknak száma, akik a 301 városban elkö­
vetett támadások folytán veszteséget szenvedtek, 
40—50,000 kö/ött ingadozik, tehát mintegy 
200—250,000 embert ért érzékeny csapás. Ezek­
hez számítandók még azok a hivatalnokok és 
munkások, a kik a boltok, gyárak, vagy műhelyek 
szétrombolása folytán, tehát in direkt utón jutot­
tak koldusbotra. A fosztogatás, gyújtogatás által 
okozott egyenes anyagi kár meghaladja a száz­
millió rubelt, oly óriási összeg, amelynek csali

— A IX. kerületi soroksári-úti népiskola, 
február 10-én este 8 órakor saját termeiben, 
hangversenynyel, műkedvelői előadással cs az 
Ébredés dalkör közreműködésével, zártkörű táncz- 
esiélyt rendez.

— A hajával akarták megfojtani. Pécsről 
jelentik, hogy özvegy Horváth Istvánnál, egy fia­
tal özvegyet, akinek ellenségei különösen irigyel­
ték bokáig érő, koromfekete haját, tegnap a la­
kásán két nő megtámadta, a földre 
haját a nyakára tekervén, addig fojtogatja, mig 
eszméletét nem vesztette. Azután össze is húr 
holtak a haját torkán és mozdulatlan testét az 
ágy alá lökték. Ott találták meg a szomszédai s 
az orvosi segítség magához téritette s ápolás vé­
gett a kórházba szállították. A két merénylő
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CL árán Gyula földbirtokos, az ismert 1. 
kutató tegnapelőtt elhunyt az aratimegyei 
házán, ötvenkilencz éves korában. Czárán a 
lelkesebb kutatója volt a Bihar-hegységnek, 
melyn-k el (rejtett zugait, barlangjait több mint 
húsz év óta buvárolta. Számos uj barlangot 
fedezett fel s ezeket, többnyire a saját költségén 
járhatóvá telte. Felkutatta továbbá a Fehér- és 
és Sebes-Kőrös eredetét, a Vaskóh-vidéki mészkő- 
fensik buvópaiakait és időközös forrásait. Gyak- 

ieperte és a ran hónapokat töltött az erdőkben és barlangok­
ban. Felfedezéseivel a hazai turista-ügynek meg­
becsülhetetlen szolgálatokat tett, ezenkívül hasz- 
nosgkuiaiásokal teljesített a gyakorlati geológia 
szempontjából is.

asszonyt eddig még nem 
büntetés elől megszöktek.

tálállák meg, mert a
Nyolcstfan szocziálista-gyiilés.

kis részét lehel 
gekből.

pótolni a befolyt segélyüasze-

— Balassa János emléke. A királyi orvos­
egyesület elhatározta, hogy az elhunyt európai 
hirü sebész-professzornak, dr. Balassa Jánosnak 
'miókét maradandólag megörökíti s ezért meg- 
alapi oita a Balussa-érmet, melyet minden esz­
tendőben egyik kiváló professzorunk fog meg­
kapni, a kit a Balassa előadás megtartásával 
megbíznak. Az érmet elő-.zür az idén adják ki s 
az előadót e hó végéig egy többtagú bizottság 
választja meg titkos szavazassak

— Megszökött báróné. Báró Kramm, a 
braunschweigi követ — mint megírtuk — csődbe 
került s e miatt kénytelen volt a diploma'a pá­
lyát elhagyni. A bárót egyik legfőbb hitelező,e, 
egy főrangú nő, Königswarter báróné kergette 
csőddé. Most — mint Berlinitől jelentik — báró 
Kramm uzsora miatt feljelentette a bárónőt, a 
ki azonban nem várta meg a kihallgatást, ha­
nem készpénzzé tette minden vagyonát és meg­
szökött. A hannoveri ügyészség most küiözteli a 
bárónét.

— Vőlegény a holdban. Furfangos módon 
fosztotta meg pénzétől — mint Becsből jelenük, 
— Sciiegula varrónő barátnőjét, K. Franciska 
nevei őnő t. Egy napon együtt s-táltak az ulczán, 
midőn egy elegánsan öltözött ur követni kezdte 
őket. Később a varrónő elvált barát nőj' tfil. Más­
nap Sciiegula elbeszélte K. Franczi-kának, hogy 
az az ur, aki tegnap köveit a okét és aiat Wal­
les Lajosnak hívnak és gyáros Franeziaország- 
bari, bemutatkozott neki s azt mondót, hogy mar 
régebb ulo óla ö-m> ri és halálosan beleszeretek. 
Néhány nap múlva tényleg hozott egy lóvéiét a 
gyáros aláírásával, melyben szerelmet va loti a 
neveiőnőnek és egyúttal feleségül kérte, fcch:- 
gu a hosszas rábeszélése után K. Francziska 
kedvező választ küldött. E naptól kezdve két 
évig leveezett K. Francziska a vőlegényével, 
anélkül, hogy látta volna. A legkülönösebb a 
dologban az volt, hogy a gyáros, kit a varrónő 
rendkívül gazdagnak irt le, gyakran pénzt kért a 
nevelőnőtők Ily módon 18UU koronát, egész meg­
takarított pénzét, e.küldte a gyárosnak. Kkko 
azonban a fivére megtudta a dolgot, Becsbe uta­
zott t-s hosszas utánjárás után megtudta, hogy 
Sciiegula varrónő megcsalta nővérét, mert az 

llitólagos gyáros levelét ű irta. A rendőrség 
előtt Sciiegula töredelmesen bevallott mindent.

■— Pályázat orvosok özvegyei és árvái 
részére. A dr. Jakobovics Fülöp és Mór-féle se­
gélyalap 350 Koronára ment ez évi kamatát olyan 
orvos özvegyének, vagy segélyre méltó árvájának '■ Rundschau 
adományozzák, aki Magyarországon folytatott or- j ^ g." 
vo.-i gyakorlatot. Pályázati határidő január 30. Aj* A 
pályázati kérvényeket a magyar királyi egyelem , 
orvoskari dékáni hivatalához kell beadni.

— A kivándorlás növekedése. Ha egy-egy [ 
héten a statisztikai kimutatások az Amerikába 
való kivándorlás apadásáról adnak hirt, a ma­
gyar ember mindjárt hajlandó a reménynek téri 
adni, hogy a közviszonyok megjavullak. A re­
mény mindig hiúnak bizonyult. Mert mig a múlt 
heti kimutatás apadást jelenteit, a mostani hét 
statisztikája azt mutatja, hogy a kivándorlási 
arányok növekedőben vannak.

E kimu'alás szer nt háromezerhuszonhárom 
magyarországi bevándorló érkezett Amerik ba a 
múlt héten, még pedig 078 magyar, 1478 tót,
395 sváb, 380 horvát és 80 oláh. Ne\v-York 
ál amban maradt 65 m-v.-yar, 115 tót, 19 sváb,
28 horvát és 7 oláh. Pennsylvaniába m int 47 
magyar, 167 tót, 28 sváb, 23 horvát és 11 oláh,
Oh óba ment 66 magyar, 171 lót, 46 sváb, 27 
horv.it és 36 oláh. New Jerseybe ment 66 m gyár,
180 tol, 8 sváb és 53 horvát. Com.ecticutbe ment 
25 magyar, 58 tót, 14 sváb és 9 horvát. W :st- 
Virginiaba ment 33 magyar, 106 tót, 24 sváb és 
33 horvát. .Missouriba ment 106 magyar, 46 tót,
38 sváb és II horvát. Miclnganbe ment 1U0 
magyar, 151 tót, 62 sváb és 22 horvát. D ■ a- 
wareba ment 26 magyar és 39 tót. IllinoLba 
ment 67 mjigyar, 178 tót, 55 sváb, 62 horvát és 
16 oláh. In'iianaba ment 147 magyar, 2U3 tót, 67 
sváb, 51 hiúval és 16 o áh. Wisconsinba ment 
14 magyar,163 'ót, 3i sváb és 10 horvát. Colo- 
radóba ment 20, Montunkba 28 és Cahforniába 
ü horvát. Ausztriából a múlt héten ezerötszáz 
kiltmcz bevándorló érkezett Amerikáira, még 
pedig I9h> neme', 637 lengyel, 147 krajnai, 38 
cseh és 578 horvát.

— Rendőri hírek. Eltűnt emberek'. A rend­
őrségen ma a következők eJüm-sét oilentettéi; 
be: Révai Arjiád 11 eves tanuló (Baroxs-ulcza 
92. sz.), Szűcs Anna cseléd (Futó-utcza 51. sz.),
Fésűs András napszámos (Lil oin utcza 66 sz.),
Efienberger Rezső magánhivata nők (S -roksári-

i'íiicílfjó. 

— Zárlat. —

Kiiza jan.-ra 
Búza máj.-ra 
Tengeri jan.-ra

jan. 11. jan. 10.
. 8436 84.75
. 88.12 88.63
. 41.75 41.36

EGYESÜLETEK.

Berlin, jan. 11. (Saját tudósítónktól.)
A szocziáldemokratáknak a választói jog 
érdekében tartandó gyűléseiről a „Tägliche 

illetékes részről szerzett értesii- 
alapján a következőket jelenti :

A bejelentett 80 gyűlés mind 12 órakor lesz. 
Gondoskodás történt, hogy a gyűlések ne legye­
nek lármásak. A je szó: A császári palotához! 
A békés felvonulást sem a katonaság, 
sem a rendőrség nem fogja akadá­
lyozni, de az egész helyőrség, lovasság 
és tüzérség is konszignálva lesz a kaszár­
nyákban. Tapasztalatok bizonyítják, hogy a kard­
lapozás és a vaktöltéssel való sortüz a tömeg 
feje felett még csak jobban fokozza a nép dühét, 
de nern félemliti meg, azért a kormány határo­
zottan elrendelte, hogy ha a fegyverhasználat el­
kerülhetetlen, azt szabályszerűen kell alkal­
mazni.

A francba szenátus elnöke.

— A Dunántúli Közművelődési Egyesü­
let. Az ország egyik legnagyobb közművelődési 
egyesületének, a Dunántúli Közművelődési egye­
sületnek ma igazgatósági ülése volt. Ezen az 
ülésen Széli Kálmán, az egyesület dísze nőké, 
nagyobb szabású beszédet mondott és beszédében 
ogialkozott a napipolitikával is.

„A mai idők •— úgymond a többek közt — 
tálán nem alkalmaso;; arra, houy intenzivebb te­
vékenységet fejtsünk ki. Hiszen ez a nagy kod, 
a mely elbontotta az egész közéletet, mely min­
dent nyom és e fojtással fenyeget, valói) 
két a törekvéseket is, melyek bennünket 
lenek, megbenilia. De akár mit hoz a sors 
reánk, lényt és derűt, vagy még sötétebb é sí 
kát, a mi feladatunk megkövetel', hogy kétszeres 
erővel do gozzunk a társadalom térén, azoknak a 
czeloknak az elérésére, melyek <. mieink és ; 
egyesületé. Ha fe;denli is az Isten a
mai homályt, a mit hiszünk, vallunk t; 
remélünk mindannyian s int ezek a sze­
rencsétlen áramlatok, melyek reánk követ­
keztek s a melyek o y törekvéseket inditol-

var nemzeti

n eze-

érintetlenre

Párta, jan. 11. A 
adott 249 szavazat 
elnökké választotta.

szenátus Fí 
köztit 173

lierest a L.e- 
szavazattal

'Járton fövadász feiűsége, 
-réz-körűt 69. sz.). —

— Mohamedán Gthelló. Mohamed ben Ferma 
tangeri nagykereskedőnek a napokban az a gon­
dolta támadt, hogy Parisba megy egy kissé 
szórakozni. Tervét nagyon könnyen megvalósít­
hatta volna, de három szép felesége nagy gon­
dot okozott neki. Végre abban állapodott meg, 
hogy az asszonyokat is magával viszi. Parisba 
érkezve, nagyon elragadta a világváros szépsége 
és több napon át magukra hagyta a feleségeit. 
Az a ezonyoknak sehogy sem tetszett a szállodai 
falak között töltött unalmas élet, ds máslelűl 
őket is kiváncsivá tette a világváros soha meg 
nem szűnő zsibongása. Szolgálójukat megveszte­
gették s európai ruhába öltözve, ők is követték 
Mohamed példáját, összejárták Páris minden ut- 
czáit és sétatéréit. Mohamed azonban megtudta, 
hogy feleségei kijárnak a szállodából és egy igaz 
hivőt jellemző büntetéssel sújtotta az asszonyo­
kat. Vasketreczet csináltatott a abba zarta az 
asszonyokat. De nincsen olyan erős zár, 
melynek kulcsait az asszonyi fiirlarig és lelemé­
nyesség meg ne találná. így történt aztán, hogy 
Mohamed egy este a hitetlenek italából t bbet 
ivóit, mint kellett volna, előbb tért haza, mini 
rendesen s a ketreczet üresen találta. Rettenetes 
haragra lobbant e felfedezésére s mikor végre az 
asszonyok is hazatérlek, ítéletet tartott feie íük. 
Az itelet éppen olyan rettenetes, mint a Mohamed 
haragja. Halálra itébe mind a hármat és végre 
is akarta hajtani azonnal. A megrémí t asszo­
nyok azonban nagy lármát csaplak és segély­
kiáltásaikra a szálloda alkalmazottjai betörték az 
ajtót s még idejében elejét vehették a rettenetes 
Ítélet végrehejtá-ának. Időközben a rendő ség 
emberei is megérkeztek és a mohamedán 
Otiiellót börtönbe vitték. A rendőrségnek most 
nagy gondot ad, hogy mitévő legyen a három 
szép asszonyéval.

ulcza 26 sz.), Brunnei 
szü elett Volt Anna (
Hamis kulcsos betörök. Tegnap délután több 
betörő tolvajkulcscsal fülnyitotia Novak Béla ke­
reskedőnek a Fő-utcza 77. számú házában levő 
lakásai. A betörők kétszer koronát erő 
ékszert vittek el. Betörés miatt lellek ma 
fö jelentést a rendőr-rgen Lamm Sándor köny­
velő (Losonezi-utezi 3. sz.), Schiffer Jgnácz rn - 
táros (Ferencz-1 ürül 12. sz.), Sebő óla Róza cl- 
úru- .tűnő (So;o.snii-nltza 7. sz.) A betörők 
mind’n lakásból ékszert és ruhaneműt vittek el

x Fratvlll B ising er fiumei czéglöl me.« 
rendelhető 5 kiló Guba-kávé bementve 14 kor 
Fióküzletek Budapesten, Andrássy-ut 9. és királyi 
bérpalota.

x A Foilor-fólo vívóterem a Koronaherczeg-
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb a 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gund ío; udlatik a gyermek torna és vívására.

x Órák és óraláncrok talán sehol a világon 
oly nagy készletben nem találhatók, mint Sctiun- 
wald Imrénél, a hírneves pécsi órásnál, akinek 
űz eti hírneve nemcsak az országban, hanem az 
egész világon ismeretes. Az órt-ipar igazi műre­
mekei vannak e kiváló ékszerészünknél fölhal­
mozva, arany- és ezüst-, f -rli- és női órák, zo- 
tnánc/.os és drágakor- s fedőkkel, zenélő szerke­
zetekkel, aczélórák, fali órák, álló diszórák iró- 
asztalókra, versenyórák, ébresztő órái; bámulatos 
gazdagságban és aránylag hihetetlenül olcsó 
arakban. Az ó-ákra nézve igazán áll az, 
»Magyarnak P--cs, németnek Becs«, mert 
oly szép, o y pontos és oly olcsó órákat 
lehet vásárolni, mint Pécsett, Schönwald 
nél. A zsebóráknál különös figyelmet kell 
tani a lánczra, melyek Schön w - Id Imrénél a 
legdusabb választékban kaphatók a legmüvészibb 
kivitelben és mégis olcsón, m.rt Schönwald a 
munkáért alig számit valamit. Aki óralánezot 
vesz, vigyázzon, hogy a láricz lógójában levő 
kő az arany, vagy e/üst súlyában bele ne szá- 
miitassék, mert az óriási károsodás volna, ami, 
ől Schönv/a d Imre nemcsak a saját ü .yfeleii- 
de az egész magyar közön réget meg a-;-rja óvni.

x Az tilatszeltditö. Jeamsbm egy kis 16 
éves ál atszenduő produkálja magái, a ki titka 
bátorsággal jáUzik a hatalma* oroszlánokkal és 
tigrisekkel. Főleg fiatal volta miatt ejti csodálatba 
a közönségei, pedig tudh tná, hogy a kis fiú 
bátorsága onnan ered, bogy a mióta csak búja 
az eszól, mindig az Első Alföldi Coguncgyar 
r.-t. baraczk-likőijét iita.

hogy
sehol
nem

Irnré-
fordi-

Az orosz forraáalcm.
Berlin, jan. 11. (Saját tudósítónktól.) 

Pétervárról túviratozzuli a Tageblattnak, 
hogy Voronzov-Daskov, a Kaukázus tokor- 
manyzója a czáriioz intézett jelentésében 
helyzetét és állasát tarthatatlannak mondta ; 
kémek és árulók környezik és még a szo­
bában kiejtett szavairól is hamarosan érte­
sülnek a lonadalmárok. A íökormányzó 
jelentése több kormányzót is gyanús sze­
reppel vádol. A helyzet veszedelmes, mert 
a vasutak a forradalmárok hatalmában van­
nak és a Fekete-tenger felől is csak nagy 
nehézséggel lehet megközelíteni a Kauká­
zust. A lökormányzo sürgősen kérte két 
hadtest kiküldését.

Pétervár. jan. 11. (Saját tudósítónktól.) 
líelsingforsban 3000 ember részvéteiével 
népgyüh s volt, a mely a zsidók teljes 
egyenjogúsítása mellett foglalt állást s a 
határozatát megküldte a pétervári kormány­
nak.

Berlin, jan. 11. (Saját tudósítónktól.) 
Portából táviratozzál;: A Londonból jött 
Michail gőzöst a forradalmárok hatalmukba 
kerítettek és sok fegyvert zsákmányoltak.

Pétervár, jam 11. (Saját tudósítónktól) 
A Novoje Vromjának jelentik Londonból, 
hogy Krapotkin Peter herczcg engedőimet 
kapott a visszatérésre, ha távol tartja ma­
gát minden politikai szert p.é.-töl. Krapotkin 
benzeg 1870-han megszökött a Puter l’al- 
crud kazamatáiból s azóta állandóan Lon­
donban tartózkodott.

Uj osztrák kölcsön.
Béca. jan. 11. (Saját tudósítónktól.) A 

kormány a Reichsratuban a már benyu-tott 
20 millió koronás köícsönjavaslaton kívül, a 
mely az egyetemek szükségleteire való, még 
egy kölcsönjavaslatot készül előterjeszteni 
az orvoskari klinikák kibővítése és tüdővé­
szes kórházak alapítása czéljából a bécsi és 
a prágai két egyetemmel kapcsolatosan.

Sár^a könyv a macseclon ügyről.
Piri3i jan. 11. A parlament tagjai közt 

ma oszlottak szét a Maczedoniára vonat­
kozó sárga könyvet, a melyben 1903. már- 
czius 26-tól 1.905. deczember 23-ig terjedő 
időszak 128 po.inkái okiratát tették közzé. 
Ezek között van Delcassé jegyzéke a bécsi, 
pétervári és berlini nagykövetekhez, hogy 
Ausztria-Magyarország és Oroszország kény-
zeriteni fogja Törökországot, hogy betartsa 

Ígéreteit. A maczedoniai török bonyodal­
mat is időrendi részletességgel tárgyalja s 
híven beszámol a d plom tezia minden ebbe 
az időbe eső és idevágó jegyzékváltásáról.

GYÁSZROVAT.

Erkel Lajost, a magyar kir Op^ral-áz tagját, 
néhai Erkel Ferencz fiá1 ma délután !emelték el 
nagy ré zvét mel ett. Az Izabe la-utcza 63. 
számú gvászházban a végtisztes-égun leien vo t ik 
Máder Raoul igazgató, Ne- erifiilirer József g;;z- 
disági főnök, AUzeghy Kálmán főrendező, Ker- 
ner István, Noseda Károly karnagyok, az Opera- 
haz tiu-jai és személyzete testületileg, stb. A 
b szen.eli-s után az Opera kara elénekelte Eg- 
ressy G-ibur gvászdalat; a személyzet nevében 
pedig Varady Sándor búcsúztatta el az el­
hunytat.

Özv. Cr.ilt G’-övfijyné, született Sass Jo­
hanna e hónap 10-t-n munhás életének 87-ik 
ev ben meghalt Budpesten

Özv ericeort Szalénczy Jánoacó, született 
sornlyódi Somlyódy Juli ma •; hón. p 9 én eleié­
nek 87-ik évében meghalt Kis-Vardan.

lak meg,a mik mindazokat, akik a run 
érdekeknek, a magyar álmmeszme 
gének, a nemzeti km‘ura f-rd. keinek írn gőrz- -í 
és védelmét szivükön hordják, foglalkoztatjuk, 
akkor csak kétszeresen leszünk imiittatva arra, 
hogy m-gketiőztetett szorgalommal es mun ás- 
sággal igyekezzünk tenni ezen a térén a mit lehet.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Palla- 
vicini Ede őrgróf elnök be mentette, hogy a le­
bonyolított tárgysorsjá!» k 25.500 korona nyere­
séggel végződött s indítvány.;ra Csépai Jenő 
számtanácsosnak buzgó és szakavatott küzrenv - 
ködé-éért jegyzőkönyvi köszönet-.-t mo-idolt. M -jd 
tudomásul vették az uj ab.pitó tagok belep sét < < 
végül az évi számadás megvizsgálására bizoilsá 
got küldtek ki.

— A. Magyar Földrajzi Társa.zúg estélye. 
Rendkívül e-öuelő közönség jelauleli-ben tartotta 
meg gróf Teleki Fal országgyűlési képvise ö 

I a yludományu tanulmányok alapján ké-ziilt 
előadásai: Japán szerepéről Amerika felfedezé­
sének tör énekben. Kiindulva f ! reo Polo köny­
véből (1298), mint Európa első forrásáról Ja­
pánra nézve,“bőven kitér az Arany- és Ezüs-- 
sziget.knek földrajzi mondakörére. Számos kö­
zépkori és XVI. sz«y.adbe.i térkép bemutatása 
soián kimutatja, hogy az Amerika felé induló 
Co.umoust Zimpangu (Japán) elérésének v gya 
vezetett es egész éietén át, mé,; akkor is, ami­
kor a felfedezett s. ig'-.eken a nagy müveilscgU, 
kincsekben gazdag népet es városait nem ta­
lálta, hú maradt ehhez a balbitehez. Utódai kö­
zött is to. iig aisert az a tévedés, hogy *- fel­
fed zeit sz gelek és az elért amerikai partok az 
epedre óhajt >tt és láza-an Keresett J - pun szi: í- 
vi.ágához tartozna!;. Az előadást .-zámo- vetített 
kép élénkítette. A Magyar Földrajzi Társaság 
szép eszmét valósit meg az ilyen esté .e .kel, 
amelyeken jó előadók es szép kepek alap,an is­
merkedik meg a magyar Közönség a foidnjz 
problémáival, amelyekre most különösen nagy 
szükség van, an- kor az osztrák gyau ko á=i le­
rázva, önálló világkereskedelem felé törekszünk

■— 2íök a közjótólzocyBág szolgálatában. 
Most, hogy a sze-esfő.a-osi u szegenyügyi 
szabályrendelet január elsején é elb- épeti. Al- 
máJy G*-za tanácsos, mint a közjólé-tunysági ügy* 
osztály vezetője, tárgyalásokat folytatott Roten­
berg Auguszta úrnővel, a Magyar Nők Szövetsége 
elnö. évei, a társ ida.om s kü önösen a jó ékony 
tiö gyek bevoriasávul terveze t központi jótékony- 
sági iroda alakúá«ára vonatkozó.ag. A tárgy.- ások 
mar is azt mutalják, hogy a kedvező eredmeny 
nem fog elmaradni. — A tervezet szerint, a köz­
ponti iiudanak hatósági jelltge lesz.

— A Magyar Hők Közművelődési Köre
által sajat terméóen (Váezi-utcza 9.) rendezendő 
népszerű tudományos előadások suiozatáuan leg­
közelebb, pénteken este fel 6 órakor ur Nyári 
Sándor értekezik Diego Velazquezről. Az előadá­
sok díjtalanok.

— A Vörös Kereszt-Egyletből. A Vörös 
Kereszt-Egyesületnel a közös ludüjymimsztérium 
képviseleteden mint katonai tanácsadó Paliét: 
Ferencz főhadbizlos működött közre 1901 óla. 
A főhadbizto-t Kassára, a 6- k íiadtesthez he­
lyezték át. Az egyesület az iráni a tanúsított ne­
mes érdeklődéséért és a választmányi ülések 
szorgalmas látogatásáért köszönetét fejezte ki. 
Helyébe a negyedik hadtestparancsnokság Dieíz 
Nándor hadbiztost küldte ki katonai tanács­
adóul.

— A Magyarországi Nöej^yesiiletek Szö­
vetsége ma délután 4 órakor tartotta még ez 
évi rendes kö/.gyülesét Batthyány Lajos grófné 
Margit-rakpart 7. szám alatti lakásán. A köz­
gyűlésen belügyeket intéztek el.

Közgazdasági táviratok.

Béca, jan. 11. (Saját tudósítónktól.) A Giró- 
és p-mztáregylet igazgatósaga elhaiáiozia, hogy 
az idén 20 korona osztalékot fog fizetni. Tavaly 
16 korona volt az osztalék.

Ncwyorlí.
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* jan.-ra . . .
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-.eum Credit Balances at Oil Coy 158.— j 158.—) 
Zsír: Western s emit 7.90, (7.90), zsír Rohe é* 
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3. .0 (3.30) Czuiior: 3 36 (3.36). Ó > 36.50—.11.— 
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kávé
Clears
_o

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— Opera. Faust mai előadásának érdekes 

vendégmüvénze volt. Mefiszto szerepében lépett 
lel először Oberstetter Edgar német operaénekes. 
Külső megjelenésében impozáns, férfias, hatalmas 
alak. Egész fejjel fölötte állt a mai en«embienek. 
Sok értékes tulajdonsága között elsősorban áll a 
művész és csak azután jön az énekes. A hang 
nem túlságosan kellemes. Erőteljes, széle* regisz­
terül, nagy terjedelmű orgánum, a mely minél 
mélyebbre megy, annál jobban nyer erőt és zo- 
rnánezot. Van azonban ebben a hangban bizonyos 
fanyarság, valamiféle durva vonás, a mely néha 
bántó. Ez azonban nem változtat az összbenyo­
máson, amely m-gis csak határozottan jó. A mű­
vész pompás sziaé-iznek bizonyult, aki egy min­
den izében eredeti Mefiszlot, mulatóit be, telve 
sokfele szinvegyülékkel és egyéni felfogással. A 
közönség lelkes tapsokkal fogadta az alakítást és 
mi csak azt óhajtjuk, hogy a vendégművészt néhány 
más szerepében is Iá hassuk. A többi szereplők 
közül Arányi, Takács és Kaczér Margit sok mű­
vészettel járultak az est sikeréhez. e. a.

-
Alfréd E 
közön';:-
uitotta, a 
első juhi 
töltő köz
ma is a
festett 
jutalmazl 
szerepek 
létezéséé

részvéte 
JásZt.1 ív 
nője, [■:; 
Gertrui
rencvét:- 
értés ü.ü; 
napra ja 
gipszköt' 
hüllek. . 
de már 
jiagyezái

— A
ház Rt 
mutatko: 
jobb j»*g 
bemutati 
igazg v.ó 
rette ív:; 
és je Írni 
műtermi: 
Sár Te 
hozott, 
menne .. 
láss a k 
deim? - 
H rn a :i

Rssfó" ]

tér, u v; 
K Le 
Janka. 1

Örs

vala:

tagyi

nvui:

hó 1
Csüii 
vei € 
Gyúr
SOS 1
Hajói
ZSI, 2
dór,
Radv

kára i v 
gróf V ;r. 
palváza 
vek idege 
szerző ne 
társa-ág 
(háromsz 
becsű mi

— A ! 
Társa at 
amely a 
má>olat3Í 
mesjeenl 
A n‘- : f 

művész, 
gyű'/ér 
kuíío di 
tás a nít 
k-pl Me 
can . Ai 
egy-egy 
színes re 
dr. Térey 
gatdja a 
A le s 
korona, j
El7VP3 i>
den hasi

Gyula 1 
lóját. A 
kei fc;rd 
kelt t ké 
a ki a k 
meri^he 
szőri siiji 
me.:

Mihály < 
zat I 
ben irr r 
melyb 
veszne;

r

— A
leges szí 
utj it, í.o 
he yez: é 
ták r.n a
tervük, I 
utczrn ii| 
telekti • 
tempi, n 
Dunapn: 
egy bosK| 
Jandó a 
ma t irgyl 
hoz a nil 
Városházi 
kükön er 
hivatali, 
tervet s 
gyaljon tj
vagy a H 
levő 7 ól 
záloghdz



5Péntek, január 1».
Jorickó falai hixszonötödssör. Sutró

Áii.éíl sziaodüva, mely első előadásánál úgy a 
közönséget, mint a kritikát egy csapásra meghó­
dította, meg nem kopva, előbbi tényében ért ej 
első jubileumához. A széksorokat teljesen meg­
töltő közönség lankadatlan lelkesedéssel fogadta 
ma is a darabot, melynek finom megfigyeléssel 
festett jeleneteit szűnni nem akaró tapsaival 
jutalmazta. Hegedűst, Góthot és Varsányit, a fő­
szerepek kreáióit pedig valósággal elárasztotta 
tetszésével es szeretetével.

— «ászai mari gyógyul óban. Általános
részvétel keltett néhány nap előtt az a bir, hogy 
Jászai rvl tri, a Neruz-di Színház nagy rnüvtsz- 
nöje, Bánk bán előadása alatt, a mikor mint 
Gertrudis királyné holtan rogy össze, olyan sze­
rencsétlenül eseti le, hogy karját tűrte. Örömmel

EGYETÉRTÉS

értesülünk hogy Jászai

majoros

Mari ál apót a napról- n;i 
napra javul. Eltört karja ugyan még most is 
gipszkötésben van, de fájdalmai tetemesen eny­
hültek. A művésznő még nem hagyja el lakását, 
de már ágyonkivíi, karosszéken ülve, fogadja 
nagyszáma látogatóit.

— A >Leányka< szereposztása A Népszín­
ház Ujdo: sága iránt o yan óriási érdé k löd és 
mutatkozik, hogy az első három előadás összes 
jobb jegyei máris elfogytak és az e hó 17-iki 
bemutatóra egya Italában nem kapható jegy. Az. 
igazgatóság Fedák Sári visszatérését ragyogó ke­
retté; teszi még szenzációs ibba: pazar díszletek 
és jelmezek készülnék a színház és szállítóinak 
műtermeiben s azok a ruhák, a miket Fedák 
Sár FelekI Margit sz»repeh«z Parisból magává 
hozott, szintén elsőrendű Iái ványosságszámba 
mennek. Ve: ő György uj darabjának szeieposz- 
tása a következő: Apafy Mihály, Erdély feje­
delme — ’ dór Pál, Bornemissza Anna — T.
H irmath Ilona, Tel-ki Mihály — Lubinszky. 
Margii, leánya — Fedák Sári, Thököly Imre —
Has. ö Gőze, Daczó Bozse — Abn oíszky Margit, 
Vicomte du Lormier — Szirmai, Hab;.kuk mes­
ter, u vari prédikátor — Kovács, Hoppmester — 
Kiss. Lndmv.ia. M.rgit i:dvirivasszonya —Csatai 
Janka, Unt"kos —- Vágó Géza. Gáspár,
— Szabó, Burka, felesége — Sipusné.

— Sziaészkongresszus a fővárosban. Az
Országos Magyar Szin -sz-Egvi :ü et idei közgyűlé­
sét m iczius 2<) 21-én é.: 22 -n tartja meg a
fővárosban saj ;i L-zában. Az egyesület mar fül 
szólította a szin!ár>ulalokat. hogy képviselőiket 
valaszszá- me,; és je-emsék be; hamum znál 
több tagíió a!:ó társulatok még külön egy pártoló 
tagot is vá a-ztha nak. Azfindvványokat a köz­
gyűlés e ő! karminez nappal föllé'lenn! Le kell 
nyújtani, mert egyébként nem tárgyalják azosat,

— Az Oroz Színművészeti Akadémia folyó
hó 13-án szviii.iia'on. saját helyiségében (Uránia) 
Csillag Terez tanárnő vezeté e mellett növendékei­
vel előadást tart. Ez alkalommal színre kerül : A 
Gyurkovics leányok, Herczeg Ferencz 4 felvoná- 
sos bohózata. A ifibb szerepeket Bolgár 0 ga,
Hajt s Mariska. Matl -r Lj da, Papp Etel, Tibor Er­
zsi, Zöldi Vilma, F iites Dezső, Garamszegi Sán­
dor, Gellert L jós, Herczeg Jenő, Orbán József,
Bad Vi. ;.yi István es Törés Jenő jatszszák.

— Lejáró pályázat. A Petöfi-társaság tit­
kára iiryeimeztfeti a pályázni kívánókat, iiogy a 
gróf Vigyázó-aiapból i;rai költeményre kitűzött 
pálváza e íió u olsó napján lejár. A pályamű­
vek idegen k-zzel, tisztán leírva, összefűzve s a 
szerző nevét rej'ő je igés levélkével ellátva, a 
társa-ág titkári h vataldb.t küldendők. A 300 
(háromszáz) koronás ju'aiomban csak abszolút 
becsű mű részesülhet.

— A Modern Festők nj füzete. AFranVIin- 
Társa-at Modern Festők czimü gyűjteményéből, 
amely a modern műalkotások legjaván k színes 
másolatai l tartalmazza magyarázó szöveggel, 
megje.ent a november Havi tizenegyedik füzete.
A népszerű gyűjtemény uj füzetében a magyar 
művészeim tikul tzky Döme: Munkában czimü 
gyűr.Yűr eu reprodukált mestermüve képviseli. A 
kill fű di művészek közül Salmas Fabló (Látoga­
tás a mü'eremben), Bastien-Lepage Juies (Táj­
kép). Meyerheim Euuard (Anyóka), Khnopff Fer­
nand (Alvó Meduz.i) és Cézanne Paul (C-.ende!ei) 
egy-egy képét mutatja be az uj füzet pompás 
színes renrodukeziókbem. A magyarázó szövegről 
dr. Térey Gábor, az országos képtár o-ztáiyigaz- 
ga'ója. a gyiiiteniény szerkesztője gondoskodott.
A te i s gyűjtemény (12 füzet, 72 kép) ára 30 
korona. E ,v-=-gy füzet (6 kép) ára 3 K C J f. 
Egyes lapuk ara 1 K 20 f. Megrendelhető min­
den hazai könyvkereskedés u jön.

— Gyulai Pál plakettje. E hóban tri m-g 
Gyulai P.ii születésének nyo czvanadik évfordu­
lóját. A muharaink koré az ősz kőitől miiérté - j 
kei hí ró plakett. 1 fogja m- vaj ndékozni. A pla­
kett elke. /.iiév .'1 B-di 0. l’ülöpot bízták meg. 
a ki a költő »Éj bU-.iga'ás« C/.imü romái-ezábóí 
merítette témái.-if. A plakettet kic-inyben is suk- 
szorusnják es a. iiiübaralok körének minden tagja 
meg fogja kapni.

— Munkácsy emlékazobra. A Munkácsy 
Mihály emlékszobrára hírd tett művészi pályá­
zat határideje január 20-án |ár le Művészkörök­
ben ifi u - enw az éideklődo3 e pályázat iráni, 
melyben fiatalabb szobrászaink 
Tesznek részt.

— Villamos vasutak a Lipótvárosban. A 
tanács ma foglalkozott a két Villamos vasúttár­
saság uj vonalaira vonatkozó előterjesztésekkel 
és elfogadta a városi villámos vasútnak a tervei,: 
hogy a Báthory-utczai vonalból kiágazó uj vona­
lat épit a lloid-utczán, Széchényi-utczán és 
Nádor-utczán át. Elfogadta a tanács a közúti 
vasúttársaságnak a tervét is, hogy Deák-téri vo­
nalból épit szárnyvonalat az Erzsébel-téren, Bál- 
vany-utezán, Hold-utczán és Szemeve-utczán ál 
Az engedet met azonban aiihoz a feltételhez kö­
tötte a tanács, hogy a társaság a tizenhat, fillé­
res bérletjegyet valamennyi huszfilléres reláezió- 
ban érvényesítse.

— Anyakönyvi hivatalok szaporítása. A
lakosság számának nőve»edé-ével beállt annak a 
szükségé, hogy a közönség kényelmére az eddigi 
anyakönyvi hivatalok szamát is szaporítsák, an- 

is inkább, mert az óbudaiak és a kőbányaiak 
már évek óta sürgetik, hogy külön anyakönyvi 
hivatalt kapjanak. A tanacs ma elhatározta, hogy 
a Ili. és X. kerületi ti; anyakönyvi hivalaloka 
július vls-ién éle be lépteti

— A kisajátiió.si törvény novellája. A 
Ktsajalitási törvény elavultságánál fogva revízióra 
-zorul, erre való tekintettel a belügyin niszier 
fö hívta a fővárost, hogy micsoda intézkedés- k 
fölvételét kívánja az uj törvénybe. A lanár-s ma 
ulasiiolta a mérnö i hivalait, hogy az ügyészség­
gel együtt állapítsa meg azokat a felié eieke', a 
melyekre a főváros érdeke szempontjából szük­
ség volna az u; törvényben.

— Az óh-ntUi uj temető. A tanács ma el­
határoz: a, hogy az óbudai uj temető száméra a 
Tórökkő-d ülőben hasit ki megfelelő területet 
Ötvenhárom holdat s láfit ki a fuvaros. A leg 
több területet egyezség utján meg is szerezték 
négyszögölenként öt koronáért.

— A halottak Mi c dalin álról. Budapest fő­
város balparti lerr.r'éine igazgatósága most tör­
lesztette be a tanácshoz nz címűit 1905. évben r. 
kerepesi-uli és a X. kerületi uj temetőben e!!a- 
kamott halottakról szóló kimutatást. E szomorú 
staibztika főbb ad tu a köved erük: A ker.-pesi- 
uti Emelőben 469, az nj temetőben 9135 halot­
tat, továbbá 1996 úgynevezett •rá:is-hul!ak.-.t temet 
lek el, így összesen 11.600 halottat. A i-erepesi-uii 
temetőben annak 1849. április 1-én történt meg­

óv végéig 448.4S0 és az 
megnyílt X. kerületi uj te­

metőben 165184, összesen tehát 613.664 teme­
tés vöt.

uriás kedvezmény az 
„Egyetértés“ előfizetőinek.
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MULATSÁGOK.

közül számosán

FŐVÁROSI ÜGYEK.

-— A i egyesrendiek rendháza. A belváros vég­
leges szabályozásának most míg cs.ik azfállja az 
utjai, hogy nem tudnak megállapodni abban: ho 
lie yezzék cl a kegyesrendiek epú étét. A piaris­
ták ragaszkodnak mostani helyükhöz s az vo>t a 
tervük, hogy az uj rend házat az Eskü-u1, Váczi- 
Utcza, Gilamb-utcza es Kötő-utcza állal határúit 
telektömbön ép tsek föl, a be városi plébánia- 
templom peuig c-pül un fai az uj rendhez és a 
Dunapart között. Ennek a tervnek azonban van 
egy bökkenője: a középkési bízott ág nem haj 
landó a volt Városház-teret föláldozni. A tanács 
ma tárgyalta az ügyet és ve^ül hozzájárult ah 
hoz a megoldáshoz, hogy a tempmmot építsen a 
Városház-térre, a piaristák pedig a mostani tel­
kükön építsenek. Utasította a tanács a mérnökj 
hivatalt, hogy dolgozza ki erre a megoldásra a 
tervet s ha azt nem lehetne végrehajtani, tár­
gyaljon újra a piaristákkal, hogy rendházuk,it 
vagy a Pa pnöveld e-uteza és Himző-ulcza sarkán 
levő Zichv-féle lerü eten, vagy a Szerb-utczui 
zálogház telkén építsék.

Á HABSBURGOK ALATT

-iENTALLER LAJOS

NAGY FELTŰNÉST KELTETT 
TÖRTÉNELMI TANULMÁNYA

===== MEGJELENT ÉS KAPHATÓ AZ =====
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— Az almádi Kör tánczeotélye. Az »A rnádi 
Kör« február 1-en, este 9 urakor a magyar tiszt­
viselők országos egyesült*teneu összes hely-segg­
ben (Vili. kér, Eszterhazv-uicza 4.) az almádiban 
feiaíl.to t iskola félszer, i sse javara, jótékonyczéiQ 
zarEürü tánczestelvt rendez.

— jt% m skolezi fillér-bál. Ez az orizágo5 
hírű mulatság egvike azoknak, melyek még 
mindig a regi fém ükben szoktak lt-za lám. Het- 
rsyolcz megye szókult itt ta álkozót adni egy­
másnak s a jelek azt mutatjuk, hogy a magyar 
vármegyék az idén tüntetésszerüen lesznek elő­
kelőségei r. által képviselve ill megint. A bál 
erén néhány év óta már özvegy Pa lay Gyuláné 

s/.ü eiett Szathmáry Király Anna áll, akii 50 
lady palrones.se es ,-gy iOij lapu rendező-bi­
zottság támogat fáradozásaiban. Évenkint több 
mint 4000 korona a bai tiszta lövedelme — 
hallailau sok a mai viszonyok között! s ez ösz- 
szeg • gy-egy része al-pjat képezi a Patayné 
állal terv zeit Eső R-.ormá'us Árvahr.znak, a 
lobbi pedig szétosztania keiül a Filiér-Egvlet 
-zegenyei kö/ött. A bál ez évben február hó 
11-en zajlik le a miskolczi Korona-szálló disz- 
erméuen. Régi szokás szánni ismerkedési estély 

I [ előz. meg s morzsa-bál zárja be. így tehát ha- 
s ; rom napon keresztül marad együtt a vendeg­
ei í sereg.

— Az egyetemi atléták tánozestélye feb­
ruár 15-én le z a katolikus kör üszőimében. 
A bál rend.*ző-bizotiságu a kővetkező, éppen ala­
kult meg: Elnök dr. Sjieidi Zoltán, alelnökök dr. 
M rgalits Ede és Nick Alfréd, főu knr Tarnedly 
•lihaly, föpénziáros Raiz Lajo*, főjegyző Oa- 
d. rkó Sándor, tiikarok Hornau Bálint és Korányi 
Barna, pénztáros Feke>hazy Tibor, háznagyok 
• ír. Line '.a Livius és Ord >d. Béla jegyzőK D .vid 
Mihály, E-zláry S.iudor. Kő hal íny József és Pau- 
laiy Ele, ellenőr Cseike G őzö. A tanczestely 
tebruár J 5-én lesz a k .toakus körben.

— Elhal«-sztett tácczestély. A selmeczbá- 
nyai fó skol.i segéd-igyl -le e hó 1 ’-ára t -rvezvtt, 
-anrvers- nyny* l s műkedvelő: előadással egybe­

író ölt jótékony ezé u tánczes1 élvét a főiskola 
bezáratása miatt későbbi időre halasztotta.

hl«I 'fái^ «
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A MU ÁRA POSTAUTALVÁNYON 
V. BÉLYEGEKBEN KÜLDHETŐ A 

„FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG“ 
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TÖRVÉNYSZÉK.
— Pénzhamisító banda a föváro-fban. A

múlt év nyarán a rendőrség bizalmas uion arról 
értesült, hogy Szántó János vegytisztító meg a 
felesége szóvalkez.-tt Kiás Ferencz fényképész­
szel hamis 20 koronás papírpénznek fényképezés 
utján való előállítására s forgalomba hozására. 
A megtartott házkutatás közt a rendőrség a 
pénzhamisításra szolgáló összes beszerzett szer- 
-zámukat és eszközöket elkobozta s a pénzhami­
sító banda tagjait, mielőtt azok a hamisítványok­
ból csak egyet is forgalomba hoztak volna, le­
tartóztatta. Ma vonla őket felelősségre a büntető 
törvényszék pénzhamisítás kísérletének bünte t, erű 
A tárgyaláson, melyen Oláh bíró e nökölt, a vádlot­
tak beismerték, hogy az előkészületeket megteltek 
20 koronásokn ik fényképezés utján való előállítá­
sára, az utánzat kát azonban nem akarták fúr­
na ómba hozni. Védőjük dr. Pollacsek Sándor 
arra kérte a bíróságot, hogy miután a jelen 
ebeiben puszlán csakis e ukészitő cselekményről 

< hét szó, a három vád ottal ne pénzhamisítás kisér- 
elének bűntettéért, hanem csak pénzhamisításra 
való szövetség vétségéért ítélje el. A bíróság helyt 
adott ennek a kérelemnek s Szántó Jánost há­
rom havi, Kis Ferenczet egy havi, Szántó János­
nál pedig két heti fogházra ítélte. Az Ítélet ellen 
az összes felek felebbezb-k.

— Váratlan fogadtatás. Amikor Kádár 
Izsó képkereskedő ügynökéül alkalmazta Fleischer 
Dávidot, áiadolt neki minta gyanánt háiom fest­
ményt s aztán nem is látta többet sem az ügy- 
n l’él, sem a képeit hat hétig. Időközben a ke-

oTíed-j öltette üzletét a Baross-iérrő! a Királv- 
dczába. ahol a múlt <-v májusában belépett 
valaki Kádár fcoiljába s alkalmazást kért, mint 
utazó. A kereskedő tüstént felismerte.

— Masa az — Flei-clier ur ?
I A kérdezett meghökkent s a nem remélt la'ál- 
! hozás halasa alatt felelni sem tudott. Kádár 
; újabb kérdéssel fordult hozzá.

— Mi van a három képpel?
: — Otthon vannak a lakásomon.
I — Akkor egy embert küldött magával s rög­
tön adja át.

— Senkivel sem kisértetem masam haza.
_ — Aklu r meg máshova kísértetem — szólt 

Kádár és rendőrért küldött, a ki Fleischert be­
lsőre a í-»kapitányságra, a hol sikkasztásért 

vonlak kérdőre.
Fleischer megmaradt a mellett, hogy a képeket 

nem sikkasztott el s azok most is a lakásán 
vannak. A rendőrség detektívet küldött Fleischer- 
hez, a kit — miután a képek csakugyan előke­
rültek — rögtön szabadon bocsátottak. Ezzé 
rendezve lett volna -a dolog, de Fleischer felje 
lemetie a kereskedőt személyes szabadság meg- 
sertése (btuv. 323. §), valamint haiósag élőt! 
való rágalmazás czimén. Az ügyet dr. Fekete 
Gyű a elnöklete alatt ma tárgyalta a törvényszék, 
a hol Horváth alügyész elejtvén a vádat, a bíró­
ság leim ntő Ítéletet hozott.

— Letaríózíatott nagykereskedő. Mára- 
maros-Szigetról táviratozzak, hogy Steinmetz 
József nagykereskedőt, a ki tavaly februárban 
csődbe jutott, ma Breznay Lajos vizsgálóbíró 
letartóztatta és csalárd bukás vétsége imát! 
vizsgálati fogságba helyezte. A vizsgálati fogság 
eilen vádlóit fe ebbezést jelentett be, de a vádta- 
nacs ezt elulasitoita. Kiderült, hogy Steinmelz a 
könyveket hamisan vezette. A csődnél 60,000 
korona passzíva mutatkozik. Fedezete nincs.

— A Kúria választási tanacsai. A Kúria 
mind- n év elején újból megalakítja a képviselű- 
vaiasztasi tanácsokat, még pedig az 1899. évi 
XV. t.-cz. értelmében választás utján. Ez--k a 
tanácsok tárgyalják a benyújtott peiicziókat s 
mint a legmagasabb fórum elbírálják a választók 
lajstroma ellen beadott feiebbezésaket. Ez idén a 
kél tanács igy alakult:

L tanács: Rendes tegok: Sebestyén Mihály «1- 
!;vk (Paiss Andor h-lyeli), Vaikay Béri a la, 
\dám András, F itt;er Imre és Janecsko István. 

Póttagok: Bee; Hugó. Lábán Lijos (Bene Kál­
mán helyett) és biedeczky Ödön. Jegyző: Schopf 
Endre.

II tanács: Rendes tagok: V.vrik Béla elnök, 
D z-őífy Gi-zLosunczy Ödön, sarói Szabó 
László és Somogyi Mihaiy (Kel men Mór helyett), 
PotLgok: Istvúnfíy Józ-el, Gyárfás Ferencz és 
Bolgár Ödön. Jegjzuk: Szent-Iványi Gyula és 
Vida Zmtán.

Az e ső vá aszlási tanács ma délelőtt Sebes­
tyén aiihalv elnöklete alatt tartotta meg ez évben
az első ülését.

— Akin a javitélntezet som Javit. Alig
lizenhiroméves suhanez, Unger Imre állt ma — 
már Hatodszor — a bíróság előtt. Ungert az 
aszódi jav tó intézetből való szabadulása uian az 
apja e űzte hazulról s ekkor a fiú egy kerepesi- 
nti pádon átvirrasztott őszi éjjelen elhatározta, 
iiogy a betörő pályára lép. Első szereplésre igen 
alkalmadnak kínálkozott a Gyöingytyuk »ucza sar­
kán elhel - ezett ingyen tejperselr, a melyben nem­
csak pénzt, hanem ezuarut is sejtelt. Az e hatá­
rozást a tett, a letiett a b-iarlóziatás követte. Ma 
tárgyalta bünpörét a oünirtutörvényszék, a hol 
lettét beisrn- rte és zilált anyagi é- családi visz- • 
nyaira való hivatkozással javító intézetbe való 
e helyezését kérte. L -nger főlárgvalasi elnöknek 
arra a kérd »-sere, hogy tudia-e, mi az a javító 
int zel, ezt feledő:

— Igenus tudom. Olyan hely, a hol a gyerme 
kéknek gén jó dolguk van és ha őrinél kijönnek, 
n.igyonb belövők lesznek, mint votiak azelö t.

A vádlódat a törvényszék egy évi iogházra 
iiéde és dr. Wenczel Árpád hivatalból kirendrlt 
vértő javaslat ira az elítéltnek javítóintézetbe való 
elhelyezését rende te el, a m.ben az ügyész és a 
védő is megnyugodott.

KÖZGAZDASÁG.
A magyar lóhere válsága.

A magyar vörös lóhere néhány esztendő­
vel ezelőtt, még uralkodó áruja volt a kül­
földi masjpiacznak. Mint eisőminöségü mag­
va t, szívesen vásárolták, és ehhez képest több 
millió koronával szereplő tényezője volt a 
magyar kivitel évi mérlegének. Mióta azon­
ban a nagyaranka rombolóan ütötte fel a 
fejét, a kiviteli viszonyokban sajnos fordulat 
állott be a hazai mezőgazdaság és kiviteli 
kereskedelem rová-ára. Vörös lóherénk kivi 
tele már több esztendő óta az erős hanyat­
lás jegyében mozog, mert a külföldi vevők 
a csaknem kivétel né kifi nagyarankával in 
fieziált magyar terményt jobbára csak tul­
aj ács ony árakon vásárolják, rendszerint azon­
ban hallani sem akarnak róla.

Lóhere-termeié-miknek ez a katasztrófa- 
szeiti állapota kétszeresen kárositólag hat 
a magyar mezőgazdaságra. Egyrészt ugyanis 
ez az elismerten kitűnő minőségű, idegen 
fajokkal diadalmasan vetekedő termem ünk 
tebesen kireked a kivitelből, másrészt pedig
— és ez a födolog — jóformán tökéletesen 
kizáratik a belföldi forgalomból is, hala le­
gyen a budapesti m. kir. magvizsgáló állo­
más zakiato rendszerének, mely tulhajtott- 
súg dolgában páratlanul áll az egesz vilá­
gon ! A nagy magyar magszükségletnek 
már néhány év óta idegen származékok
— különösen olasz lóhere — magbehozala- 
lából kell táplálkoznia, melyek arankamen­
tesek ugyan, de javarészt silány minősé­
gűek. Ezen a réven magáruért évente száz 
meg százezer koronán\i magyar töke ván­
dorol ki idegenbe, a helyett, hogy az or­
szágba áradna szét, mint az természetes 
volna és mint az korábban igy is volt.

Mindazok az intézkedések, melyekhez a 
kormány a mezürendőri törvény keretében 
az aranka-vész- terjedése ellen folyamodott, 
beleértve a tavaly evégből Budapesten ösz- 
szeiilt szaktanácskozást is, ez ideig tehetet­
leneknek és hatálytalanoknak bizonyultak, 
mint azt az ezidei termelési viszonyok is 
drasztikusan igazollak. Hol a baj kutforrása? 
Olt, hogy földmivelésügyi minisztériumunk 
nem ragadja meg gyökerén a bajt és nem 
kényszeríti erélyes rendszabályokkal, vagy 
törvényes eszközökkel a mezőgazdát arra,

hogy az arankát még sarjadzásában a me­
zőn kiirtsa, hanem a hatalmában levő rend­
szabályokat is fogyatékos és laza módon 
kezeli. A gyakorlatban holt betű maradt a 
mezőrendőri törvény VII. fejezetének sok 
üdvös intézkedése. Az ezidü szerint fennálló 
rendszer, mely szerint az ellenőrzést köz­
ségi vagy törvényhatósági szervek gyako­
rolják, egyszerűen elhibázott. Ezt a feladatot 
a jövőben más irányú közigazgatást tevé­
kenységtől elvont, uionnan szervezendő 
„mezőgazdasági felügyelőkére kellene ru­
házni, kik közvetlenül a földmivelésügyi 
minisztérium hatósága alatt állanának. Azon­
kívül az összes községeket állami költségen 
falragaszok utján figyelmeztessék az aranka­
vész következményeire. Így cselekedett a 
franczia kormány, mikor a nagy aranka 
évekkel ezelőtt a Provenceben fenyegető 
arányokban lépett fül. Szükség esetében a 
nagyarankával fertőzött lóhere-mag a ior- 
galomból epugy kitiltandó, mint a bizonyos 
vésztől, betegségtől megtámadott állatok. 
Az 1894. XII. törvényezika. 5G. §-a busásan 
megadja erre a módot.

______ K. 35.

XERESKEDELE2L
*f" A szerb-bolgár vámuniót elejtették. A 

szerb kormány mint Becsből jelentik, bécsi 
képviselője utján ma hivatalosan kijelentette, 
hogy a Bulgáriával való vámuniót elejtette. 
A belgrádi kormány c-rröl mar a bolgár kor­
mányt is hivatalosan értesítette. Becsból ar­
ról értesítették a bolgár kormányt, hogy 
Magyarország-Ausztria a Bulgáriával való ke- 
reskedettni szerződé-i tárgyalást attól teszi 
függővé, hogy Bulgária épp úgy, mint Szer­
bia elejtse a vámuniót. A oéesi kormány ra­
gaszkodik ahhoz, hogy Magyarország-Ausz­
tria a berlini szerződés határozatainak meg­
felelően Bulgáriában a legtöbb kedvezmény­
ben részesüljön s ha a bolgár kormány ezt 
nem ismerné cl, akkor M; gyarorszíig-Ausz- 
tria ezt a berlini szerződés erre vonatkozó 
határozatainak megsértéséül tekintené. Szó­
fiából táviratozzak: A Nov Vök czimü kor­
mánylap a/.t mondja, hogy a vámuniónak 
az czélja, hogy a két nép közgazdasági ala­
pon közeledjék egymás felé. Bu gária semmi­
féle érdekét sem akarja sérteni Magyaror­
szág-Ausztriának, a melynek jóakaratát Bul­
gária mindenkor méltányolni tudta. A lap 
reméli, hogy a szkupstina a vámuniót meg 
fogja szavazni, mert megfelel a közös érde­
keknek

** Kivitelt érdekeink Iiél-Afrikában. A
Magyar K»-r--skedelmi Csarnok helyiségéuen ma 
este Gergely Sándor »Kiviteli érdekein!: D é I - A1 - 
rikában« czimine! tartott felolvasást. Felolvasá­
sában a delafrikai üzlet és üzletkötés mód ait 
i-meitette, utalva D-lafrika nagy fontosságára. 
Küiö ösen kiemelte Transzvall, amelynek élénk 
import a meghaladja a 325 millió koronát és 
azután ráinutaiott a nagyszámú mezőgazdasági 
és maíit-kbarmékeiire, amelyekből exportunk na­
gyon csekély s erre közelebbről is felhívta ke­
res edumk figyelmét Ki-melte továbbá, hogy 
nekünk első sorban olyan exportőrökre van 
szükségünk, akik a saját számláinkra dolgoznak 
és akik jól ismerik úgy a belföldi termelési, 
mint a külföldi fogyasztó piaczokaf. Ezeknek 
volna hivatásuk megadni gyárosainknak és ipa­
rosainknak a hián\ zó ismereteiket és ami a leg­
fontosabb — gondoskodni a számlák kiegyenlí­
téséről. A felolvasást, melyet nagy közönség 
hallgatott végig, társas vacsora követte.

** Az orosz kincstár újabb kölcsöne. Az 
orosz kö csőn ügye még mindig nincsen teljesen 
rendben. Párisbó táv ratozzák most, hogy egy 
oltani bankcsoport 300 millió franknvi e.őlegköl- 
c<önt ajánlott föl az orosz k ncsiárnak. A köl­
csön föltételei azonban igen súlyosak. Nevezete­
sen az orosz kormány kötelezte magát arra, hogy 
az oro-z államvasutak egyik vonalának bevételeit 
zalogképen leköti, lovabbá a kölcsön után hatod- 
fel Százalék kamatot és két százalék bizományi 
dijat fizet. Később azonban a kölcsön föltételeire 
vonatkozó híreket ujabbi jelentések megezafóliák. 
Ilyentormán csak az fogadható el tényállásként, 
hogy az orosz kormány újabb kölcsönt szándé­
kozik fölvenni és erre vonatkozólag most folynak 
a targ-.aiások. A kölcsön kincstári je:vekben lesz 
kibocsátva 100 millió rubel összegben, amely­
nek fölvételére az orosz penzügymin szterium 
legutóbb föl lett hatalmazva.

Fizetésképtelenségek. A Bécsi Hitelezői 
Védegylet jelentése szerint a következő czegek 
(Izeié-képtelenségei jelenlettek: Grosz Ábrahám 
gyapjuárn-gyáriraktár Munkács, Mayer Gyula 
-ereskedő Gyékényes, Grün Róza kereskedő 
Újpest, Kaufmann Jakab kerekedő Mohács, 
W' isz Pál kereskedő Papa. Simon Géza keres­
kedő Bogiár, Csá zár és Szendrő kereskedő Bu­
dapest, Kossuth Latos uteza 8., Friedmann Mó­
ricz kereskedő Alsó Kabo1, Schwarz Ferencz ve- 
gyeskeiiő Alsómecze >z f. Vajda Lajos és társa 
kereskedő Budapest, Teréz-kurut 20.

IPARÜGYEK.

— Ipartestületi díszközgyűlés. A budapesti 
könyvkötők, szíjgyártók, nyergesek, böröndősök. 
sérvköiészek és tímárok iparleslülele húsz éves 
fennállásának megünneplésére e hó 16-án (kedden) 
esti fél hét órakor az ipartestület helyiségéből 
díszközgyűlést tart a di.-zközgyü és napir-ndje: 
Elnöki megnyitó, az ipartestület 20 évi működé­
séről szóló jelentés, Kossuth Lajos mint az ipar­
iig yek úttörőjének arczkép- eleplezése, Geber Jó­
zsef az ipartestület első »lnöke arczképének ,e- 
leplezése, az ipartestületi elöljáróság csoport­
képének leleplezése A díszközgyűlés után este 8 
órakor a Sas-kör diszlerm-nen társasvacsor.-. 
lesz. Az ünnepéyt Meikó Bertalan elnök rendezi 
s ez az el jelekből Ítélve impozáns lefolyású le-z.

— Uj gyárak. U| kőolaj fi omitó gyár van 
alakulóban egv szakember kezdésere. Nagy-Kám­
zsán ál ami támogatással kalapgyar épüli. Nagy- 
tapolcsányban egy odavaló részvénytársaság ko- 
kusz-zsir gyára» létesít. Budapesten lánczszivattyuk 
gváriására részvénytársaság alakult. Zágrábban Ä 
millió korona alaptőkével alakúit részvénytársaság 
vegyészeti gyár létesítésére. Sajo-Kazinezon uczél- 
és szerszámgyár épül. Fiumében 400000 korona 
alaptőkével uj likőr és konyakgyár váliala léte­
sült. Nagykanizsán len és kendergyárat építenek 
a közel jövőben.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Gazdákat és iparosokat érdeklő elvi 

határozatok. A vadászatra jogosítottnak jogát 
sértő vadászatot nem csak lőfegyverrel és va-
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dászebek használatával lehet gyakorolni, hanem 
mis oly cselekménynyel is, a melylyel a még 
‘uratlan jószágot képező vadat birtokba vesznek. 
Annak az elbírálása, hogy valaki nyalat vízbe 
hajszol s elfogja és bottal agyon veri, panasz 
esetén a közigazgatási hatóság jogkörébe tarto­
zik. — Ha valamely kovács csakis arra az időre 
alkalmaz maga helyett segédet, mely idő alatt 
mint póttartalékos katonai szolgálatot teljesít, őt 
adózási szempontból nem lehet segéddel dolgozó 
kézmüiparoanak tekinteni.

* A mezőgazdasági munkás- és cseléd- 
kérdés. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
let közgazdasági szakosztálya ma délután gróf 
Zselénszki Róbert elnöklete alatt népes ülést 
íartott, a melyen Koller Pál a fehérmegyei gaz­
dasági egyesület alelnöke tartott előadást a iehér- 
megyei mezőgazdasági munkás viszonyokról. Elő­
adását a Fehérmegyében lezajlóit sztrájkmozgal­
mak ismertetésével kezdje. Fehérmegyében csak 
részleges sztrájk volt. Érdekes jelenség gyanánt 
említi fel, hogy tavaly azok a vidékek, a hol 
ezelőtt S évvel egyesben már veit arató sztrájk, 
teljesen inmunisak maradtak. A fehérmegyei 
gazdák a sztrájk megtörésére szervezkedtek, 
mely tanácskozásainak eredménye egy szerződés- 
minta volt, a mely mind a két fél jogait és köte­
lességeit pontosan körülírja. Az előadás fölött 
megindult vitában Burghard Eélaváry Rezső, 
Bernát István, Löcherer Andor, Emődy József s 
még többen szólotíak hozzá. Határozatot a szak- 
osztó. y csak az előadási sorozat befejezte ulán 
fog hozni.

KÖZLEKEDÉS.
o Uj vasuttervfck. Kreisler József és Győrffy 

János nagykanizsai ügyvédek mint értesülünk, 
konczessziót kaptak Keszthelytől Gyékényesig 
építendő vasútra. Az uj vasút két megyét, Zalát 
és Somogyot érdekli. — A balatonparti vasút 
ügyeben a belügyminiszter jóváhagyta Zalame- 
gyének a balatonparti vasútra megajánit hozzá­
járulását. Az építés a tavaszszal megkezdődik. 
— A Duna—Ipotyvölgyi vasútnál, amely Vác-ztól 
Drégelypaiánkáig épül, annyira előhaladtak a 
műn Halatok, hogy a tavaszszal ok vetetlenül meg­
kezdik az építést.

A BUDAPEST!ABU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

GaccnRtciEsde.

Amerika változatlan árfolyam jelzése és az 
itteni aránylag gyenge időjárás folytán liaíáridő- 
piaczunfon alig volt némi változás. A nap folyt> 
mán ismételten vajmi kevés üzlet fejlődött ki és 
az árak mindenben 2—4 fillérrel estek. Nyo­
masztólag hatolt r.z üzlelre malmaink gyenge 
vételkedve is, amennyiben mérsékelt vételkedv 
mellett 5 fillérrel olcsóbb áron 9000 métermázsa 
búzát vásároltak.

Eladatott még 200 métermázsa rozs 5 fillérrel 
olcsóbban, 300 métermázsa zab csendes áron 
kelt el, egyéb terményekben forgalom nem fejlő­
dött ki.

Részleteiben a következőkép alakult ma az
üzlet:

Elkelt:
TTJ-tmza. Tiszavidéki: 200 ram 80 kg 18.30 

kor, 10U mm 80 kg 18.30 kor, 100 mm 79 kg 18,20 
kor, 700 min cü kg 18.25 kor, luU mm 80 Lg 18.20 
kor, 1003 mm 79,2 !:j 18.32 kor, 400 mm 79.5 kg 
18.25 kor, 4U0 mm 7b.3 tg 17.ÍIU kor, 1U0 mm 79 
kg 18.20 kor, 1000 mm 73 kg 18.10 kor. 5U0 mm 
79 kg 17.30 kor, 100 mm 79 kg 17.85 eor, 100 mm 
79 kg 18 Kor, 100 mm 77.5 kg 17.60 kor. 100 mm 
77 kg 17,40 kor, mind három hónapra.

Pestmegy evidéki: 1U0 min 78 kg 17.70 kor, 
1060 mm 77.5 kg 17.55 kor, 4b0 mm 77.5 kg 17.55 
korl'O mm 77.5 17 55 kor, 100 mm 77.3 tg
17.5 I kor, 150 mm 77.5 kg 17.50 kor, 20(1 mm 77 kg 
17 60 kor. 250 mm 78 ke 17.00 kor, 100 mm 77.3 
kg !7 00 kor, vOOmrri 7Ükg 17.40 kor, 1ÜU mm 7ii\5 
kg 17.05 kor. mind három hónapra.

Hozz 300 inm 12.40 korona, készpénzfizetés 
metlelt paritássá. •

Az árau. 100 kilogrammon! int, koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. jan. 10—11-ig 

a következő volt:
Érkezeit Elszállittatolt

lánosan elgyengült az irányzat és az árfolyamok | rimamurányi vasmű 525.50, alpesi bánya 528.25,
májusi járadék 100.—, magyar koronajáradék 
96.20, török sorsjegy 149.25, német márka 
llj.62-llt.50, nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 11. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai tőzsde megnyitáskor gyenge irányzatot 
mutatott, nevezetesen a helyi értékekben túl­
nyomó realizálásokra. Ma is tartózkodás volt 
észlelhető, aminek okául a tegnapi tartózkodást 
emlegetik. Ezenfelül ma a londoni bank kamat­
láb felemelését várták, de ezt pénzügyi körökben 
kétségbe vonják. Bankokban és bányaéri ékekben 
fél—háromnegyed százalék esés voit és csak a ! 
Dortmundi unió és rajnai aczé! tartották meg i 
tegnapi árfolyamukat. 3 százalékos birodalmi 
kölcsön 88 80 meüe't 3 százalékkal magasabb. 
Japánok 95.30 mellett szilárdak voltak. 1902-beli 
oroszok ti-! melleit javultak. Orosz bank 134 és 
háromnegyed után 131. Vasutak nyugodtak vol­
tak, amerikaink áltartók. Prinz Heinrich vasul 
gyengült. Varsó—bécsi vasút és hajózási rész­
vények szilárdak. Hamburger Paeketíalirt 167 és 
háromneg ed arra a hírre, hogy ma közük az 
osztalékokat. Később bankok tartották magukat, 
kohórészvenyek némileg javultak. így Gelsen-

2 koronával csökkentek. A sorompónál változat­
lanul kedvező maradt a diszpoziczió, a forga­
lomba került érlékek magasabban jegyeznek. 
Emelkedtek pedig Pesti magyar kereskedelmi 
bank 10, Kőbányai téglagyár 30 és salgótarjáni 
kőszénbánya 3 koronával.

Elötőzsde,
Az előtőzsde élénk forgalom melleit barátságos 

voll. Köttettek: Osztrák hitelrészvéuy 678 2a —
679-íO, magyar hitelbank 790.----- 794.—, magyar
•eszámitoló és pénzváltóbank 438.-----499.25, magyar
jelzátoghitelb. ii. kib. 508.50, o»ztr.-m. áliamv. 671.50
672.50, déli vasút —, rimamurányi vm. Ö2G—527.—,
M. koronajár. 96.10.96.20, közúti v. 591—592, Vá­
rosi vili. vasul 328.50----- .

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák Litel-
részv. 678.25—‘>78.50, magyar hitelbank 792.-----
792.60, magy. leszámítoló és pénzváltóbarik 488 50— 
499.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 508.50—
569.—, osztrák-magyar államvasut 672.-----672.50,
Úéii vasút 121----- 121,50, rimainnrányi vasmű 5*6.—
—526.52 magyar koronajáradék 96.25—96.30, magyar
arsnyjáradék 11450----- 115, közúti vasút 501,—
692,—, városi villamos vasút 328,'-----328.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde berlini eladásokra kissé gyengüli.

Köttettek: Osztrák bitelrészvény 677.-----678,50,
magyar hitelbank 791.----- 793.75, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 418.75—504.—, magyar jmzálog-
biteibank Jl. kib. 508.--------.—, osztrák-magyar
államvasut 669.75—670.50, déli vasút —.----- .—,
rimamurányi vasmit 525.75—527., magyar koronajá­
radék 96.25—96.30, magyar aranyjáradék —. .—,
közúti vasul 590.----- 590.50, városi villamos vasút
326.----- 326.10.

Helyt értekekben köttetett: Hazai bank 287.-----
2$9., Pesti Magyar Kereskedelmibank 3035, Salgó­
tarjáni kúszénbánya 610—611, fiiagyar kereskedelmi 
részt. 654—6áö.—, Fiumei rizs —.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 677.50—678.—, magyar hitelbank 791. —
791.50, magyar leszámítoló és pénzváltóban 503.50

504.—, magy. jeizaioghitelbank 11. kib. öOS.-----
508.50, OjZlr. magy. államvasut 669.75----- 670., déli
vasút 121.----- 121.50, nmamurányi va.-mü 525.------

Téli kiállít is a Műcsarnokban nyitva 6—í óráig. Belépő 
díj 1 korona. . .... ....

hlünyves Kálznjín művészeti szalon téli kiállítása, (í.agy- 
mezö-iV,cza 87.) nyitva díjtalanul égést nap.

Uj művészeti Szalon rKecekeméti-utcza 3.] nyitva dijta- 
lmui egt'sznap. . ,

Hemzetl Muzeum. Kergét 9—2-ig e látnátok. Héttőn es 
csütörtökön természetiek tárai. Kodden és pénteken régíségtar 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Oilllag-utcza nyitva 
9--1 Óráig, z-zerdán és szombaton képtar, Vaiarnap délelőtt 
9—12-ig a lenti gyüjtemenytárak. _ _

/parznüvészeíi muzeum nyitva 9—1 óráig.
Technológiai ij,ármúzeum nyitva 9—1 óráig.
Volituni intézet múzeuma (Stetáma-ut lé) nyitva le l-*e 

Belépő dij nincs. .
Múzeumi könyvtár nyitva 9—é óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—17_ or‘‘: .
Egyetemi könyviét nyitva 9—12-ig, S-a-ig.

IIarpeniek öt-

725.50, magyar kor.-,úr. 96.20—96 25, Közút vasút
590.50----- 591, városi villamos vasul 326.------326.50. trák-magyar államvasut —.

Pr äniium-üzlet: Uij biztosítások osztrák liitet- Olasz járadék 105.90, ált 
ben bo-napra 4—5 k., nyolcz napra 8—10 k., január -38.—i getsenkircheiü 224,- 
régére 14—IC korona. [gyenge,

Frankfurt.
ütotozade

ku cheniek 1 százalékkal 294-4 
nyolezad százalékkal 235 60-ig emelkedtek a 
napi spekuláczió visszavásárlására. A második 
tőzsdeóra kezdetén az irányzat javult s különö­
sen bankok emelkedtek némileg. Drezdai bank 
165. Bányaértékek jól tartották magukat, minden 
egyéb változatlan. A harmadik tozsdeórában az 
üzlet vállalkozási kedv híján gyengült és a kész­
pénzpiaci iparértékei is korlátozó lak voltak és 
árfolyamuk lemorzsolódott. Magánleszámitolási 
kamatláb 4 százalék, pénz egy napra 4 szá­
zalék.

/Zárlatkor Jegyezteti« *.2 e/;-os rapir,áradét 
100.75, 4‘j,-os osztrák arany-járadék 100.25, osztr 
hitelrészvény 213.75, déli vasul 23.90, orosz bank­
jegyek 213 60, 47, ui crosz kölcsön 80.60, Disconto 
Commandit 187.90, dynamit bust 177.10, barpem 
214.90. 4.26j, ezüstjáradék 99.80, 4”;, magyar arany- 
járadék 96.60, magyar korouajáradői 96.10, osz-

■ , bécsi váltóár 84 65, 
vtilaruossági Edison 

Laura-kohó 245 75,

Buzi 30783 mm. 300
Rozs 249 » —

Árpa 1633 » —

Zao 1645 » —

Tengeri 703 » 400
Liszt --- * 1.3134
Koros --- > 3587

Az ulótőzsde tartott árfolyamok mellett nyugodt
volt. Kelteitek: Osztrák hitcirészvéuy 077.-----
678.—, Magyar bitC;bauk 79?.------791.50, Magyar
leszámítoló és pénzváltóbank 503—505, M. jelzáloghi- 
telbanS 11. kib. —, Ui ztruk-magyar aliamvasut 669— 
669.75, Déli vasúi —, Rtmamurányi vasmű 524 50— 
525.50, Magy. koronajár. 96.25—90.30, Közúti vasút 
—.—, Városi villamos vasút S26.----- 326.50.

3 óra 30 perozkior záródnak: Osztrák hitelrész
vény 678----- 678.25. magyar hitelbe 792.------792.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 505.—506.—, 
magy jeizaloghitelb. il kib. ö0ö.50—509 — csztrá.:- 
inagyar áliamv. 670—670.50., dóit vas. 121 — 121.50, 
nmamurányi vasmű 525 ----- 525.50, magyar ko­
ronajáradék 96.25—96.30, magyar aranyjaradek
114.75 ------115. közúti vasút 590 50-----591,—, városi
vitlaiLOí vasút 326—326.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, január 11. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetett búza: tiszavuiéki 9.10—9.60 korona, 
bánsági 8.75—9 20 korona, mosoni -s győ.- 
vidéki —.------.— korona, marchfeldi 8.55—
8.75 korona, Rozs: tótfelvidéki 7.20—7.45 ko­
rona, pestmegyei 7.90—7.45 korona, ausztriai 
7.25—7.40 korona. Árpa: morvaországi 8.25— 
9— korona, becs vidéki 7.70—8.30 korona, 
csepelszigeti és gyűrvidéki 7.40—8.20 korona, 
budapest—pécsi 7.80—8.40 korona, Magyar 
tengeri 7.20—7.35 korona. Magyar zab 7.60— 
8.10 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bios. január. 11. (Az Egyetértés tavira'a.) 
A mai előtőzsde alapirányzata szilárd volt. 
Miután a közös minisztertanács tegnapi határo­
zatai jó benyomást tettek is ezenfelül a bélce- 
akczió folytatásáról szóló hírek folytán a magyar 
helyzetet illetőleg kedvező életfelfogás jutott 
érvényre. Ha a spekuláczió mindazonáltal tar­
tózkodást tanúsított, ezt csak azok a kijelentések 
idézték elő, melyeket a porosz pénzügyminiszter 
tegnap Németország gazdasági és tőzsdei hely­
zetére tett. Az érdeklődés legelső sorban a ma­
gyar értékek felé iorduJ, de hitelrészvények is 
emelkedtek.

11 oiakor záródnak: osztr. hitelrészt. 677.<■>

(Zárlat) jan. 11. 4.2 fi, papir-jaradét 
100.80. 4% o-zt. arany-járadék 100.20,4% Macryar 
arany-járadék 26.7U, Usztr. hitelint. részv. 213.— 
Osztrák-magyar államvasut 1-I3.2U, Északnyu­
gati vasút —.—, tiustieiiradi vasút —.—, Londoni- 
váltcár 204.13, Bécsi Bankverein 144 50, Villamos- 
részvény 148.—, 3% m. arany kölcsön 80.50, 
4'2V* ezüst-járadék 109.80, Osztr. koronajáradék 
100.—, magyar koronajáradék 96.70, Os:.!r.-:nagyar 
bans 117,10, Dili vasút részvény 24.10, Elbavölgyi 
vasút ——, Bécsi váltőár 84.95, Párisi vállőár

—. AA pi' ! banya813.75, Umon-bank részvény 
részvény 25b.—, állandó.

Paris, január. 11. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99.40, írauezia járadék 98 77, olasz járadék 103.30, 
román kölcsön 93 55, Görög kölcsön —.—, hgyp- 
tomi járadék 106.25, török Dohinyréazvény 532 — 
Credyt toncicr de France —.—, Osztr. Länder- 
hank 482.—, Banque Oltornane 602.— , Déli vasul 
126.—, Meri diónál vasút —, He Beers 456.— , Char­
tered 52.25, Váltó Becsre (rövid) 113.37, Válté 
német piaczokra 12165, Csak Londonra 251.20 
Belga aranvázsio 0.25, Magyar arany járadék 95 5)5, 
lörleszliictö járadék —.—. spanyol járadék 91 29

Időjárás.

A meteorologiai központi Intézet távirati 
jelentése 1906 Január 11-én reggel 

7 órakor.
Hazánkban az utóbbi 24 óra alatt az orazág 

északi vészein cselt kiseb! "nagyobb mennyiségű 
csapadék. Egyébként az idő változóan felhős voit 
és a hőmérséklet lényegében változatlan ma­
radt; maximuma Crkveniczán 11 C. fok, mini­
muma Tálrafüreden —7 C. fok volt.

A spanyolországi maximum Francziaorszag 
fölé vonult és délkeleten is emelkedett a jeregö- 
nvomiis, az északnyugati depresszióval kapcso­
latban pedig Oroszországon másodlagos minimum 
fejlődött.

Európában az idő változóan felhős. Csapade­
kot leginkább Közép-Európáhol és a Fekete-len- 
ger környékéről jelenteitek. A hőmérséklet nyu­
gaton kissé alacsonyabb lett.

Prognózis a következő 24 órára:
Változékony idő várható éjjeli fagygya‘ t-’5 

elvétve kevés csapadékkal.

óvárosi
WALDMANN IMRE

igazgató.

Nagymezö-u. 17.

■a és minden este 
a fényes uj januári tuüsor.

410 utiilikált török )ár. 
vény 1896. évről 490. 
Banque de paris 1425, 
Magyar Jelzálogbank

91.47 5% bolgár kuielez- 
Török sorsjeg" 141.—, 

Osztr. íöldhitelintézet 1 í-40, 
43.—. Usztr. magy. áliain-

A natáriüöpiaczon köttetett:
Délelőtt

17.22 17.24 — .—Búza áprilisra 
Búza 190G.okt.-re 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

1 órakor
Búza 1906 áprilisra . . 
Búza 1906. októberre . . 
Bo^s áprilisra .... 
.Zab áprilisra . . - . . . 
Tengeri 1906. májusra .

Délutáni

Kevés üzlet mellett az 
túliak.

14.10 —.----- .—
13,64 13.66 —i— 
zárodnak :
. . . . 17.-22-17.24 k 
. . . . 16.84—16.86 .
. . . . 14.10—14.12 „
. . . . 14.44-14.46 „
. . . . 13.64—18.66 ,
forgalom.

árak változatlanul zá-

mzgy hitelbank 791 50 Länderbank

vasul 712. Déli vasút elsőbbségi kötv. 332.— Rio 
Tmto 1678, East Rend 168.50, Randfontein 56 25 
Váltó Amsterdamra 205 68, Váltó Svájczra 0.25 % 
Uta z av-inyázsió 0.12-5, bágyadt.

Hamburg", (ZárlaL) ]; n 11. 4,2‘C-os ezüstára­
déi 100,80, I860, sorsjegy 150.50, déli vasút 2120, 
4V,-os aranyjárad 100.—, osztiák bitclrijszvén> 
212,50, o’zírak-magyar államvasut 142.70, olasz 
járadék 105 50, 4% magyar arany-járadék 96 9Ö, 
nyugodt,

London, jatt. 11. Angol ccnsoi 89.-'25.

KULFGLDi AFüJTUZSOEX.

Paris, jan. lí. Syeiececi 01 jv.h-aug.-ra 20.25 
20,7 ".. nyugodt, lc'r.Ai cinkor okt.-rc 24 125, nov-rc 
24 375, oKt.-jan. 24.875, jan.-ápr. 25.60 nyugodt 
iiuomitott c.zukor íolyo hóra 56.50—57. nyugodt.

Borca-ia, ,anuár. 11. Búza helyben 17.50, sarg» 
b.iza helyben 17.40, rozs helyben 15.90 z;*b üely- 
hen 15.10 repcr.e oetyben 25 40, tengeri 14 75.

ííöln jan. 11. Uiaj 54.— a.
Berlin, január. 11. Búza okt.-re. 189.75, dce.-re, 

192.25, állandó, rozs okt.-re, 176.75, decz-re 
176 /5, állandó, zab okt.-re 164.—, decz.-re, 167.25 
állandó, tengeri okU-re 130.—. decz.-re —.—,

. _________ —
1

.
Állomás
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. 1 1 r 1
£ Sek

n<T
,eí

A.-Szküma .
t

7 r p / f b 1 — 11.4 N 2 4 nv 5 s
Ungvár . . — 11.6 SE u 4 1 Ó
Késmárk . . 75.8 — 14.U SE 2 4 1 4 7
LOBODCZ . . - — S 1 4 ny t> íj
Ú Gyalla . . 72.4 - 07.6 — 4 — — 1
Budapest . . 7;:.i —06.7 N 1 -V- 1 1 5
Herenv . . 71.8 -07 8 — 4 iiy 4
Keszthely . —Uí ö W 1 > — 3 6
PéCS . . . . 7;: 4 - 7.4 s\v 1 • nv • í lj
Xíisrub . . 72 5 —01.9 vv 1 e 2 2
Fiume . . . 6? 8 —02 8 — ny 2 3
Szeged . . . \ < —10.0 s 1 © .T 3i
feme vár . 74.2 —69.5 s 1 — r> 4i
Xugvvárad . —U9 4 — 4 — 4 2
Kolozsvár . T.'l.ő —08.4 — 4 — O 1
Xacv.- eben . 74.5 —07.8 s 1 — 2 2
Szat már . . — -05.2 — 4 — 3 3

^<3r . . . — —09.4 — 4 — o 4
Árvavárai ja . — —10.0 — 4 — 10 3
Selmcc/bánya — — 08 4 — 2 — 11 1
Komárom — — U8 U SE i 4 1 2 1
Magyar Ovár — —07 0 N 1 4 — 2 o
Sopron . . — —06 0 S 3 4 — 0
Eszék . . . — —07.4 NE 1 4 — 1 3
Crkvenica . — -00 0 iENF, 0 4 ny u 3
Debreczen . — —08 G NE 1 4 — 1 u
Kecskemét . — —10.3 1 EK 1 4 ny 1 •’ 2
Orosháza. , — —09. r F. 4 4 — 1
A:ad . . . — —07.6 !e 3 4 — 1
Zsombolva . — — IN 3 4 1 1
Ver ecz . . — — (Ht.O |x 2 4 i- 3 23
Drenkova — —U9.U IN - 4 1- 4 12

Eies MoSasso
a jelenkor legújabb varieté-tánezosai.

Kontrell
az utolérhetetlen zsonglőr.

Braatz Richard
a létező legjobb idomított kutyacsopcr. a 
kizárólag kutyákkal előadott „A betörök 

cziraü némajátékban.
B 7* "W* Eäa .M-

tw5 . :
Linke Pál kitűnő operettje, 

télikertben r:g,:ell 5 óráig VOFiG'5 ELE«, 
czigányzenekara bangversMiyez.

^ói 2 váívS'•,'Aao V;

Fontok a takarnianjazas
a .Tattersallban“ murikaküzben bemutatott

IV! Öli

»Ásványi szabadalma.*
A kukoricza szárát takarmányézélokra elő- 
késziti, bárminő gyártmányú gözcsépiögép- 
be beilleszthető. Felvilágosításokkal kész­

ségesen szolgál

„Agraria“ magyar géptogaimi r.-t.
V. kér., Váczi ut 2. szám 973]

Rövidített levélcziin : Arjrária, Budapest.
»r.".aaawy-r.a.--a; ^aa

BE

búd.pesti és környékbeli házakra, telkekre, épi'.'.o- 
zésvkre, örökségekre, vidéki földbirtokokra. Tiszt­
viselő kölcsönöket 5—15 évi amorm 
személyhitelt minden állású egyénnek kezes 
nélkül is. Olcsó kamat mellett meglevő dl 

csönöket konvertálok.

Váratiy bankireda Kerepesi ül 62. sz.
Válaszbélyeg, liJnzás u!i iag. 162

hm mi
ty {m, \
21.Á ,..Jl 6a8 ú

SZÍNHÁZAK és MlíLATS AGOiv

"tSllt“ 3 iiofOEiátű!
t**riabiui e!»8 dijat nyert fogsorok a ■
rkt-ra kitünően nu-7naliiaLvl.. ilóg, f. -ui-
Eiek lit óra a alt kielégitteti*- évi via I

BUDAPEST, Erzsábet-koiitl 50,'. ri^ie!

Az álttAlunl
kéc7.ilvtt es

okhál ók -.-ittu 
hittatn.kK. Vilié 
Focorvosi ir.tó»»

Péntek, január 12.

M. KIR. 0PERAHAZ.

7

! Fonorvoti • LÖFFLER í.mü. '1>-

í

ftoflk: GR3Só"’AN^ S. 4'- 1 
I tolombák a koronától toghuz^ • v . e-, ;
I ' reggel 8-Uii este 8-ig. Vásár- vs ttiuiey.aup i. xn it.

Eeszletfísetési a,
reggel

Mérsékelt Arak. 416

Bohémélet.
1.

bndó, olaj vlóberre 10, deczcmberre 5 ! ,1U

4 óra 30 perczkor záródnak : 
áprilisi búza 17.22—17.24
1906, októberi búza 16.84—16.86
áprilisi rozs 14.08—14.10
áprilisi zab 14.44—14.Í6
májusi tengeri 13.64—13.66

Értéktőzsde.
Gróf Andrássy Gyula bécsi tartózkodásáról 

szóló fairre a mai tőzsde barátságos hangulattal 
nyílt meg. Az érdeklődés élén hazai értékek ál­
lottak, melyekben a forgalom nagy arányokat 
öltött. Magyar hitelbank, Magyar leszámítoló bank 
és Hazai bank részvények nagy tételekben vá­
sároltattak és 4—5 koronával magasabban je­
gyeznek. Élénk vételkedvben részesült a magyar 
koronajáradék, mely 20 fillérrel emelkedett. A 
nemzetközi érlékek piacza csak kezdetben volt 
sziláid, később azonban berlini eladásokra álta-

bana —, Anglobank —, Bankegyesület 
—.— magyar-oszfrak áílamvasut 670 25 déli
vasul —.—, elbavölgyi vasul------ ., alpesi bánya

■—.—, rimamu.'ányt vasmű —.—, prágai vas 
müipar------ , májusi járadék —. magyar ko­
ronajáradék 96 20, török sorsjegy —.—, német 
márka 117.63, hirtenbergi —.—, gözhajózási
------ .—. cseh köszénbánya —.—, fegyvergyár
—.—, kárpáti petroleum —.—.

A déli tőzsde nyugodt irányzattal indult.
Jegyeznek: Osztrák hiteirészvény 677.50, 

magyar hitelbank 792.— , magyar-osztrák ailant- 
vaaui. 670.——, Umobank 563.—, déli vasul 
121.25, alpesi bánya 528.—, nmamurányi vasmű 
525,— májusi járadék 100.50, török sorsjegy 
14875. német birodalmi márka 117.58, prágai
vasmű------ , elbavölgyi vasul —,—, m. koronr.-
járadék 96.20, Anglobank, 321. Bankverein 56450, 
Länderbank 443.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
szénbánya —.—.

Beos, január. 11. IMagyar értékeik zárlata. 
4. százalékos arany-járadéK 114.50, Tiszai és szat; 
köles, sorsj. 160.65, Magyar hitelb.-részv. 79t.—, 
M. lesz. és váltob. részv. 491.—, Himamurányi 524.—, 
M. ezukor par 17.80, Adria hajózási r.-t. 452,—. 
Magy. koronajaradék 96.20., 4 százalékos magy. főid 
teherm. kötv 96.36, M. cy. k. sorsjegy 215.50, 
Kassa-oderb. v.-részv. —.—, M. keress, bank 3022, 
M. jelzáloghitelbant 509.—.

Bocs, jan. 11. (Osztrák értékek zárlata ) 4.2 szá­
zalékos panirjaradék 10V.—. 4.2 százalékos ez4 lt­
ja radék 99,95—0.90—, 4 százalékos osztr. aranyiár. 
117.90, Osztr. koronajáradég lUU.lo, 1860 sorsjegy 
158.50, 1864. sorsjegy 290.— Usztr. hitelsorjcgy 
472.—, Osztr. bitel-részv. 676.75, Angol-osztr.-bank 
—, Union-bank 561.50. Bécsi bankverein 563 50 
Osztr. Lánderbans 442,50, Usztr. magy. bank 1630. 
Osztr, magy. áliamv. 669.50, Déli v. 120.75, Eibe 
völgyi vasút 443.25, Duna-gözhaj.-társ. 1008, Alpesi 
részv., 527.50, Dobány-részv. 855.— 20 frankot
19.16, Cs. k. arany ívért) 11.35, Londoni váltóár 
240,15. Német bankváltók 117.62, Lipótkohó 515 50, 
Usztr. Lloyd 760, Törölt sorsjegyek 148.75, gyengült.

Az utótözsdén jegyeznek: oaz*rák hitel 677.25, 
magyar hitel 791.50, Anglobank 322.25, Bank- 
egyesület 564.—, liiiionbank 562.'—, Länderbank 
442.75, államvt sut 670.—, déli vasul 121.25, 
elbavölgyi va-ui 448 50, dohányrészvény 356

.Unton állandó; az időjárás esős.
P*rls, jan. 11. Busa okt.-re 23,45, nov.-re 

23.65, liov.-febr. 23.90, jan.-ápr. 24.15, állandó,
rozs oki.-re. 15 9C, nov.-ro 15.90, nov.-tebr. IC.—, 
jun.-ápr. 16.— bágyadt, liszt okt.-re, 30.65, nov 
30.85, nov.-tebr. 3120, jan.-ápr. 31,40, adandó,
repczeola/ okt, 62.25, nov.-re 61.50, nov.-drczre 
60.50, jan.-aprtlra. 62. — . lanyha, szesz okt-re 
58.—, nov.-re. Ói.—, jun.-áp.-ra 38,25, máj.-aug-ra 
oS.LÜ. állandó.

1 öjárás: szép.

Da'm.ii 4 képben. Zenijét szer- 
zene Hue ini dia'omo */u- 
V«£» t irtjí; f.íiacosa vs Ulica 

íurti ntta ita-io Aurai

Rodophe 
iFchauna rd 
Marcel 
CoUine 
Musette 
M i m i

Gábor 
I >alnoki 
Heck 
S. eincie 

M. Szoyer 
Szamosi E.

Utána:

SHE.
Szicre kerül a IX. kép.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A legvitézebb 
huszár.

1;,8

Felelős szerkesztő:
PÜEJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvónytárgaság. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

Napirend

A miniszterek fogadónapjai'
Báró Feilitzsch Artur földmivelési miniszt r kedden 

délután négy órakor tart kihallgatást. Az előjegy­
zéseket elfogadni Miskolczy fnire dr. titkár. — 
Lányi Bertalan igazságiigvminiszter csütörtökön déli 
12 órakor tart kihallgatást. Előjegyzéseket Bonárd 
Emil dr. titkár fogad cl délelőtt 9—11-ig a minisz­
tériumban. Lukács György vallás- és közoktatásügyi 
miniszter csütörtök délután fogad, — Kristóffy Jó­
zsef belügyminiszter csütörtökön délután négy 
órakor tart kihallgatást. Vörös László keres,tedelem- 
i'uyi miniszter pénteken délután négy órakor fogait. 
A honvédelmi miniszter csütörtökön délután négy 
órakor fogad.

Péntek, január 12.
A’aUlir. l'enluk, január «2. — fiúin, katli. Tarziun. — pro!.

Krnö, • tüiür -nro«.: (dl reiub- r "U.) Anipla. — / idő Tebelli 
ifi. — Xap kel 7 óra 47 p. — nvugvzik * ura so p Hol 1 
kel C ói* -0 p. es>. -- nyugsrik 8 „ra 41 p. reggel.

A Siváron pénzügyi és guzda-igi bizottságának ülése 
10 érakor.

k'lmunn Misa hegetlümüvísi, hangversenye a Vigadúliin 
fél 8 órakor.

Bemutató ciCatJás a Vigsrmbárban f i 8 órakor,
A ezóretkezeit elírunk vezérU'bizottságáoak ülése 

5 óraítor a fiiggetleuségi él 48-as pártkürben.

!-nekes itök 3 füivonásban. 
Irla Martos Ferenc,', zene 
jót szt-rzeUe Jakobi Viktor.

Szemuiyek :

Simoiivi József IlithoDyi
Dörv i kapit-i- B. Szabó 
Aczcl I nvuk Giróth 
Majtvnyi i fótiad Vrige 
L írztinszkyl nagyokMarosi 
Apagvi , liadna- Sólyom 
Zeleiiav | gyök Dóry 
Krupszky, kaptár hányj 
Gyuri Ferenczy
Be ky, köz huszár Szabi 
Jiiventui „ Szalui J.
1 gy lmszir Sajó
Uiverullos vikomt T.iliián A 
Lresieau polgárin. B>ro«s 
Jegyzó Sági

NEMZETI LZINUAZ. 

Fiirt.

órakor

felver i -
F<*rerjv

Vígjátt-k 3 felvonásban, 
rta ; Ferenczy Feieuez.

KIRALY-SZINHAZ.

Gül Baba.

Éneke* bohózat 3 
Lan. íiia Martos
Zenéjét szerzete Husjrka J.

Gill Baba Németh
Leila Kazal Bír!
Gabor diák Szentgyórgyi 
Czigány Sziklav
Zu!eika)Güi Baba Krdei ^ 
1‘Htime) feleségei hegedi F. 
Zaida ) Fábián

vígszínház

A veréb.

URANIA.

A szirének 
hazája

Vigjaí* k 4 felvonásban. Irta 
Artus Louis. Fordította Martos 

Ferencz.

NÉPSZÍNHÁZ

Üdvöske 8

Operett 3 felvonóiban. Írták 
A. Dar i e9 H. Chivot. I r t: 
tolta Rákost J-nu. Zenijét 

szerzel te F. Audran.

71/* 12

XVII. Izórán 
Iiametta 
FriteUini 
Iíokko 

] Pippo 
1 Bettina 
I Mathen 
I ParaVante

Kovács 
Ledufszky G. 
i’azrnnn

Ra-ikó
Koirtlússy
Újvári
Uelli

Két amerikai <69

ligeti», íedezff mén
azonnal jutányosán eladó. Tudakozódás továbbit
„Amerikaner 5293711 jelige alatt M. Bukes 
Nactaf. hiidciési iroda, Wien l.j Woilzeüe 9

•v.Ftrrtswy
m j y 1

x ■-rk ' f tA- 7T-. #' 5
. w*

[i
•V / "> <v™‘

9L ifk SiNh

Vixaltae, 1S06 Január 11.
Inn: (zeoUieir

Scl.lrdlüg + . < ,, U

Duna:
Pisi&u ... „
Linz....... ...
Bee* in
Ko.'UtvelU ...
tiuaapeal .- .
Pake.............
Moliac» „. 
Gomboa... .„ 
Vividék... .„ . 
Ziuiony... ... . 
Paaueova ... . 
Dreutova ... . 
Ursova .........

vae
Sztteil ... .7!

Hiiba: 
ttját........ ^

Drava:
Raica ............
hl-»k ... n. .

Szftva
Sziszek ........
Mitioaicza

4. kí(7
r -l

— 14
4-
1 fcö 
-4- v-'l

\Ti >
+ l-°-J- 81
T -7 
-I- ló á

, + bt

•> b

, ■ •
> -•*2, 6 

6
!"

4- 230 > 8 

— 31 ; 20
+ ui :á i3

+ 237 < 13 
; + 280 > 4 1

Jelek magyarázata :
t> irarlt.

Béga:

fc.Süftlú
Teineivz.í
N.-Beotke’iík

T1f:3i

» ■Sí yt 
To'iebn-:. ... ,, 
Tbza-U.iak 
V .-Harcén? 
Zabc.^ ( .
loiaj .... .

Culii

- I <
-113 >

— 13+ ;u
4 34 
-4-102

lijn-Suníd ^ -r ITS
Szelnek... .„ ._
Cto.i2^ái 4-53* <
Szeged ... ... -r2u7
Torst-Bee «e
Titel................. ... -pl ö 4 >

KCrils
8eure: I ai . i — 2
Fetekf." Te'ik» 12
Fehér: L.-Jot o - 1 i

196
íiírnEaf: UyvU.a t í.u

8
>6

le
3b

1
8
8

2U

Maros :
All : ................... — 10 >
Makó....................... -J-1U*

- mii fölült, — n-.ill aiatt
< anidi.

Színházak műsora.
M. kir. 

Operatiáz '

Nemzeti | 

színház
1

Vígszínház j
Király
színház

Népszínház
i

-L------------------- „i,

Uránia
színház

j
Szombit To C1 A titok A veréb Gúl Haha

í
Üdvöske

j

A iegvi.ezebb !
huszár —

L..... 1
líosenkranz és [l->orritki«AtS70nv (I il Baba 1 A betyár I1

Vfllft állt on y a tiiildeestern 1
1

kendéje
j

1 A legvitézebb í
huszár —.

A párbaj 1 A veréb Gul BaLa Üdvöske 1 1

Ha keszvényban, reumában szenved
ne kísérlete zzen semmiféle szerre], hanem vegyen 1 üveg
z= Dr« Fleseh-féle .'.Lr.-....

szvéiy-szeszt, mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfajáít, 
kezek és lábak gvönsreségét, ütés, erőltetés, rándulás, ílczamo- 
dásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, 
mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrö­
videbb idő alatt észlelhető, még a legrégibb bajoknál is melyek­

nél sem litrdő, sem gyógyszer nem használt.

Kapható a feltalálónál és egyedüli késiLvné
ii, Cleegth Emil >^oqyar koronát nyógyazertarában
Mse ■ IBSwsl t fii 11 Győr, Barossul 24. szám.
Budapeiti főraktár: Tűrök József gyógvazerUrába:,Budapeit, VI.. Király-ulcia 

10. szám és „Opera* gvósysz«>rtárban, \ndrV-«y"--t
l:-i deciliterei ü?eg ára 2 koroua. Huzamvsatih használatra lalu . Csaiaó. üveg 
ara 5 kor. 3 kis vagy 3 Családi1- üveg rendeiécem:l bérmentve utánvéttel ködjük

f

VZZi

Suda-I
toavadt. I
Összesen 
remiü ö: • 
fia'al r 
12?. Huss

(Go

■asz
* ív:

jel
il
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I VII

1
F
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10

100

K6r.gy.

Minő"

!Ü0 1.1

Arán
Kora

1S76. k 
1S8L a 
;s-9.

IHorvat 
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Péntek, január 12
UZX.ETÍ TUBÓSITÁSOK.

S or téakoncuna vásár.
Bad&nest, jm. 11. Hivatalos tudósítás. Tegnapról 

maradt 332 series, 2t> süldő. Ma érkezett 1301 sertér. 
Összesen 1633 sene -, 20 süldő Mai árak Első- 
renuü tirev Ilit—J08, másodrendű Ore* 104—10li, 
fiatal i.:héz 1Ö'>-108, közép 12G—130, könnyű 12G- 
12^. Hússertés könnyű —. A vásár közepes volt.

Élelmiczikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, jan. 11.
(Geseheit Armin én Téma élelmiszer hizo-

EGYETÉRTÉS

5""11 11 11 M ia^aaaBm^33ea383ias6gaäaBffiaBisaaisgägg3üä^l

mányosok jelentése.) Az enyhe időjárás követ­
keztében az üzlet lanyha, a vaj- s tolásának ha­
nyatlottak; hímnemnek változatlanok. Részleteiben
a következő .óp*n alakúd az üzlet.

iluaiemúck: r .liM -ég i viuési marhahús, üti—
*12—, gy-ngébb minőséiül ...Sí) —02 K-t jegyzett 1Ö0 
kilónként minőség szerint. Ünitt borjún 1.10—’..30 
Kilónként, minőség szerint. Szalonnát; zsirsrrtések 
1.12—1.24. lehúzott sertéshús 1 r. 1.20—1.30, II. r.
•-------- ü‘ r kilónkéul minősé" szcri.it. S/iép-Mi és
tisztán kezeit szopós rnalaczok kilója 160 — 180 
fillér minőség szerint. Vadfélek: szárazs/.őrű nr.gv 
nyulak darab i 260—280 iitiér, iogo.y parja2.00—2.ÍÖ 
korona. S arvas 80—00 , d„mvad 76— Sí, vu.l- 
disr.no Íi0—120 iillér kilója. Őzek kilója l.hO—1 40 
K. Tejterméi.ei;: J. szövetkezeti teuvaj 2.30—2.50 
friss főzővaj 1 TO—1.60, friss tehéntúró 24—28 1111;'* 
iióia minőcé" sz- nn’. Szénen kezelt hi ot'

libák és ruezák kilója 1.G0—.— koronát jegyzett 
miőség szerint. Szép hiz.ott pulykák kilója 1.30— 
.50 K. Elsőrendű telt tojás 85—86 koronái, me­

szes tojás 78—80 koronát jegyzőit eredeti tá-
iláiiként. G)ümvlcsí:.v.-:'.: alma !. vá'ogitiV.t 60—160 
K, kevert válogatótl — — II. r 40—50 koronát 
cgyzett 100 kiló ént. Ömlesztett amia 100 klója
--------  korom. Körte elsőrendű válogatott tiU —
160, kevert kürte 50—79 korona lüO kilója Dió
elsőrendű-------- , II. r. —---- korona 100 kik ja,
Burgonya: nagy gumós válogatott egészsé­
ges fehér bu'gonya 3.60—4. ugyanilyen sárga 
4,40—4 G0, rózsa 5.60-5.80 K. Makói laj egészsi- 
ges vöröshagyma 12—14 korona mm-kénl,

Vágómarhavásár

Budapest, ián. 11. [Braun.léméi és fia szarvas^

marha és birkabizományi ezég tudósítása.] Felhaj 
látott: 2rt 4 drb. vágómarha és pedig 1ó44 drb. 
magyar és tan.a iikür, 651 drb. magyar és tarka 
lehén, 415 drb. szerbiai ökör, 00 drb. szerbiai 
tehén, 168 drb. man var és tarka bika, 11 drb 
szerbiai bika, 52 drb. n agyar bivaly es 2 drb. 
szerbiai bivaly.

Származási hely szerint: 2187 drb. magyar és
467 drb. szerbiai.

A 'elhajlás ma mintegy 809 duaabai több volt, 
mi iii a mult héten, idegen vevő pedig csekély szám­
ban vitt rő-zt á vásárlásban, ennélfogva az üzlet 
általában nagyon lanyha irányzat mellett folyt le 
Az. etrvségi á ak 3—4 korontva! esők'entek. Körül­
belül 245 darab e adatlanul maradt.
Következő áraz jegyeztettek méiermázsánként élő 

 súlyban levonó"- nélkül.

y
elsőrendű közép alárendelt

7G-85 68-74 56—66
68—74 60—66 64—60
68-72 5R - 66 44—52
70—78 64—70 46—58
68—80 62—78 50—'8
52—58 46—52 42-48
68-80 62—68 48—56

Magyar paraszt ökrökért
Magyai tehenekért 
Tarka tehenekért 
Bikákért
Bivalyokért
Szerbiaiöürőkért

Heti lóvásár.

Budapest, jan. 11. (H v. tud.) A Tatfersallban 
ma tanott heti lóvásárra Elhajtottak 311 darab 
első, 391 darab ií. oszt. Összesen 702 darab 
lovat. Elkelt ebből 347 darab ló.

„--.naaasftr

Most
jelent
meg (mß

ee-xíj?

Ül

'F--

se
T essék m utn tv ány számot k érn i :

nz UJ JDŐK-hŐL
Szépirodalmi, művészeti és társa­
dalmi képes hetilap. Szerkesztő:

m.,- *§■
'r-:t

- :v.'>v-v' -C.'
'-’Vi "Tífej-ryi:W*s mI~ - -J3í-<L

Herczeg
korona.

Ferencz. Negyedévre 4

czim alatt £,@13 Cl

\íi. • V* -■ i" í*

f .
it -v. r> -•> \ \?fAmii \

C

in
országgyűlési képviselő általános feltűnést keltett po i- 
titai munkája.

Az alapos tanulmány útin irt mű megdönthetet­
len erv-kkeí mutat rá arra az u ra, me yen haladva az 
eg szséges, független minden izében nemzetíes uj 
Magyarország felépíthető.

Paatai szétküldó isel 2 kor. 10 fill.
Kiadta és kapható a

„Fliggatlea Magyarország“
hírlapkiadóvá Halainál

Bäd ipsst, VII,, Eízsábat-könit 50. széni-
A mi ára no-tautalvá-iynyal, vagy bélvc-zeiibeo küld 

helő a »Független Magyarországi kiad ihivataiához

a MAGYAR LÁNYQK-ból.
Képes hetilap íiatal leányok szá­
mára. Szerkeszt.fi: Tutsek Anna. 
Negyedévre. 8 korona.

A 7 ÉN ÚJSÁGOM-ból.
Képes hetilap gyermekek szá- 

Pósa £ c^wS* 
korona.

mára. Szerkesztő: 
Negyedévre 2

kedvezmény
az E6YETERTES e öfizetöinek
3 Xi ö 3£~ o M R

Az uj negyed most kezdődik.
AZ UJ IDŐK,

4 MAGYAR LÁNYOK,
AZ EN ÚJSÁGOM 

kiadóhivatala.
Budapest Andrássy ut 10. szám.

í
JA>■5

EÄ3BKI5S

----- .^1. ImÁülÁÁÁ!kJkSi)ÁT**,■■■■ VÁ^

caudapessa es ertá-^i iie 5 J 3 iiüíaiaiűs

1906. január li.

A) Árutőzsde,
!. Gabon an emüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként,

a) Készáru.

(idült,
g*---------------- -------------  — ges, gümő
® i.oros hnsmenésj lá'ünő gyógyszere a 

toraidén-fc e „Fekete áfonya gyógybor«
B ® Kapható gyógyszer, szel;- és tüszer-seá- 

nci; a hol nem kapható, oda ő üveget 
8 korotiá1 rt hérmentve küldünk. 4S5

PE ; : n n gr onp kit'la". "-.'cmO' erősítő r4" Oí-^i tol ui a U Ili D Ö íl VJj.y , rjí,r.V, r-s .1.2 eiiéiz- 
tc: t uiö-eg.,,} ktii! m,-. it: . 3 tir». berin-intve K. 7.50
Gomba, has és gyümölcs kcnzervekröl árjegyzék.

NiOES K. es Tsa í.0.r«K".e„í.'”

-—= wm

negyedévenként az

B mM ti i m.

Uj köntösben a legszebb és legjobb 
politikai es társadalmi é!czlap.

Bár, Linsk, Jeney, Pál Hugó
és számos elsőrendű rajzoló 

művészünk képeivel.

Bura 75

A minőségi suiy hemoiiiercmieut es Kiiogra:amo,.i)u.a.

78I 79 81

Ziszavisféki ó ......... ___ _
... - “J ......... 17 10 i: do 17 20 17 4i w jó 17 ói 17
rvjermegye o ......... — —
_ ..... ui......... — — 17 - 17 30 17 1 a 17 45 17 45tes-v;u .NU o ......... — — — —"
„ ■. . ui.........bánsági o ............. .

15 ÖC 17 15 17 - 17 33 17 15 17 50 17 35

,. - "1............... 17 — 17 35 17 OS 17 41 17. 2 *> 17 V» 17 GO
bácskai o ..............

. «j............... 17 2j 174) 17 33 17 ->5 17 55 17 3 ) 17 7.

jSzarmazás.nern 83 minőség
i

Árfolyam

kor.-tói bor.-lg

ROZS uj ............... í.i'-rcniü......................................
Kó :' ■.•minőségű ..........................

13.55
13.35

13. 5
13.lU

ÁRPA ....................

íakarmány eisörvn,:1":...............
. másodr-. ndü .........

1 Sürf.i/ésre tisz.avidvki ...............
„ lelsömigvarországi
„ duuäzivuü ...............

t á. iít
14.C5

Í4.6*i
14.15

KÖLES.................... 1 —.—

ZAB........................... Elsőrendű.......................................
K'/•!•., minőségű...........................

14.S0 
14.GO

15 — 
14.70

TEMGEíil - m Zi
; Bclfoi-ii ................................
i (Im-,Hantin ................................

Fehér ...........................................

15.IC 13.60

REPGZE - 1 Káposzta......................................
IK,:: sági ......................................

b> Határidőre.

Határidő
A: fo «.y&m

penz 1 áru

MAGYAR BÚZA... 1905 május ... —.—

BÚZA.....................
ÍMUU április,..«

. .
ltio tó nef...

17 Si­

lt;.84

17.24

16.86

ROZS

TENGERI... -

|ZAB .....

jKófosztarepezo

ÍV'M o'-'.'bor...

ltiUÖ II. t: .le ...
100b «tugusztus I 
IVUb szvok. ... i —. 
1906 juJius ..
1904 i : i ...
1905 október... 
lí)06 a:>;iii5 ...
1905 au gu ztus

Utolsó arf.
; ;, ÉRTÉKPAPÍROK 1 péuz 1 áru
'' i:or.-é tékb-i:
í> lusbiritfKusoK orsz. íöMuit. i :v.v-, v. v. 1 01. JL

■* . n . 2 .----------- .ul.d". 102.80
4 2 , , , W> 2 . írtban l'.’O.a . í 01.50
4 Magy. agrár-és jár.-bank rt. -•/.óiökötvényeK 9ű.ú‘) U .50
4' 3 . , , járadék jegy vf. luz”,, 10.). - 101.-

• , „ zálogl ivei........ ........... 1UÖ. — 101. -
Magyar ált. takarokoénzur r. t. 50 évre 3d. 2:>

4 . UO . 9d.2>
4 »lagyar földhitelintézet 41 évre írtban 9d.áG 30, jV

I" -t-iI1904 I ERTZKPAPIROK
LJtoisó arf 

j po:iz áru 
; kor.értckbvíj

■ I í>0 ... ... ... •••
. , szab. és talaj jav. frt.;

Magy. nelyi érd vasúti k tv. :.o;.s evro írtban.4'
4
4. í. 1» ”,
4 2 Magyar joízái .ighitoibank
4 Ul4

50

„küzs. kötv.

, vf. 103^1 
... frlDau

. frtoa:).
1 soroz.!

írtban! 

........ i

községi kötv.

W 4Ö
2H.»0

11. Különféle termények (készáru).

Származás, n m és minca-g
j ....____

Arfo.yam
pénz 1 áru

Ingyen hordó
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR ...............

Budapest ..................  ... . ............ ........ • ,il —
Vidéki ...............................................  •»» ••• ••• •

141. -

100 kilogrammonként SZALONNA ... ... ...
Magyar jegenszaritott, vidéki...  .................... 1
Városi, légenszáritotí, 4 darabos......................... j

w » •* » ........................
Füstölt.........................................................................

116.—
124.—

118 -
l2ó. —

Z.sakkal együtt,
göngyauiy, tiszta suiy helyett.

Minőség 600 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ... hí ••• ••• ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség..............
n „ » 100 darabos .............
• • ■ ■*• ***

Szerbiai, 1903. évi szokvany-mmoseg ..............
e e ,100 darabos ..........................

. . 85 ................... .................

•29. íO 
83.50

25. »0 
29. C 
34.—

40.-
34.
37.59 
26.- 
30.- 
3 ».50

Ingyen hordó ,
100 knugrumiiiofíként. t aiz ...........................

Szlavóniai............... ......... .....................................
Szerbiai .....................................................................

2 .50 
25.50

3 •. - 
23.50

100 kilo gramm on keet HEREM A G............... .....  ...

I kor.-tói
, Luczerna magyar 1903. évi .......................... . 9ó.

Lóhero aprószemü 1903. „ ... .................... | 94. —
, kuzcps^emü 1903. „ .......................... 1 b. -
, n:v_rvszem(i 1903. , .......................... 113 —

104. - 
llo.
124.

Bj Értéktőzsde.

LETÉKPARtROK p?nz , 
k.-rona

ÉRTÉKPAPTROK I jjfiiz I áru 
I l;urona űrt.

.1

Az I—IV. alatt jegyz. crli’tpap. arMyaina 
lou kor. ké:il órtorvii. na koronára, o. ú.-re 

!v. "y ezliüre szól: 50 frt.-ként, ha arany- 
fr:.-ra fagy pengő pénzre szól; 1)0 Il.irz.li- 
'ként, ha márkára szót: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
1. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Arauyjáraúek, 100, 500, 1000 aranyfrt névért!

I drbokban, a tóinentes ÓJ aranytrt.-oulc :nt t I*.8j 
; Aranvjar., lU.iWO aranyforint névért üara- 
1 botom adómé nies, ÓO iranyforintonk;ut| ut.SÍ 
!Arnnyjarad., adóm., 50 ar.frtk-:nt, jan k.j Hí.G 
Korouiértékű járadék adómentes ............. y‘ y

I ’ « jan. k.j -•
. . . Jan- V., »■>.&>,

1876. kel. vas.álla nk., r.frtban 50 ar. frt:crntj -. - 
1380. átlamvasaranyk., adóm., 50 ar. frtkentl •—
;S39. -,-i íllamvi-mti ezilrtkitcsön, adóm.

.Állam roles, a vaskapu ezéijára, aranyt ión. 79. »0,
, 1ST;, évi nver.-kölcsun. Idd frt. drb. — -*>d -v.i --13. -

1 í Irb. 10 1 v-| 211 • I I
Vf-i■•’var r ‘ ra.lo k in Uaoit i í K>r»vTé ív a.!-> n.1 ; •

i'NurVát^zlrivoa kart a!, k >tvény al» oeatei- I'M.-j 10^.— 
'•i .r f ,i - i. b-r ü tat. kötvény adó nentesj 3 >.>*»; 9 7.**»
Borrét-Szlavón „ . ;,n ír I i-a 5
T sőaí .• s ^ r - h nver.-< »ic^-n, a lom., if U ix. la3 1 >

ÍH>rvaL-sd-ivóa jeiz. föld Vilit sági kötvény

115.5

9G 45

SO.oO 
í lő. - 
yi2. --

1)1.— 102.-

b) OSZntAK AULA vlADOSSAG.

Convertált alóm. koronájára lek jan.—jul. 1 a9-3oj 99.3 
^ . , » máj.—nov. ! 99.54} lou. -
Egyesített járadék papiroan. febr.— ang..... lou.niJ lu .h'O 

» , . _maj.—aov.... j 109.3.1 vjfl.80
Aranvjár., adóin., army fvtbati 50 ar. frt z'-nt! 117.1^1 117.(0
Koro.naértél:.'i j iralék................ ................j 39íOo.őO
zXlit.'iou■-j. 1 H,4. évből 5úu frt p. p. 50;

frt p. p. frtként.......... ......... ................ ..._
jÁltamsorsj. I8ój. evbul 500 fr. 0. é.=l*>J0 K.j

„ 1360. . 100 . . , — -JX) , mT
. 1804. . 100 , , ,= 2->0 „
. 1364. . 50 „ „ . — 100 ,

Ií. Más kozkölesöiök.
'Bőig. állainv. zálogk., ar.- ián, 5» ar írtként 
I Bosnyák-nerczogoy. orsz. kulcs. ISiő. évből 

3 Bo-mvák-iierczegov. orsz. vasúti k. 1314. évből 
3 „ ,, ,, 19 >2. „

; Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1397 kor.
, „ „ 19J3 „

|Tem.*bégavölgyi vizszabályozrisi társ. köles.

119.-
94.50.'

!0).7'i
10C.75
95.751
9j.?5

1 III. Z iorjlavniak koíkolcsön kotr.
a) Budaoeatl intézetek kiboos tásai.

4Va Belvárosi takarékpónztárrészvényiars. ... ... 
4-/2 Egyes bpesti föv. tpénztár írtban v. kor.-ban 
4 ,, ,, ,, ,, ... .. ... •• ... ...

— i Egyes, tégla és czementgyár rt. elsöbbs. kötv. 
4Vs Ganz és társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kőtv.

V20 
95.50 

101.75 
101.75 
96.75Í 1 )izt. 

1W.

„ ># >f :,o ,, írtban
,. ’* ” 50 „ vf. lli^/o,,!
„ „ ,, 50 ,, lOOfníeentj

nyerein -ny-kóLvenye^ frtnan 
M ,, oszira. felúluóiyegzcs ,, _ |
,, ,, nyereinény-kötv. 400 a. duók
„ ,, „ „ 2U00,, I

Magy. Jeszáinitoiö- és pénzválióDauk yJ erre1 
,J“U M. >rsz. közp. taaarékoénzur íO évre írtban; 
4:1................... „ 30  I
* i„ ,, „ „ 50 ,, A., B.j
.3 M. takarékp. küzo. teizálogb. G—14. kjbu .’sat.

*• *1 ‘ *’ .........I
*t„
4 I ;; ;; ;;
,J í(országos közp. hitelszövetkezeti kötvények
* Osztr. gya . 40 s évre .. ... f
4 . M „ 50 „ ........ „
4 3 [-‘esti hazai első takarekp. községi kutv............
* I ,, ,, ,, ,, ,, írtban
4!-'*j *t . ,, ,, ,, záloglevelek 50 evr»?

1 esti magy. keresi, bank ... írtban v. uor.

közs. k. : é 
,, vf. 110%

.7 105*/.

b) Vidék és külföldi intézőtök 
kibocsátó sál.

Albina takarék- és hitei int................... frt
Aradi púig. takarék pénz tar 40 évre

, . 40 „ vf. 110%,,

100. -
100.35 
100 50 
1U0.- 
93.—

101.

101.35
lOl.őU
101.
99.

• Aradmegyei takarékpénztár

4 Li 30
Debreczeni első takarék0. ... .........

‘ 3|!".rdelyi magyar jelzálogbank 40 évre
4 ■ a » » t 40 e
4, } Uurvát-szlav. orsz. jelzálogbank ..........
á I . . . közs. kötv.
• Nagyszeb. ált. tkpt. 31Vs övre Visszaliz. lto°;
ú ■ . 40 , 100
3 É • e » 49 • m frt V- 1*-
5 j . , . 35 .IV. kibocsátás
4- 1i-Nagyszebeni földliitelint.......................  frtu;
4

IV. kibocsátás

Temesvári takaréknóaztár

10 övre C sorozat

I . Elsőbb 6gl kötvények.
;',a Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. frlbat

! Budapesti közúti vasp.-társaság ...................
! j . villám, városi va - it r ész vény vtárs

Rudapest-pécsi vasút .......................... írtban
í Déli vasút n. b. márkában, 100 miric.-ként.
1 „ „ 19Ú0. évi kibocsát. 100 frankként
IeIsö cs. kir. szab.dunagó/najózási társ.írtban
í Kassa-oderbergi vasút !'""•/• ................... ,

e e 13?j. ar.-ban, 100mark
. . 1H41............. . írtban
. . 1391. ar.-ban. 100 aark
. . oszt.-vonal 1339 írtban1

1 Magyar folyam- cs teng m.iajózasi rószv.-t. 
Magy.-gácsországi vasútól, kibocsátás írtban

\ , ezäit ...'......... : "
Magy. nyugoti v. (szfvar-gyor-»raczi vonal,

, . 1874. kibocsátás.............
M. vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 márk 
Osztr. m. állarnv. 1S33. aranyban lOOmricként 

„ . . X. kin. 18S3. . 100 frkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ........

100.50, 
100.- ' 

47.5C
101.50
101.-
93.50

kor.

99.90: ÍCC.9CI

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok rész/enve?

Befizetés
Angol-osztrák bank ............ . ............... 240
B >ect bankegyesölet részvénytársaság 200
Első magyar iparbank... ... ............... ... 300
Fiumei hitelbank ......... ........................... 100
Budapesti tgiró- és pénztár-egylet 2000j

100.Ű3 101.ji.
1 tib. - 1 100.—

-•7 : 109.—

! y^.so 1 0 .50
* ini — 104. -

103.— 1 int -
1 io *. -

93.— ; 100.-
10Ó! - ; íoi.—

í 100.— 1 101.-
103.— 1 lő. -
107.— lOd. -
li)2.5u 103.50
101.50 102,ón
102.50 lOd.ű'J
10 7 — 101.-
97.50 98,50

14?.
100.— 101. —
10 — 101. -

37.50 98.50

103.75 101.75
100.25 101.25
98. Sí 93.50
9a. >0 9 ’.5 -

111.— 113.
—• —

9j.— 100.-
118. — ’ 113. -
99.— ÍOO. -

118. — ! UJ.—
100.50 101.50
100.— ; 101. -
1 10.-.-: III.—
110.— 111.—
99.—1 100. —

105.- I 106. -
105. —1
z;zí

lOti. -

96.25' 97*20

122

_ I

:1 ‘ó.u .i u, -.ívut.-s á-ag ............
rlcnne.s magyar altalános vallóilzlet rt.
Horvat leerc ;ke leimi bank ....................

Ilíorvát lesz.t.nitoló Dana.........................
jllurvat-sz iv«m >;• szagos jelzálog Dank... 
í Magy. agrar- es jarai tkuank reszv.-t
[Magyar általános nitcluauk....................
I • . „ jan. k.
Magyar jelzálogliitelbank ....................

» . , jan. k.
Magyar kereskedelmi ré - 'vénytársaság 

!M. K :ab. isztá uek r.-társ....
jMagyar leszámitoió es _o .-azvalló bank 

» * . jan.
•lagyar takar .*;: p. közp. jelzálog nanírj«1

iUsztrák hitelintézet .......................... ..
, ... jan. v

tUszírak-magyar bank ... ..............  .........
d\*M magyar kereskedelmi bank .........
lUnianoank ...............................................

L tu,_ó

értékpapírok:
\ kcr.-érté-M)

- 1 ) 28- . 483.
-UO 320. — 33,;.

400
dUJ 2 ÍS.— 232. -
400 465. -
4' >0
300 791.— 791 50
240 --,--
2üij 50 T - >1 —
400 r" 1.56 6>i.5 •
->J 0 1930. - 19-0.—
EH —
ÍJO 5V3 5d aOl. —

1000 1050. - 107i._
320 —.—
320 678. — 67 * 5n

140» 1030.— 'isi -
IOíJO 3335. — 3 4Á.
400 ád l. — 56Ó. -

ei.
200 112.— 2*7.—
100 aOO. - 210 -
200 218.- 223.-

. d'J ó 2.1.- Z2b.
40 J 450. - *dó.
6vu 21 4.- 2370. —
S‘)J 620,— 62.:.-
6UJ 16.-.0 - 1-..ÚU. -

•20óó!i9jjC— 2UJC0

12

15b!

Vf. Ta arékp^nztórak részvényei.
[Belvárosi takarékpénztár..........................

12 ; Budapest III. kér deli takarékpénztár.-.
— .V1 iapest-erzséij u.v ^rosi takure.-ipenzt.
U Ba ia Jest-Lipú: városi tafCarekpénztár r.-t.
24 i»pesti takareko. -s or-:. zálogLi-Ü. rt.

Hí ; «’..gyesül t bpesti fi városi taiiareapeazU
•Magyar általános 11 tar••kpen/.iar ....... .
Magyar -írsz. Központi takar; a pénztár 
i>®su hazai első takarekpériztar-egye....

VII. Eizto itó táróasagik részv.
Liéc=í biztosító társasig .......................... «0 tSC.-
P'S-1 v;el" és jaradoí-biztojitó intézet 4JJ! "01-- 
c ■ o magyar áltálán >s bi.i'.úsitó társ.. *>nnn.9000,. 
,Fom:iero*, pesti bizto-itó intézet ... .
-Magyar jcg és viszunibiztositú r.-t. .
•’ '■crnzeu“ baleset biztusitó r- szvt. .
Fa.nnonia viszontbiztosító intézet ... .

VIII znia! ifi ok réazveayol.

— (Bors>J-MiskoIczi gőzmalom r.-t. — —
— '<IJ 1 >: nai a a rész v mvtársaság
-- jLi -.u n i i t■)-• ti gőzmalom részvényt. ..
— ‘-rzsebet gőzmalom társaság ... .........
— Euiza-guzmaiom részvénytársaság........
— Késő henger.nalo:n-úrsa-ág ..............
— e ui molnárok *s sütők gőzmalom rt.
— i'esú Victoria, gőz malom ....................

IX. Bányák és téglagyárak 
r iszvenyei.

Budapest szenllörinczi téglagyár ........
Egyesült tégla- es zementgyar rt. 
Észak magyar, egyes, köszönő, és iparv. 
Esuergom-szas/.vári kőszenoanya r.-t. 
Felsómagyarvrsz. banya es kohó nil rt. 
.István“ téglagyár részvénytársaság ...
Kis- icnesi ; x íL.’vöuauyak reszvt...........
Kőbányai giztógiagyar részvénytárs. ... 
X'i-izenbatiya téglagyár részvényt. 
Eeenner rakosi téglagyár részvényt. ...
Magnezit-ipar részvenytarsasag *.........
Magyar asphalt részvénytársaság .........
Magyar általános kuözénbauya ct. 
Magyar kerámiái gyár reszvénvtárs. ... 
S.tiguLar; • ni KOíZeuuauya :e-zzenyt. ... 
Újlaki tegia- é-i mészégető részvényt.

X. VasűEvek és gépgyárak részv.!
|Klsö magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
Danubius -Schoeaichcn Hartmann-féle

hajó r.t..................................................
Fegwvf- és gépgy.ir részvénytársaság 
Ganz és tarsa vasöntöde rt. .‘tsobbs. ... 
Magyar-belga fé nipargyír rt. elsibbs.
Magyar waggon- és gépgyár részvnyt.
Na Iragi vasinar-tars ilat..........................
„ Niewoi-son“-gépgyár részvénytársaság 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű rt. ...

•• . jan. k.
Schlick-féle vasöntöde és gepgvár 
Teu Hoff és Uittricn gépgyár feszt. 
vVoitzner J. gép-, vaggungyár rí.

XI. Kioyvnyoinilák részvényéi.
.Xthvnaeum* irodalmi es nyomdai rt
Franklin társ.Mat .....................................
„Fa! Ias‘-iroda io mi és nyomdai ré3zvt.

2v5.— 250. -
368. - 37< —
219. — 241. —

2xCC.— 2300. —

: , ..

340 - 350. —
I7u. -

10CO.- 1070. -
33 5. — UtO.

72M- 73ö! -

4uv.— 460. -

32*.— 324.—
105. —
2d7 - 3)1.-
íea —
6S0. — o90. —
153.- 162. -

250.-
1340*.— 1400.
,29.— -31.

130.
z*

1G0

15

XII. Kaiiinfele vállalatok részv.
} Általános vvaggcnkölcsőnzó rész vén vt. 
i.Aioilú* kö.Majfinomitő-gyár részvényt.
1 Bandin-ívle vegvi-gyár ik részvényt. ... 
IBihar-szilágví >lajipar ré '.zvénvtársaság 
j Brassói cc Jnlo e-gyár részvénytársaság 
!2udapesti ait nánós villa no sági részv:. 

ÍEiső migvar batflö ítöde rószvénvt. ... 
ÍElsö magyar gyapjumosó cs bízom. rt.
I Első magyar részyénvserfŐzödé ........

20o t05.—

150 ! 209.—!
20C : 290 -1
SOI ,2715.-
200 242.-
20 J
400
2uJ 206. -
20)

20 1 >2>.50
*00 33J. -
200 9U-
300 2ü0.—

.

200 21C. -
300 9<. -
400 ioó. -!

10 JJ 2S5U.—

r.

400 585.—
20)
500
20J 415.-
200 560 -
20) 323. ~
2)0 2,5.-
400 : > -
600 jd<5.—12

iiagya- acile-mizi.iió részvényt. 4^' 
i magyar szalioda-ies/,veuylaisí;sag löuj 
: Első pesti spódiam- es enyvgyar r t. "20ő‘ 
jlMuineirizshautolo es rizs kemény itú gyúr 1000}3360.—|34bi.‘ 
iGschwmdt-feie szeszgyár — - — — "lÄl *' '*
j»Hungária* műtrágya- ós kénsavgvar 
jKabcigyar-redzvénytarsasag - —
Uvóbányai polgári e r f öz ő - részvényt.
Magyar czuKuripar r.* íz vény társaság 
Magyar lém- es lampa-arugyar r. —
Magyar gazizzoíenv -z.•.•nytáras-.ág 
Magyar ruggyaoiaaru-gyar re-ever yL 
Magyar vasúti forgalmi részvény társ.
Magyar vil-amossagi re -zvenyúrs i v.vg 
Mczőgazdasagi ipttr-részvenytarsasag 
Nagyszebeni viilamosmü reszvénytars.
Nc.uzeuózi villamossági tarsasag —
Nciiizeutüzi vaggoákóicsöuző r. t. —
Fupper Lipót faipar reszveuviarsaiiág 
Szegedi keuderfonógyár részvény társ.
Sziszeid taruazak reszvenytarsasag: — 
rörokbirodalmi dohanyegyedarus. r. t-

1?3

4U0 túO.—-i 1 l5ti*
_g)0.---j 8Í-U-3

4- j; 555.— 505- 
200 j 'Í31-— 335 

ItdöOjliOO.- 181Ú- 
-4’J| -75.-
2öd| c”‘ —
2i»U; 3»y.~ Sva- 
20Ui 342.— •4 -
:»00; 296.— ?S9.--

100 J'ÍOjO.— 1100.- 
■100! 554.— 532.” 
400 4 j 5.— 425.

!

Xlü. Közlekedési vállalatok.

ád.-ia m. kir. tengerhajózási ré.=zv:. 20v 4j*.5C 453.^,j
' Aradi es Csanádi egyes, vasút rt. törzs. ‘200 — wáj.-
Baja-zombor-ujvidóíi h. é. rt. eisobbs. r. 200 
Barcs-paxraczi vasút eidabbsegi részv. 400! 414.- 416.—
tiudapesü közű ti vaspaiva U-s. — — 200?

. . *„ jan k. ííOo MO.— 5fD.su
T w elvezeti egv 340 -

Budapesti vülaraos városi va=ot r. t. 2ö0j v'*’>- - 3zo._u 
„ ,, ,, ,, elv. 1 11b.—

Budapest-szeatiörinczi b. é. vili. v. rt. 200 f_ 
Budapest-ujpcs3-rakuspaiotai v J. v. r.t. „• d 1 ] 13!.—
Ueurtfczen-uajduuauasi . o. v. e>. r. :!00 ; -
Deli vasút-------— — —---------—-------- 4so - . - I — .

ÍVV 120.50) Í2I
íílsö cs. és k. szab. Dunagózhajóz .sí t. 10" > í-1"- — 10? 
Uvnuc/.völgyi vasat rt. viaóbos. rcu.'.f. 2-jJj 
Kádsa-odemargi vas it — — — — -* 200 • .
ivassa-tornai nciyierdekii v. els. r. 40üj *10. *15.
•Magyar folyam- cs tengerhajózá-i rt. 20o •••• —
Magyar-gac ; uszági vasút —------ 4 )0, _ —

I-Magyar huiyi erdeaú vasutak részvt. 4Aj >Uö.— 
(Magyar nyugoti vasút — — — — 40» 4'7.—
Maramarosi Suvasut olsubbségi rcszv. 200? ^VU.

» ,, törzs-részvények -‘Júj no.
I . B. 200j Hu.—
Marosvásárhei> szúszrégeni v. elfl. r. ~0J -
Oriente magyar tengerhajózási részv. 1 o* 
Osztruí-magyar áiiamvasut .................... 43j

• » >f ,,
Becs-barcsi vasat ..............  ..................... 400
Szeat-lórmcz-sziatina-na. h. é. v. e. r. 2du 
Temesvar-mudosi helví e. v. rt. e s. r. 20U

2-00.—
35J.-

104' — 
2i j‘

229.- 
502. - 
110.—

5 9d.—

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy............................... . ..." ... ...
,, osztrák felülbélyegzéssel ...
,, nyeremény-jegy.............. ..

Bécsvárosi nyereméuykölcsua 1574. évben 
Budavarosi sorsjegy.............. ... ... ... .........

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy
„Jo szív“ egyesületi sorsjegy ....................

„ ,, ,, ,, osztrák feiillb.
Magyar jelzáloghiiolbank nyeremény-jegy
Magyar vörös kereszt sorsjegy... .....................

„ ,, ,, o-zt. felülő.
„ „ nyerem.-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ..........................
,, ,, osztr. feliilbély.

Osztrák fuldhiteiintezet nyeremény-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .. .............

2j^ Oszt'ak hitelintézeti sorsjezv .........................
l>ál£Iy-sorsjegy ............ . ... ... . .. .. ...
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként ;í% kamut 

„ " „ „ „ (1904. jaa. 14.)

20

Gc9.7o 670.2a 
431.— j 434.-

XV. Pénznemek.

Arany ma;var ragy osztr. vsrt da-abonként 
. „ „ kör.
„ ,, „ ,, 3 forintos ,,
,, 20 frankos-------- --------- ,,
,, 20 márkás-------— — lt
,, török aranylira —------- ,,

Német biroi. v. egvenért bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —
Papirrubel darabonként — — — —

j Roman bankjegy (100 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

3 Amsterdam-------toe hollandi forintért
3 Brüsszel — — — 1^0 frankért —
3 London — - — 10 font sterlingért
4 Német bankoiaczok 100 márkáért —
ó Ü;asz baakpiaczok 100 Líráért — —
3 Paris ... ........... 100 frankért — —
3V$ Svajczi bankpiaczok 100 „ — —.
á1/, Szentoétervar-------lou rubelért — ...

24.- *26.—
2«. -

7.ch‘ 9.50
5i5.
162.— 172. -
lúd. 178.—
ív.;. * 1-.75

lC^tó i3Í —

3v. — —
3a. 3i, —

13.—
47. 49.—
49. - 51. _
#7-50 71.fú
52. ó6.

4>Z. - 490* —
17a.— 1-9*—
102.— 107 --
112.— 114 - •

í 11.35 11.3»
11.27 11.43
19. i4 19.20
19. 4 19.20
23.52 23.5 •

117*60 117Í90
95.62
95. 0 9o.—
2.52 2.53

94.2a >4.85

19S.SO 199^0

240.20 240.&1
117 60 117.30
95. ja 9, .8 a
95-63 9b.9í
95.-»0 25.7 jr
_ —.—

mm
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 12. 1906.
B klrdatétl refstfc»» eiaifi

Uíegysserl keikiadwe keseaiegw p«fli 
telikul 4 tilléwil.s keepakt hetik- 
Hl eselre S Miénél leeteedi. -jmm

TELEFON 706.
Eladó

sertés hizlalda! Nagyká­
rolyban a szilágysági vas­
útvonal- és a szatmári 
állami köves ut mentén 
levő 10UO sertés beállítá­
sára alkalmas hizlaló te­
lep 100 méter hossza 9 
méter széles keltős desz­
kával padlásolt madárral.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbslyeg vagy levelezőlap bekiildatik és a hirdetés alatt álló szám közölietik.

gac 8 blrdetéii ront ián minise 
«ti a-fszsri beikwtáiakiiriiseéreg petit 
iellkböl 4 fillérrel, i kompakt betäk- 
bil szedve 6 fillérrel fizetendő. ;j@Q

TEÜFÖilŐB
Pénzkölcsönt keresők!
Mielölt bármily módozatú köl­
csön kieezkőzléseért valahol meg­
bízást adnak, hozassák meg a 
Pénzügyi, Tanácsadó folyóirat 
legújabb számát. Ara 20 fillér.
(Bélyegben is beküldhető. Egész 
évre a;: előfizetés 2 korona. A 
folyóirat minden száma változa­
tos tartalommal jelenik iueg us
részletezi a módozatokat, vala-i__ \r . . , . ,
mint hasznos tanáf'Soi ád. Jel-*Der Vl-űlOS uradalmi ílSZ.t- 
zálog-, váltó és tisztviselői köl-í tartóhoz nyújtandók 

4 darab kettős góréval jcsvnrol, továbbá mindenfele sze-1 Ha °vmád falva Rihnr4000 mélcrmivsi rqfivp- meljhi-elvő!, Urrzahitelről, 6va- **. maaraiva, tiitlar- 
. uu pctermazsa csője. dék;któl> értikpapirakrél és bú- megye. 4o3
tengenuek; egy kitűnő 1 tositási kötvényre szó ó t-ib. i. . . . _
tarban lévő „Tajcsis“ féle mindnnféíe kötésűéről. Előli;-.!

Pályázat.
Nagyságos Kern Lipót ur 
hagymádfalvi uradalmá­
ban, egy fő erdészei 
állás van üresedésben. 
Megkívántain. a magyar 
és német nyelv tökéletes 
tudása. Pályázatok Kiess-

Férjhez adnám
előkelő, szép, háziasán ne- 
veit, egészen árva rokono­
mat, oly előkelő úrhoz, a 
ki hozományra nem reflek­
tál, hanem szolid, takaré­
kos, tiszta muiiu leánykát 
keres. Kor, csekélyeb!) testi 
hiba mellékes. Közvetítőnek 

be.'s az kor. Cztm a kiadó* 
bivalalnaii. 4934

Szekszárdi
ó- és uj f.-hér rizling 
boromat heklónkint 80 
koronájával 1-ö! cső n-h on­
dókban szállítom Döme- 
tűr László, Szekszard 

4935

Elegáns modern
bútorok óriási választékban
Bernstein Sámiortervei sze­
rint kaphatók Fáy Antal 
butornagykereskedön?! Bu­
dapest, Belváros Ujviláfr- 
utcza C. Telefon : 44—71.

sertés mázsáiéval, iparvá­
gány- és sertés rakodóval, 
két (összesen 0 szobás) 
épülettel szabadkézből el­
adó. A telep termény- i'a- 
és deszka raktárnak, vagy 
bármily má;, ipartelepnek 

. alkaimas. Értekezhetni 
Nagykárolyban Csipkés 

András tulajdonossal. 417

Árverésről
Férfiöltönyt

készítik finom kivitelben

sírni Bőrszékipar
töknek ÜiUalan folviL-gvEítá#
mindec pénzkölcsön iigtbeft.I ------ ---------------------- „/.-.ZV cv-
VkUízrabélyegkuMen-ü.Vízim: | urasági bútorok, ebédlő-, ‘.•.*’r‘e ,. “ -J>or°1"1
kf^’SSÍ Tanárai»- w»r-1 hálószoba, könvvizekrénv,! ';u0t[l Oapjtiszovc,.
kf-M.ii.eege, »pest, Kerepesi-ot . , . , ’ , - ., ' bői. Licntmann Sándor

«*»• 21*.tg i íróasztal, szalonéra,túra, 8zabómester. ßudapcst.
------------------------------------ 1 perzsaszőnyeg égszesz- j Roltenb;ilcr.lltcza 4tj. y,„
Rág. ezüsttárgyakatl3rtök 'Fiji(Ies buíorte!ep) ^re “»•« hérmen

Budapest, VII., Kertész- 
ulcza 43. Király-ulcza sar­
kán. 073

sémii arany- és ékszerárut, 
úgymint regisegeket, drá­
gakövet, arany óa ezüst- 
órákat, lánezokat. gyűrű 
két. ezösi-evőeszközöket. 

I Kérjen árjegyzéket ingyen
Ügynökök,

mellek tapvényesenlpucPs Dávid u óda. Buda- 
engedé2yezett sors-Soest, IV-, Váczl-utcza 19 
jegyek eladásával '• *m- 5. 52o:'c
foglalkozni al apnak, 
a metyiyel naponta Burgonyát, vajat,

3 nap alatt
minden kezet hársonysi- 
máta és hólehcrré vará­
zsol dr. Kovács kéznasz- 
teja. Ara Íjkor 20 "fillér. 
Kapható mindenütt- Gyógy­
szertár Bpesí, Gyár-u. 17.

8-10

Különitl—20 koronái ke-jmézet, üarcmíit, gyumol
pesni lehet, fcüidjéfei esöt» harrymát, minden
ajánlatukat fŐpcsia|meaiiyiséeben ’veszünk, ér-1bejárata szobák bútorozva

postftíiők 237. Buda 
pest, 52331

tékesitiink és eladunk. Som-: tlmikánil, Knezi!s-utcza3. 
ió Oszkár és Társa Zöldfa-!Naponként 1 koronáért ki 
u'cza 38. szám. 102'adók. 25G

5 frtért
szétküld Utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, RottenbiUer-u. 
í;b. egy féríiöitönvre 3 
mtr. finom fekeíe, sötétkék, 
szürke vagy barna, angol 
gyapjúszövetet. 22G

Záloaczédulákat,
törölt aranyai, ezüsiüt, ré­
giségeket, briliáns, gyé­
mánt ékszereket veszek. 
Lőwy P utód:, Goidslein, 
órás, fcksz.TMzkt, Muzeum- 
körút 21. Olcsó alkalmi 
ajándékok. 259

zongoravéíel
rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rü-j 
vid 2()0 írt. Pianino 

180 írt. i

II
hang:zer-telejién.

Suda^esi, XiráEy«ií-i- 
cza SE. szám. 795

J
liőrsajtofás és bői*

faragás.

tiWwÉ

Kendi Antal
BUDAPEST,

IV, Karoíy-iaícza 2.CsemegesztiSot
lejtizlctcsebb nemes fiio!:-: ... . , , . ... ,.v , , - az evangelmiis ííkuIeepüKlDen.
t> ;U fagy men.esen csórna- ÍN agy raktár valódi borszékek és 
golva ö kilós post.ikosuran- katusszrkekhen, jóval n-- $óbb 
kint b koronáéit szállít: u„ »“fban. mint eddig,, Haszn) i ez ke< aialalutasa bor-

.'Uiner J. SZi.'.j'i.CiCI e, arc-kekro nlaio árakban
fi yönayö; 49: börbatorok és díványok.

Angol

MEGJELENT! 
az I. és II. kötet.

füjHÉÜ ^-s
EH W kötésben.

MaSyarok
Élete. *
írja: Benedek Elek j
Tartalmazza a következő 
éleimjzokat: J. kötet Árpád, ,. 
Szent István. Szent László, 
Könyves Kálmán, IV. Béia.
II. kötet: Nagy Lajos, Hu­
nyadi János, Mátyás király.

Ä NAGY MAGYAROK ÉLETE
folytatólagos kötetei rövid 
időközökben fognak meg­

jelenni.
Minden kötet ára széjo 
diszkötésben 2 1 Ab 
életrajz egybekötve, 
szép diszkötésben 4 K.

Kötetenként is megrendel­
hető a kiadó >Athenaeum<
részvény-társulatnál V ti.. 
K"Vv{v‘si-ut f>l. és mindf-it 
hazai könvvkereskedésben.

Urasági

bútorokat
adok, veszek telj'es kik- 
i.erendeíéseket. Óriási 
válaszlék bronz csil­
lárokban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rézbuloroknan, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigraond
Bpest, IV. Ujwilág 
utcza 27.Kapubejáral 

Egész házban.
Telefon iT-77. srám.

Ocalárimn.
Kossuth LajO'-utcza 15 sz. alatt, 

j Kellő szemüvegek ingyenes orrosi 
rendelese. Fó-paszernek és orr- 
csiptciök 3kor.-iól feljebb. ü38

Tiszta
eívágaílati

I LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE

! KOSSUTH LAJOS-nak, a ma-
' gyár nép apjának az ü nagy 
j szelleméhez méltó lelkes 
> ékesszólással, megirt élet- 
1 története az ifjúság zámára 
kta: Sas Ede. Gyönyörű 

I album alakú könyv, remek 
f doinlíurnyooispu köv-fbeü. 3 
* mümei.ékiettcl. A legszebb 
j krtrá -sonyi, ajándék az ifjúság 
, számára /_ra 7 korona l)< r- 
i mentes ku . .. S.nger es J

Wolf II f
Andr

k adá. a Budapest, 
it 10. I

Eladónk és .eszünk^^yj^pa

papiros
»ikalmi áne:iieken és be 
raktározott urasági buto- 

! rókát, úgymint teljes lak- ! 
! berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és1

U'vSrÁ r*V :
: \ M - 

íyh:'> ■_ .
-ti

I

' smyma-szőn vegek >t, füx-i A1«-.1.4' -n ..•*. =»gőnyöket, olajfestménye-! fii P.Sfiíi fí ÍR ({ij E*«-* ■■■ tóS iiÖ«- íitiiUS 
• két, antique tárgyakat, gáa- ■ viuu vu viuu v egytzerii 
! és rillamos-csillárokat. j r*cr V.róa l:a V :i #7 >
_ liaroata vu. r fik ■ ' T -• eaEposz Sándor és Tea 3 kiadóhivatalban ártr. ,
t> j . /. j. , „ n r ' haiv! E--'''ö at « L:yBudapest, Gyár-utcai 2. I., .» -7
em. (Király utcza sarkán.) : Sz<* : i . ; • í
Telefon 14—09. 811- «éc, H.u. Y.... . 1/6.

ííorsjegytulnjdGnoa
a teljes napi árat kapja cáiam

SO ES JEGYEIÉRT.

Erzsébet sorsjegyre
Jósziv ,,
Mugy.vor. f
Osztr. „ „ t,

.. ..tiaztika „

It K.
11 »38 „
59 ,,
43 „ 

e28 „

Ugyanazon sorsjegyeket v: szavGhcti kényeimé«
havi i észlet fizetés »tiivnvbc ü. Másutt e!zái-;go-
s.iott sorMjugxet kivultob: és az ciu.uiv fölösleget
készpénzben .m. Ktr.•m a sorsjeev. zálog-

j‘-6/ »úgy iL-zkti'. beküldésit.

F L E ä S S ä G bankház
Budapest, Erzseäet-kSrul 2.

Tornáéi
Telefon 15—5G. j

7 »■ I

I Hé a

■ÍH&

ieá

=====1 ; -ir~~---
——j

tengek és szobák berentiezésére
Hálók, kókusz-futószőnyegek, valódi orosz 
sárczipők, csomagotó-vásznak és zsinegek, 
istráng, kötőié.-:, fehér ruhateritö- és fel­
vonó kötelek, lievcrcdek, redónyszalagok 
és zsinórok legolcsóbb, megbízható beszer­

zési fórrá :a :

Sei fér Am isii
sporteszközök- és kötélgyártó telepe.

ß U D Ä PEST,
IV., Károly-utczi,

Képez árjegy-ék kívánatra bérmentve.

! I
tó

Magyarnak Pécs T i\
Hélkölözhstethn mindenkinek!

Ébredés.

v ít'

Kí­
vül ó

finom és erős, pontosan járó 
zsebóra, mely egyúttal pontos 

és hangos ébresztő is.

Nikkel tokban 19 kor. 
oxydált tokban 24 „ 
valódi tokban 30 „
Ezen ébresztő órákat külö­
nösen azoknak figyelmébe 
ajánlom, akiknek időhöz kö­
tött pontos teendőik vannak 
és olyanoknak, a kik pon-

ELSŐ ALFÖLDI COGMCGYÁR R,T.
Lvi

tcssághoz vannak szokva.

iirnTtnnirniiirrBniimi ih^wi c n mi    i i ' ivanm:raswiMBMC
HABY^aHOW £L80, L£QftAGYÖB3 E3 lí'JÜíiú KSáfezViJ

tÉe'lySu^x.jllapiiiatoii

laastór w* $

Jégiikór.
Hite Walke-likőr 
Lcgle. joiir-likór
Cholera ellesi 11
Eindeuatt kapható.

48-= likőr p*»:___________________________

im/'M ÖRÁK.ÉKSZEREK lltoiiétillással

Képes árjegy^tfc bórmeoitg. Isvitásei: pentagaa e<i«rit8zÜitülBek.mmrnmmmmmmmmmm ——■r—■r— — —bt» mm ni anmema—i

Mindenütt kapható.

5 koron::., sőt több napi kereset.
MÄZäSiiiüStÄ - köíüg ép társaság.
Kerestetnem; mindkét nembeli sze­
meljek a gépemLeu való Kötésre.
Egyszerű os eg $z ven át gyors 
ot thon; munka. Semmiféle előkép­
zelt =v n szükséges. Távolság
r.e mz és mi eladjuk a

kösz munkát.

Házimunka Kötőgépek-1 .trsKsaa.

Themas H, Whitliek és Tsa
Prága, Petersplatz 7 ; 590. Ő2439

W

hirdetménf.

..........................%
frSrö'-ÍT? ex
wmM't'.v

Q
|tí>- S5Í • VBrSirSÄi-:-. 1

Vadászok, mérnökök, gazdászok, valamint utazásoknál na­
gyon czélszerü és nélkülözhetetlen. Nagy képes árjegyzéket 

bérmenlve küld:

Behosiw@Sd Imre Pécs
magyar órásmester és ékszergyáros.

Koczkázat kizárva! Nain tetszőért a pénz vissza1

M cgjliifé.
A szatmári kereskedelmi és ipar- B gf

b?.nk r. t. ?,9k>5. óv ja.nuar ho 21-i.k|
D. pján délelőtt 11. orakor Ssatmáron1 részietiizetésre 
saját helyiségében tartandó

XZXill.éwi

rendes közgyűlésére. í
Tárgysorozat;

1. Hitelesítő bizottság választása. j _ . ... ..
-• Hatarozathozatal az igazgatóság es N i«eojibb batontbamunk»i 

feliigyelőbizottság jelentése, számadások meg- ^b,bllminl, 50/J.te,ppcl k,lv^D*![*OJ ^ * ’ n ti'fiUcr ellon birmeníT* ketdiük.
vizsgálása, a mérleg megállapítása, a nyere­
mény felosztása és fölmentvények megadása 
iránt.

3. Az üresedésben lévő két igazgató ta­
nácsos és 3 rendes felügyelő bizottsági tagi 
választása.

n fau. MIIHUIUX l)SZt03 SÍ
egyoldalú j—10 is kétoldali 12—áj k : , , - 7.

Óvszerek,eredetifranczia gydrt.nir>y l
t.alhúlyag 1 tzaija 6—10 K., gamiai óy.-z-: 1 -. - .t_ .. j
•) v pessa
Miilábak, haskötők, giunini-liarisn} tk és
polási czlkkek a legjutányosabb " árak mcütiít kaphat*-*:.

Bauiaearfiier »Társa SK
IV., agyar-utcza 5.

W
Budapest,

« m a ?y ": f^ ’f%

k$S> 'iá iiü tláiEB iitófiv y \ I 

v. kórházi-, katoua-, megyei- és kér. pénztári 1 £ 
főorvos, a Medjidic-rend lovagja sti).

Br«, I

Ties • .4
2 a v *•?'* í' i y'“ 1iyg05j||y^ : i

üsaaBLiíííscuí!
i
éri

ragv meghatározott időre | 
izolid árak és legkedvezőbb | 

; fizetési feltételek mellett, j 
i Felvilágositással szolgál !

Liszt istván,
Budapest.

VI., Koronaherczeg- 
utcza 2. i:—a

(Kipvó-tér sarkán.)

minden neir-t, impotenlia, nemi és női bajok
legqualifikáHabb epeciafioiája, ,

rendel: 9—4-ig és este 7—3-i;...........

Budapest, Kerepesi-ut 60. szám. :d
ró

Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján ; j 
is biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.

Btn *

Biztos gyógyulást keresőknek í

n a :t 'j
íivfi 5

kik bársá'ly

jnemi betegségben szenved
mint hügyesé és bolyngbajok, httgyesőszekületek, vlzeléa! i 
zavarok, éjjoll tnagőrnlések, eebvk és Un'*’:oros bánta1.:-;xk ! 
Syphilis) a önlert-'/va v.íól-ajatként f ‘.épi- 1 ‘t á. j 

komi ferfierOBlgyer.oUlós, bármily b. rkiütéi-k t: • r j
feherfolyás, ntéu bajok Alapos gyors e? gvcl'Cren rög tlasa- 
ra szigorúan tudoaanyos és lelhlismeretea gyug^inódjinál í kti 

ioßjobbasL ajánljak.

Csak fpt.

KOCMIe téli felszerelés urak részére.
Egy férfi télikabáí, vagy

* átmeneti őszi felöltő, 
*'"gy divatos férfi-öltöny, 
i egy m téli nadrág,
I egy „ mellény, 
jegy pár angol bokavédő. 
^Á.'cai^s.úgtari.ó selyemből
ie összesen csak'

íEzcb tárgyak egyenkint is kaphatók !
[Fenti c zik kék divatos és tartós 
jelkészítéséért szavatoluak, fe- 
[lülmulhatlan versenyképessé­

günket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő a mell-1 
bőség mértékének közlése.

Testvérek
Budapest leg­
nagyobb férfi-,
fiú . gyermek- 
ruha-aruház
Károly-körut

Pontos czimre ügyelni szíveskedjék, |

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr 1905 
évi november 23.-án 63944. szám 
lete alapján a m. kir. technológiai iparmúzeum igaz 
gatósúga a nagydisznódi államilag segélyezett szövő­
ipari szakiskola berendezése czéljából pályázatot 
liirdeL különböző gépekre, eszközökre és berendezési 
tárgyakra.

A gépek, eszközök és berendezési tárgyak 
jegyzéke, leírása és a pályázat feltételei a m. kir. 
technológiai iparmuzeum igazgatóságánál (Vili., .ló- 
zsef-körut 6. szám) a hivatalos órák alatt, szombat 
kivételével naponként 9 órától 1 óráig megtekinthe­
tők, illetve átvehetők.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy az 
ajánlati összeg 5°/0-ának megfelelő bánatpénz letéte­
lét igazoló állampénztári nyugtával felszerelt és a E| jj=j 
„Pályázati feltételek“ szerint szerkesztett ajánlataikat sj. 2* ! 
legkésőbb folyó évi február hó 6-án déli 12 óráig 
alantirőlt igazgatósághoz czimezve (Budapest, Vili., 
József-kürnt 6. szám) nyújtsák he, mert később ér­
kező, valamint hiányosan felszerelt, vagy szabályta­
lan ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.

A beérkezett pályázatok f. évi február hő 6-án, 
d. u. 4 órakor fognak az igazgatóság hivatalos helyi­
ségében nyilvános felbontatni.

Az igazgatóság fentartja a jogot, hogy a beér­
kezett ajánlatok közül, árra való tekintet nélkül is 
szabadon választhasson, vagy a kitűzött czél eléré­
sére eselleg más módon is intézkedhessek.

470

4. Az alapszabályok 52. és 71. §§-ainak 
módosítása.

5. Á közgyűlést megelőzőleg 8. nappal
ISZ er ur ' U- H esetleg beadott indítványok tárgyalása, 

alatt kelt rende- 83 Szatmár, 1906. január 4-én.
AZ ijfilZf/H tő.Stiff.

KEHZE-féle
szab. robbanásmeDtes 
kannákat, tartályokat 
éa hordókat gyárt és 

szállít
Magyar Fémlemezipar
Rétzr.-Tdrs, Budapest, 
VU., Gizella-ut 51—53.

M r }r>\ 1 
" lia ííi tiiLlhituil í

r ci. *■ kir. ositálr főorvos orazégo# kirí) éa Isgii-
glbb 80 éve fenn álló rendelő intézetéi

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. ei5.a.
Rendelés naponta lo—A és 7—S-ig ette. Idáit hu-oyckű j 
6» hóljag bajok vis^gilata villamos hugyrsötükör segély-ve’j
Vidékiek levelekre kimerítő válastl és sitakszerü tau a car* i 
nyernek, gjógisterekrCl gondoskodva leez. Títoktari»^ í 

biztosi tva- jt I

Nőknek külön váróterem.

!^jLE=lrdji=^J

12002/IV. b. 1906.
V\

rdetm
*L í-:*'

1 t—r
Ej Ln

A kisbéri m. kir. ménesbiríok 1906. évi 9000 q. zabszükséglelének bizto­
pj sitása czéljából 1906. évi január hú 20-án délelőtt 10 órára zárt írásbeli versenv-

Budapeslen, 1906. évi január hó 9.

Ä m. kir. technológiai ipar­
muzeum igazgatósága.

Ljj tárgyalás fog tartatni, melyre az 1 koronás bélyeggel ellátott és f> % bánatpénzzel 
jp-l felszerelt ajánlatok legkésőbb január 20-ig a kisbéri m. kir. ménesbirtok igazgató­
ul] ságánál benyújtandók.
Ml
jjj^l Az ajánlatok úgy az egész, mint egyes tételekre tehetők, legalább 200 q.
pj tételekben és ajánlatot, úgy kereskedő, mint gazda tehet.

m Részletes szállítási feltételek a m. kir. gazdasági főigazgató urnái (Ruda-
P] pest, m. kir. földmivelésügyi minisztérium) és a m. kir. ménesbirtok igazgatóságánál
Lji|
^jjjj megtekinthetők, honnan levélbeli megkeresésre postán is megküldetnek.
lr-i

Budapest, 1906. január 2-án.
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M. kir. földmivelésügyi minisztérium.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével
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